فترة الخطة الخمسية الحادية عشرة الرائعة
( 2006 – 2010 )

تعد فترة الخطة الخمسية الحادية عشرة الماضية فترة خارقة للغاية في تاريخ بلادنا. 

في فترة الخمسة أعوام ، وحدت اللجنة المركزية للحزب برئاسة السكرتير العام هو جين تاو وأرشدت الحزب والجيش ومواطني القوميات الصينية ، برفع الراية العظيمة للاشتراكية ذات الخصائص الصينية عاليا، واعتبار نظرية دنغ شياو بينغ وأفكار " التمثيلات الثلاثة " الهامة مرشدا، والتطبيق والتنفيذ المتعمق لمفهوم التنمية العلمي، مما مكن من انجاز الأهداف والمهمات الرئيسية التي حددت في خطتها الخمسية الحادية عشرة ، وفتحت صفحة مشرقة في فترة الخطة الخمسية الحادية عشرة .

في الخمسة أعوام الماضية ، حققت الصين تطورا سريعا للقوة الانتاجية الاجتماعية، وشهدت ارتفاعا كبيرا في القوة الوطنية الشاملة ، وحققت تقدما متواصلا في مختلف القضايا الاجتماعية ، كما حققت تحسنا ملحوظا في المعيشة الشعبية، وشهدت ارتفاعا كبيرا في مكانتها وتأثيراتها في المجتمع الدولي …

في الخمسة أعوام الماضية ، نجحت بلادنا في تنفيذ السيطرة الكلية الصحيحة والقوية، وتمكنت من التصدى للاجتياح الضخم الذي أنتجته الأزمة المالية الدولية ، وأسرعت في تحويل نمط النمو الاقتصادي ، وحافظت على اتجاه جيد للنمو الاقتصادي المستقر والسريع …

في الخمسة أعوام الماضية ، احتفلت بلادنا بالذكري الثلاثين لتنفيذ سياسة الاصلاح والانفتاح والذكري الستين لتأسيس الصين الجديدة ، كما نجحت في اقامة أولمبياد بكين والألعاب الخاصة للمعاقين ومعرض شانغهاي العالمي اضافة الى الألعاب الآسيوية في قوانغتشو …

في الخمسة أعوام الماضية ، تمكنت بلادنا من مواجهة الاختبارات الشاقة التي نجمت عن المخاطر الكبيرة ، وكافحت مختلف الكوارث الطبيعية ، وخاصة زلزال ونتشوان الضخم وزلزال يوشو الكبير والفيضانات والانهيارات الطينية الهائلة …

إن الخمسة أعوام الماضية سطرت انجازات مشرقة محققة ، كما حملت آمالا مستقبلية. عندما نستعرض فترة الخطة الخمسية الحادية عشرة ، تفعم قلوبنا بالاعتزاز والحماسة ، وعندما نتطلع الى فترة الخطة الخمسية الثانية عشرة ، تفيض قلوبنا تأثرا .     
1、
  في الصورة الملتقطة يوم 8 أغسطس 2008 ، الرئيس الصيني هو جين تاو  وعقيلته ليو يونغ تشينغ وضيوف يدخلون الى قاعة المأدبة التي أقامها الرئيس هو لاستقبال الضيوف الكرام القادمين للمشاركة في مراسم افتتاح أولمبياد بكين . 

تصوير: فان رو جيون ، وكالة أنباء شينخوا 

2、
في الصورة الملتقطة يوم 8 أغسطس 2008 ، مشهد لعرض الألعاب النارية خلال مراسم افتتاح الدورة ال_29 للألعاب الأولمبية في بكين . 

تصوير: تشن كاي ، وكالة أنباء شينخوا 

3、
في الصورة الملتقطة يوم أول أكتوبر 2010 ، مشهد لمراسم رفع العلم الوطني في  اليوم الوطني في ساحة أمام الجناح الصيني بحديقة معرض شانغهاي العالمي . 

تصوير : في ماو هوا ، وكالة أنباء شينخوا

4、
في الصورة الملتقطة يوم أول أكتوبر 2009 ، جانب من موكب " العلم الوطني "       وموكب " الشعار الوطني " وموكب " العيد الوطني " تمر بميدان تيانآنمن في بكين .
تصوير : شيه هوان تشي ، وكالة أنباء شينخوا

5、
في الصورة الملتقطة يوم 23 يونيو 2009 ، جانب من آلات استخراج النفط بجانب بحيرة في مدينة داتشينغ بمقاطعة هيلونغجيانغ شمال شرقي الصين .

تصوير : وانغ جيان وي ، وكالة أنباء شينخوا

6、
في الصورة الملتقطة في الساعة العاشرة والدقيقة 45 في يوم 20 أكتوبر 2009 ، عمال من مجموعة تشانغتشون الأولى للسيارات يبادرون الى توقيع أسمائهم على السيارة رقم عشرة ملايين في الصين في العام 2009 . يذكر أن الصين أصبحت الدولة الثالثة التي تنتج أكثر من عشرة ملايين سيارة سنويا ، وجاءت بعد الولايات المتحدة واليابان . 
وكالة أنباء شينخوا

7、
في الصورة الملتقطة يوم 3 ابريل 2008 ، أول سفينة للغاز الطبيعي المسال من صنع الصين في شانغهاي  في أثناء مراسم تسليمها الى الشركة المالكة . يبلغ طول هذه     السفينة 292 مترا وعرضها 43.35 متر وعمقها 26.25 متر ، وتصل سرعتها          الى 19.5 عقدة. ويبلغ حجم الشحن لهذه السفينة 147 ألف متر مكعب . 
تصوير : تشن في ، وكالة أنباء شينخوا 

8、
في الصورة الملتقطة يوم 3 سبتمبر 2008 ، مزارعون يجففون الحبوب في بلدة    تشينتشوان في محافظة يونغدنغ بمقاطعة قانسو شمال غرب الصين . هذا وقد تحسنت      معيشة المزارعين المحليين بفضل مشروع نقل المياه من غرب قانسو الى شرقها، مع العلم أنه أكبر مشروع ري في غرب الصين ، الأمر الذي ساعد المزارعين الفقراء وودع أيام  نقص المياه والأراضي . 

تصوير : تشانغ منغ ، وكالة أنباء شينخوا

9、
في الصورة الملتقطة يوم 26 ديسمبر 2009 ، قطار جي1001 يغادر محطة  ووهان الجديدة متجها الى مدينة قوانغتشو ، ويرمز الى تشغيل الخط الحديدي الفائق السرعة بين ووهان وقوانغتشو ، ويعتبر هذا الخط الأطول والأسرع من نوعه الذي تم  بناؤه في مشروع واحد . 
تصوير : تشو قوه تشيانغ ، وكالة أنباء شينخوا

10、
في الصورة الملتقطة في مارس 2008 ، جانب للمبنى رقم 3 في مطار العاصمة   الدولي ببكين . وفي يوم 8 ابريل 2010 ، أصبح هذا المطار أول مطار ذي أربعة نجوم  في قائمة شركة سكايتراكس في البر الرئيسي الصيني . ووصل حجم الركاب في هذا المطار الى 73.95 مليون نسمة في العام 2010 ، حيث احتل المكانة الثانية في العالم  والمكانة الأولى في آسيا .
تصوير : جين ليه ، وكالة أنباء شينخوا

11、
في الصورة الملتقطة يوم 21 ديسمبر 2007 ، طائرة اقليمية من طراز إيه آر جي         21 – 700 تم تجميعها في مصنع في شانغهاي ، مع العلم أنها أول طائرة صينية تمتلك  حقوق الملكية الفكرية المستقلة ، ما يشير الى أن الطائرات الصينية قد دخلت الى سوق     الطائرات المدنية العالمي . 
تصوير : بي شين ، وكالة أنباء شينخوا 

12、
في الصورة الملتقطة في الساعة السادسة والدقيقة 59 في أول أكتوبر 2010 ، مشاهد لاطلاق " تشانغ أه 2 " في مركز اطلاق الاقمار الاصطناعية في شيتشانغ بمقاطعة سيتشوان جنوب غرب الصين. 

تصوير : لي قانغ ، وكالة أنباء شينخوا 

13、
في الصورة الملتقطة يوم 31 يناير 2011 ، طفلان يلعبان في موقع الفعالية         الاحتفالية " الانتقال الى مساكن جديدة وقضاء رأس السنة الجديدة "  في بلدة يينغشيوي    بمقاطعة سيتشوان المتضررة جراء زلزال مدمر في جنوب غرب الصين .
14、
في الصورة الملتقطة ، جانب لشقق أصحاب الياقات الزرقاء في بلدية تشونغتشينغ   في جنوب غرب الصين . أنجزت هذه البلدية بناء الشقق الخاصة للعمال المزارعين ،      ويسكن فيها ما يزيد عن ألفي شخص حاليا. ويمكن للمقيمين أن يتمتعوا بخدمات ممتازة في هذه الشقق بدفع بعض النفقات . وأنشئ في داخل الشقق مركز للنشاطات الثقافية وغرف  قراءة الكتب ومركز رياضي . 

تصوير : لي شياو قوه ، وكالة أنباء شينخوا 

15、
في الصورة الملتقطة يوم 10 يناير 2006 ، المواطنون يشاهدون اعلانا بشأن      المشاركة في الخدمات الطبية التعاونية الجديدة في قرية وي تشا خي في المحافظة الذاتية  الحكم لقومية يي بمقاطعة يوننان جنوب غرب الصين . وقد استفاد المزارعون الصينيون  من نظام الخدمات الطبية التعاونية الريفية الجديدة ، حيث عملت الحكومات المحلية على  زيادة الاستثمار وتعميق الاصلاح في النظام الطبي والصحي واكمال النظام الجديد ورفع  معيار المعونات الى المزارعين وتعزيز الخدمات الطبية .
وكالة أنباء شينخوا 

16、
في الصورة الملتقطة يوم 11 سبتمبر 2010 ، طفلان يأخذان لقاح الحصبة في مستشفى في مدينة تشينغداو بمقاطعة شاندونغ شرقي الصين . أنجزت الصين تطعيم لقاح الحصبة الى 102 مليون شخص في العام 2010 ، وانخفضت نسبة الاصابة بالحصبة   بواقع 25.8% قياسا الى العام الأسبق . 
17、
في الصورة الملتقطة يوم 13 مارس 2008 ، تلاميذ يعودون الى بيوتهم بعد انتهاء الدروس في المدرسة الأولى في محافظة لين تسه بمقاطعة قانسو شمال غرب الصين. هذا وقد حققت الصين تعميم التعليم الالزامي لتسعة أعوام في المدن والأرياف في عموم البلاد في العام 2008 .

تصوير : تشانغ منغ ، وكالة أنباء شينخوا 

18、
في الصورة الملتقطة يوم 6 يوليو 2010 ، عضو أكاديمية الهندسة الصينية ورئيس جامعة تيانجين الطبية هاو شي شان ( اليمين ) يمنح شهادة الى طالبة أجنبية . تعتبر جامعة تيانجين الطبية من أوائل الجامعات والمعاهد العليا الصينية التي تقبل طلابا أجانب  بموافقة وزارة التعليم الصينية . ووصل عدد الطلاب الأجانب الدارسين فيها الى 1200  شخص ، وقبلت طلابا من 56 دولة بما فيها نيبال وسريلانكا والهند وتنزانيا والولايات     المتحدة وكندا . 

تصوير : ليو هاي فنغ ، وكالة أنباء شينخوا

19、
في الصورة الملتقطة يوم 8 أكتوبر 2009 ، جانب من قمة وسائل الاعلام العالمية التي افتتحت في بكين ، وشارك فيها مسؤولون من أكثر من 130 وسيلة اعلام رئيسية من أكثر من 70 دولة ومنطقة اضافة الى مسؤولين من ما يزيد عن 40 وسيلة اعلام صينية . وأجازت القمة " البيان المشترك لقمة وسائل الاعلام العالمية " .

تصوير : شيه هوان تشي ، وكالة أنباء شينخوا

20、
في الصورة الملتقطة يوم 14 ابريل 2009 ، تلاميذ من مدرسة ببكين يلتقطون   صورة مع دميتين من الفيلم الكارتوني الصيني " الغنم شي يانغ يانغ والذئب هوي تاي لانغ ".
تصوير : كونغ هوي ، وكالة أنباء شينخوا 

21、
في الصورة الملتقطة يوم 27 يناير 2011 ، مواطنون من حي باي بو تينغ بمدينة ووهان ( حاضرة مقاطعة هوبي وسط الصين ) يتذوقون الأطباق التي أعدها المواطنون   المحليون .  وتعكس هذه الأطباق وعددها أكثر من 8000 العلاقة المنسجمة بين الجيران  في العصر الجديد .
تصوير : تشنغ مين ، وكالة أنباء شينخوا

22、
في الصورة الملتقطة يوم 27 يوليو 2010 ، أعضاء المخيم الصيفي يلتقطون صورة بعد انتهاء الحفل . هذا المخيم الصيفي بعنوان " البحث عن الأصل " نظمه مكتب شؤون الصينيين المغتربين التابع لمجلس الدولة الصيني والاتحاد الصيني للتبادل الخارجي ، وشارك فيه ما يزيد عن 6000 شخص بالغ أجنبي من أصل صيني من 51 دولة        اضافة الى بالغين من منطقتي هونغ كونغ وماكاو وتايوان . 

تصوير : وانغ يونغ جي ، وكالة أنباء شينخوا   
