« Journée d'aide aux handicapés » de Chine
Selon la « Loi sur la protection des personnes handicapées de la  République populaire de Chine » adoptée en 1990, le troisième dimanche du mois de mai de chaque année est marqué par la « Journée d'aide aux handicapés ». Depuis une dizaine d’années, prennant respectivement pour thème d’aide aux handicapés, de lutte contre la pauvreté, de précaution contre le handicap, de renforcement de la santé, d’égalité et de partage en commun, et d’accès à l’emploi, des plusieurs activités destinées à aider les handicapés ont été organisées l’une après l’autre, ce qui permettrait à régler beaucoup de problèmes pour les handicapés et à renforcer la compréhension et le respect du peuple envers les handicapés.

Actuellement, la cause des personnes handicapées en Chine se développe rapidement. Pour la faire progresser et améliorer la situation des handicapés, le gouvernement a adopté une série de mesures importantes, y compris l’élaboration des lois et des règlements concernant la protection des droits et des intérêts des handicapés, l’établissement des institutions gouvernementales desservant spécialement les handicapés et le perfectionnement des services réservés aux handicapés etc..Anisi, la cause des personnes handicapées a progressé pas à pas sur le plan de rééducation physique, d’éducation et de formation, d’accès à l’emploi, de lutte contre la pauvreté, de protection sociale, de sauvegarde de divers droits, de culture, de sport, de construction des installations sans obstacle et de précaution contre le handicap. Aujourd’hui, la situation des handicapés chinois s’est améliorée considérablement et leur niveau de vie a atteint un niveau élevé sans précédent. Indépendants, pleins d’assurance, optimistes, actifs, ayant le respect de soi et faisant des efforts pour se perfectionner, ils s’associent et prennent part au développement social pour réaliser leur valeur. De plus en plus de personnes handicapés vivent de leur propre travail et contribuent au progrès de la société.

En Chine, il existe aujourd’hui 19 000 installations de rééducation réservées aux personnes handicapées et plus de 3 000 centres pour leur emploi. De nombreuses installations sans obstacles ont été construites dans la plupart des grandes et moyennes villes du pays et beaucoup de centres d'assitance juridique pour les handicapés y sont établis. Plus de 6 millions d'handicapés démunis vivant dans les zones rurales sont sortis de la pauvreté, 10 millions d'handicapés urbains mènent une vie décente. A travers les opérations de la cataracte, l'assistance auditive pour les enfants sourds-muets et la précaution des maladies mentales, plus de 8,5 million d'handicapés ont connu un rétablissement à des degrés divers et plusieurs millions ont trouvé un emploi après avoir reçu une formation professionnelle.
Le gouvernement chinois a intégré la cause des personnes handicapées dans le développement général de son économie et sa société. Les autorités de divers échelons accordent une haute attention aux groupes défavorisés et à l’amélioration de la situation des handicapés. De plus en plus de masses participent activement à des activités pour assister les handicapés. Une bonne ambiance sociale de compréhension, de respect, de souci et d'assistance vis-à-vis des handicapés règne sur le pays..
Légende des photos
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Au moment de la journée d’aide aux handicapés, une école réservée aux enfants sourds et non-voyants de la province du Jiangsu organise une promenade dans un parc pour ses élèves qui peuvent sentir la nature à travers la touche et l’odeur.
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Grâce à l’aide du gouvernement du Sichuan, plus de 800 personnes rendues handicapées par le séisme du 12 mai 2008 portent des membres artificiels gratuits et recouvrent la mobilité. Voici une fille rendue handicapée pendant le tremblement de terrere qui reçoit une réeducation physique.
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En suivant une formation informatique organisée par la Fédération des personnes handicapées pour les non-voyants, les jeunes non-voyants vivant dans des zones rurales apprennent comment utiliser un ordinateur et des logiciels réservés à eux. 
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Cidan Deji, un élève sourd-muet de la troisième année de l’école spéciale de la Région autonome du Tibet reçoit un entraînement de langage à l’aide de la technique d’éducation moderne.
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La province du Hainan a lancé en 2009 la campagne « Sight First » (priorité à la vue) qui permettrait à plus de 40 000 malades atteints de cataracte loaux de recevoir une opération gratuite pour recouvrir la vue. Voici un ophtalmologiste qui donne un examen physique à un malade atteint de cataracte avant l’opération.
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Au cours de la « journée sans obstacle » lancée par la municipalité de Beijing, accompagnés par le personnel de la Fédération des personnes handicapées, des handicapés jouissent de la facilité et de la rapidité des taxis spécialement aménagés et des installations sans obstacle à l’aéroport.  
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La « journée d’aide aux handicapés » a été créée il y a 19 ans et l’environnement social des handicapés s’est considérablement améliorée. Sur la photo, des panneaux informatifs réservés aux non-voyants sont établis à quelques arrêts de bus à Beijing pour faciliter leur déplacement en autobus.
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Depuis ces dernières années, la municipalité de Beijing a investi plus de 600 millions RMB pour aménager de nombreuses installations sans obstacles dans la ville. La ligne des métros est équipée de fauteuils roulants et des ascenceurs, des toilettes publiques que compte la ville sont accessibles aux handicapés, la voie réservée aux non-voyants est frayée sur le trottoir. Sur la photo, une personne handicapée utilise un escalator sans obstacle installé dans une station de métro.
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Le 16 mai 2008, soit la journée d’aide aux handicapé de cette année, 100 handicapés de la ville de Neijiang du Sichuan prennent les fauteuils roulants qui sont l’objet d’une donation faite par les divers milieux et disent « à dieu» à leurs cannes. 
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Le ruban est coupé à l’ouverture de l’agence de tourisme Ziqiang. Créée par des handicapés de Chongqing, cette agence donne la priorité aux handicapés pour réaliser leur rêve de sortir de chez eux et de voyager.
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La Fédération des personnes handicapées de Hangzhou de la province du Zhejiang organise une rencontre entre les handicapés pour leur donner une occasion de trouver leur amoureux. Sur la photo, deux personnes malentendantes communiquent au cours de cette rencontre.
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A l’occasion de la « journée de protection des oreilles », la Fédération des personnes handicapées de la Région uygur du Xingjiang  invite du personnel médical à aller aux écoles spéciales pour donner des examens des oreilles aux élèves melentendants et  à organiser la conférence d’éducation sur la santé. Sur la photo, un médecin donne un test auditif à des élèves.
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Pour offrir des services prévenants aux passagers sourds-muets, des hôtesses de l’air de China Southern Airlines (Air Sud Chine) vont à une école spéciale pour aprrendre le langage gestuel de base.
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La Fédération des personnes handicapées du District YuHuan de la province du Zhejiang invite des médecins du Centre de rétablissement à donner une conférence sur la marche des non-voyants et à former des éducateurs guides d’aveugle pour régler les problèmes de déplacement affrontés par les non-voyants et malvoyants.
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En vue de faciliter encore davantage la participation des handicapés à la vie sociale, les autorités chinoises à divers échelons investissent depuis ces dernières années une fortune pour construire des installations sans obstacles. Sur la photo, le personnel des travuax publics de la ville de Haikou frayent une voie réservée aux non-voyants.
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Accompagné par son chien guide d’aveugle, un non-voyant adolescent vient à Chongqing pour participer au quatrième forum sur l’information sans obstacles de Chine, ce qui attire l’attention de tout le monde sur place. Son chien guide d’aveugle en est parmi les premiers quatres formés et entraînés par la Chine.
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Les élèves sourds-muets d’une école spéciale du Sichuan regardent une représentation donnée par des robots. Ces robots sont fabriqués et offerts par des élèves d’une école primaire locale.
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La municipalité de Zaozhuang de la province du Shandong organise pour les handicapés  la formation professionnelle et technique sur le plan de couture, de réparation des électroménagers et de culture, ce qui leur permet de vivre de leur propre travail. Ceux qui obtiennent un diplôme sont aménagés dans des entreprises locales. Sur la photo, une personne handicapée suit un cours gratuit de couture.
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Une quarantaine d’élèves d’une école primaire de la province de l’Anhui célèbrent une fête ensemble avec des élèves des écoles spéciales. Ils leur offrent de petits cadeaux faits de leurs propres mains et fournitures de bureaux pour semer l’affection et le soin.
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20 danseuses sourdes-muettes de la troupe artistique des handicapés de Chine présentent « le bodhisattva Avalokitesvara (Guanyin en chinois) à mille bras ». Leur représentation magnifique a été fort appréciée par les spectateurs chinois et étrangers.
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Lang Lang, jeune pianiste chinois célèbre (à gauche) apprend le langage gestuel auprès de Tai Lihua, danseuse sourde-muette, qui a présenté beaucoup de belles danses grâce à sa volonté opiniâtre et intelligence. Quand elle a donné un spectacle au cours de l’Assemblé internationale des hadicapés tenue au Japon, elle a été nommée « Ambassadeur pour les personnes en situation de handicap du monde ».
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Zhang Haidi, nouvellement élue présidente de la Fédération des Handicapés de Chine rend visite à des handicapés. Atteinte de paraplégie mais grâce à sa volonté opiniâtre, Zhang Haidi a appris trois langues étrangères toute seule, a complété en autodidacte tout le cursus scolaire jusqu’à l’université et a traduit beaucoup d’oeuvres dont le nombre total des caractères est supérieur à 1 million. Son histoire a exercé une forte influence sur les adolescents.
