
                                             北京中轴线

前言
它是800年北京城历史的中轴线；
它凝聚了北京城古代建筑的精髓；
它见证了北京城的历史变迁；
它延伸了现代北京城的人文景观……
中轴线是北京城建筑规划的一大特征。传统意义上，中轴线是一条长7.8公里的城市规划带，贯穿着北京城的南北。这条线上坐落着众多代表最高艺术成就的古建筑群，它们见证了北京城近800年来政治、经济、文化的变迁，使中轴线成为了北京一道记忆的轴线。在北京新城市规划中，这条轴线继续向北延伸至13公里， 2008年奥运会活动中心区即设立在延伸线的北端。

新建筑在旧建筑旁崛起，北京城的面貌在改变,不过，几百年来北京的中轴线布局以及这条中轴线的面貌始终没有发生质的改变，它融入了北京人的生活，为今日北京连接起了昨天与未来。

本次展览既将展示中轴线及其延伸线上的建筑规划的壮美，也将向您展示不同时期中轴线区域内的人文生活景观，让您领略中轴线上建筑的美，以及中轴线背后中国文化的内涵。

中轴线的文化精神
1  古人的理想

北京是一个先有规划后进行修建的城市。它的规划源于“左祖右社，前朝后市”的城市布局理念，即以宫殿为中心，东侧建祭祀祖先的太庙，代表了皇家子孙绵延；西侧建供奉社神（土地神）和稷神（五谷神）的社稷坛，象征了对国家疆土永固的希望。（中国传统以面朝南方为正，所以称东为左，西为右。）它们与皇帝的居住、办公地——紫禁城一起，构成了古代中国人对“国家”的基本认识。

“左祖右社”是古人理想中最符合伦理的、和谐的理想城市规划，这种想法体现于北京中轴式规划方式中。

图片：太庙、社稷坛

2  特殊的空间观念

古代中国人的民族意识中，“中”蕴含着独特的空间象征意义。 中国人相信自己处在世界之“中”，“中国”在汉语中的字面意思就是“位于中间的国家”。 这种意识慢慢在民族的社会文化心理中，逐渐与尊贵、正义、神圣、权威相通，具有丰富的文化象征意义。

在这种空间观念下，早在三国时期（公元220年-280年），中国城市规划中就出现了中轴线的设计。元代（公元1206年-1367年）修建新的大都（北京）城时，刻意设计了以中轴线为中心的城市空间布局。主要建筑或耸立在轴线上，或严格对称地布置在中轴线周围，主从有序，体现了古代王权的至尊、神圣，以及这种权威下社会结构的严谨。

图片：北京中轴线概念图
3  科学的城市

“中国”含有“中央之国”的意思，早在两千多年前的秦汉时期，已有中央子午线的概念，但由于历代皇室建筑分散，未能引起建筑师们的注意。将中央子午线与京城的中轴线，在规划设计上合二为一，始于元代兴建元大都时。元大都的建筑师们为了明确皇宫的布局和档次，在一批天文、地理学者的帮助下，选取了地球子午线的一段作为皇家建筑的中轴线，从而也令北京中轴线与中央子午线重合。明清以来，建筑师们一直遵循这个原则。

图片：北京中轴线与中央子午线吻合、通过中国的天文历算确定了中央子午线
4  800年的历史

北京城的规模源自元代初年。忽必烈1272年宣布在北京建都，号称为“大都”。大都设计师秉承了汉族文化传统与审美习惯，以中轴线为全市的核心，把全城规划得井然有序。
明代两次扩建元大都后，中轴线向南延伸，自南向北，形成了全长7.8公里的传统意义的中轴线，现在，它仍是北京城的中心和一道重要的地理坐标线。

图片：忽必烈像、元大都城墙遗址、元代北京地图
5  中国画的美

中国古代的文化观念，追求人与自然和谐统一。北京市以中轴线为基础向前后左右延伸，在水平方向伸展，依次布局，体现出一种序列空间的美，也表达了人与自然和谐统一的意义。

要感受中轴线的美，需要时间与过程。从中轴线的最南端到最北端，是一层比一层高耸的城门、宫门，让穿行的人感觉越来越渺小，最后，让人把所有注意力聚焦到金光灿烂的太和殿的屋顶。这是中轴线前半段的焦点所在，然后再向北逐渐减弱，一直延伸到景山上的万春亭。欣赏中轴线的过程，就像欣赏一幅散点透视的中国长卷画,这是中国传统艺术思维方式的体现。

图片：景山向北眺望钟鼓楼、景山向南眺望故宫
6   诗的对称

中轴线两旁对称排列着各种祭坛、庙宇建筑：内城东修太庙，西筑社稷坛，外城东修天坛，西建先农坛，城外则为东日坛，西月坛；东便门、西便门，崇文门、宣武门，东华门、西华门、东直门，西直门，安定门，德胜门， 都依附着这条中轴线,在两侧呈对称分布，从而与中轴线上的其他建筑结合为统一的整体。

严谨的对称与均齐，是中国艺术的一大特征。中国诗歌艺术，就是这种美的突出体现。北京市的城市格局，以它城墙、坛庙、集市、街道的对称布局，像中国诗一样，体现着中国式的对称之美。

图片：天坛、先农坛、 日坛、 月坛、清代北京地图
7  空间秩序与人间秩序

在“中”的观念下，中轴路上的大部分古代建筑被纳入了封建等级的规范中。北京城以中轴线为核心，所有的皇室宫殿、坛庙、政府衙署和其他重要建筑都依附它。轴线两侧的建筑，以越接近轴线者为越尊贵。

这种空间模式有以王权为中心的象征意味，它反映了古代中国社会组织结构——社会中心突出、等级有序，任何人不会轻易冒犯。这也正是中国古代维护社会稳定的社会心理结构。
图片：错落有序的宫殿群、清朝皇帝大婚时次序森严的景象

8  “五行”与宇宙秩序

虽然当代北京已经成为一个现代化都市，可是人们对北京的文化历史传统却有了更深刻的认识，近年来，一些由于历史原因已经消失了的传统建筑，重新回到了人们的视野中。

2005年，在北京中轴线的南延长线上，被重重建筑包围着的老北京“五镇”之一燕墩重现天日，与北面的永定门遥遥呼应。所谓“五镇”，是中国古人按“五行”的“金、木、水、火、土”排列而设的五个“镇物”，压住北京的东、西、南、北、中五方位，永保北京的安宁。

燕墩为南方之镇，属火，在1900年以前，清廷有祭燕墩水火神的祀典。墩上精美的石幢雕刻仿佛诉说着皇帝欲以水制火，祈求江山永固的良苦用心。

图片：北京城的五大“镇物”、铜牛、大钟、金丝楠木
9   保护与传承
2004年以来，北京市对传统的中轴线开始了以保护为主，保护与发展、继承和创造相结合的规划。轴路道路中心线两侧各500米区域，为北京城市中轴线的保护和控制区域，建筑的高度和形态受到严格控制。控制区外对中轴线有重要影响的特殊区域，也将按文物及历史文化保护区的保护规定执行。

在这个思路下，北京中轴线附近的居民开始了特殊的拆迁与重建工作。北京恢复了一些古河道、古建筑景观，兴建了一些文化建筑和文化园区，设置了一些低密度布局的广场花园、绿化带，无论从地理上还是传统上、文化上、功能上都对中轴线进行了有益的延伸。

图片：中轴线上的绿化带、正在修复中的建筑
四个主题部分：古今辉映，百姓生活，皇室家园，活力无限

1、古今辉映
（1）新中国的标志——天安门

天安门，是过去北京皇城的正门。天安门始建于1417年，凡有皇帝登基、册立皇后等国家大庆典时，都会在天安门举行仪式。20世纪中国历史上最具标志性的两件大事都在天安门上举行：1911年11月25日中国末代皇帝退位的“颁诏”仪式与1949年10月1日中华人民共和国的开国大典。前者标志着中国2000多年封建王朝时代的结束，后者标志一个新时代的开始。

建国以来，天安门已经成为了重要的国家形象象征。

图片：清帝逊位诏书、
1949年，毛泽东在天安门宣布新中国成立、
天安门、

（2）吉祥安泰金水桥

在天安门城楼与南侧的天安门广场之间，有一条人工挖凿的小河，在河上有七座拱形汉白玉石桥，与天安门城楼相对应，这就是金水桥，它们如七道彩虹，增添了天安门的华丽。
在中国古代宫城设计中，金水桥有着保佑宫殿安泰的吉祥含义。正中宽大的一座桥只供皇帝一人专用；左右稍窄些的桥依次是供宗室亲王、高等官员、下等官员和普通役夫行走，体现了传统“中轴”的观念——越是中间越是尊贵。如今，这里成为来到北京城的中外游客们最爱拍照留影的地方。

图片：外金水桥、内金水桥、游客最爱拍照留影的地方、桥上的精美石刻、
（3）宏伟的天安门广场

明北京城时期，在皇城正南修建了承天门和宫前广场，当时这个广场面积约11公顷，呈“T”形，它就是今天天安门广场的前身。古代的天安门广场被涵盖在皇帝居住的“紫禁城”范围内，是天子显示皇权和威仪的地方，平民根本不能靠近。上世纪50年代，中国政府将其扩建成了面积达50公顷的广场，能容纳100万人集会，成为了新中国的重要象征。今天的天安门广场，被号称“中国第一街”的长安街东西贯通，是连接北京东西城最主要的交通干道。如今的人们，可以轻松地走入这个世界上最大的广场。

作为国家政治中心的象征，天安门广场见证了1949年以来新中国几乎所有的重大庆典；同时，它也已成为北京市民一个重要的休闲活动场所。每到节假日，这里会摆放鲜花、雕塑，供游客观赏。在有风的好天气，这里还成为市民放风筝的地方。

图片：明清时期的天安门广场、97香港回归天安门广场、国庆期间的天安门广场、

·（4）天安门广场上的建筑

1949年新中国成立后，北京的城市中心，由代表皇权的紫禁城，转移到了代表群众意愿的天安门广场。位于北京中轴线上的天安门广场区域，几十年来不断有所发展。

首先出现的是位于天安门广场正中的人民英雄纪念碑，这是上世纪50年代兴建的，用来纪念1840年以来中国为争取民族自由和独立而牺牲的先烈。它位于天安门广场对角线的交叉点上，与古老的天安门、故宫相对应。这是新中国最具代表性的重要建筑之一。

50年代，在天安门广场的左右两侧，还对称地修建了国家博物馆和人民大会堂。这两座宏伟的建筑物在吸取西式建筑某些特点的基础上，保留了民族风格，与天安门广场的肃穆气氛相呼应。
上世纪70年代，为了纪念新中国第一届国家领导人毛泽东，将毛主席纪念堂修建在天安门广场的中轴线上，以此象征毛泽东主席在中国近现代史上的重要地位。这座纪念堂与人民英雄纪念碑相呼应，内部除了摆放毛泽东遗体供人瞻仰外，也介绍了新中国的创建史。

进入21世纪，在天安门广场的西侧又建成了一座辉煌的新建筑——国家大剧院。它的内部包括歌剧院、音乐厅、戏剧场和公共大厅等，是中国最重要的艺术演出场所。半圆形的国家大剧院是传统的中轴线上美丽的时尚建筑，使传统的中轴线趋于时尚。

图片：开国大典时的天安门广场、人民英雄纪念碑、国家博物馆、人民大会堂、毛主席纪念堂、国家大剧院，演出大厅
（5）劳动人民文化宫（太庙）的国际活动
太庙位于故宫门前东侧，占地14万平方米，是明清两代皇帝祭祀祖先的地方。太庙坐北朝南，围墙两重，气势庄严宏大。1951年太庙改为劳动人民文化宫。
张艺谋导演的《图兰朵》、三大男高音演唱会、雅尼音乐会等国际性音乐会不约而同的选中了具有中国传统文化象征的太庙。当代与传统、民族与世界的艺术一次次在此得到交融，古老的中国文化日益焕发生机。

图片：太庙、太庙演出《图兰朵》 
（6）宫墙下的平民生活

劳动人民文化宫、中山公园、神武门外的皇家宫墙，原来是普通人根本不能接近的地方，而现在，每个清晨都聚集着许多晨练者，每到周末还有各种戏迷的活动。

中轴线上的各种建筑，其功能正在发生重大变化，它们已经成为了普通人生活空间的一部分。

图片：城墙下晨练的百姓
2：百姓生活

（1）正阳门：保卫皇城

天安门广场的南端坐落着北京最大的城门楼——正阳门。正阳门始建于1421年，是北京市的军事制高点，耸立在皇城前，所以被北京人俗称为“前门楼”。

正阳门的中门专供皇帝通行，平时不开，普通市民出入时只能经由东西两个门洞，正阳门也是两个区域的分界：它的南面是平民的娱乐天堂，它的北面却是巍峨肃穆的皇家宫殿群。

图片：1916年的正阳门、正阳门、正阳门以北可远眺皇家宫殿群
（2）前门大街：古老的商业区

从正阳门沿中轴线向南延伸的大街，就是老北京最著名的商业街——前门大街。元代（公元1206年-1367年）时，京城的人们常走这条路出城游玩，这条街从此开始繁荣起来。明朝（公元1368-公元1644）中叶，前门大街两侧出现了许多集市，商业街区初具规模。后来，各省在京做官的人在此修建了许多专供本省上京应试的举人居住的宾馆，旅店业带动了周边商业、服务业、手工业、娱乐业的发展，使这里成为集多种功能于一体的商业街。

当代的前门大街还保持着老商业街的风貌，旧建筑组成了古香古色的街道，体现了浓厚的老北京风情。最难得的是，这里集中了众多中国有百年以上历史的经典老品牌商铺。

图片：二十世纪三十年代的前门大街、大观楼戏院、瑞蚨祥布店、大北照相馆、前门大街老字号、正阳门前的五牌楼
·-1北京“全聚德”烤鸭

在前门大街众多的历史悠久的商铺中，最著名的当属创建于1864年的全聚德烤鸭店。“全聚德”烤鸭出自皇家宫廷，为清朝历代帝王所喜爱，百余年来接待过许多国家元首、各国使节、社会名流；以全聚德烤鸭为代表的北京烤鸭，不仅是一道地方美食，也成为北京的一个饮食象征。中国人常说，第一次到北京有三件事必须要做：登长城、看故宫、吃烤鸭。

·-2最早的戏园——广和楼

清初法规规定京城的戏院、茶园等娱乐场所只准设在外城。前门大街的广和楼就是北京外城最早的一个戏园，许多戏曲名角都曾在此登台献艺、崭露头角。

中国过去的剧场里，观众座位是长桌长板凳，戏台三面都有座位有看楼。楼下正面座位与戏台垂直摆放，戏台两侧的座位斜着摆放，观众可以面对面坐着喝茶听戏，想看戏时却需特地侧身扭头。所以中国人不称“看戏”而称“听戏”。

图：当代的广和楼，过去的广和楼

·-3“同仁堂”药铺

同仁堂创建于清康熙八年（1669年），自1723年开始制作御药，历经188年，供奉了八代皇帝。在300多年的风雨历程中，历代同仁堂人造就了制药过程中精益求精的精神，其产品享誉全国。

图片：全聚德、记忆里的广和楼、广和楼、同仁堂老照片、同仁堂、厨师正在片切烤鸭、剧场里的表演
（3）民间艺术的天堂——天桥地区

从前门大街再往南，接近中轴线南端永定门的位置，原先有一道汉白玉石桥，是皇帝到郊外祭天的必经之路，因为中国人称皇帝为“天子”，这座桥便叫“天桥”。 

明代（公元1368-公元1644）修筑外城后，天桥便成为了外城的中心。清朝（公元1616-公元1911）晚期时，永定门外设立了火车站，往来旅客多在天桥休息，这里就更集中了各种商店，茶馆、酒馆，以及戏园子、游艺园等娱乐场所，它因此成为旧时北京民间艺人最集中的地方。20世纪30年代，天桥因拓路需要被拆除。但因为天桥地区孕育出的评书、相声、双簧、鼓书、杂技以至于京戏等民间艺术形式，至今仍在中国深有影响，“天桥”这个地名也已经成为北京民俗文化的象征。

图片：天桥之桥（清末民初改造后的照片）、相声、天桥杂技剧场、天桥剧场

中国著名相声表演艺术家侯宝林、郭启儒在二十世纪三十年代的剧场表演相声、

现代天桥地区的“德云社”，聚集和培养了一大批相声和曲艺表演艺人、

（4）天坛、先农坛

过了正阳门，循着中轴线往南，出现在其东侧和西侧的是两座古代祭坛——天坛和先农坛。 

天坛，是目前中国现存最大的祭坛建筑群，始建于明朝的1420 年，是明（公元1368-公元1644）清（公元1616-公元1911）两代皇帝每年祭天和祈祷五谷丰收的地方。天坛以严谨的建筑布局、奇特的建筑构造和瑰丽的建筑装饰著称，坛内有巧妙运用声学原理建造的回音壁、三音石、对话石等。天坛的祈年殿，已经成为代表“北京旅游”形象的标志。
先农坛，是明（公元1368-公元1644）清（公元1616-公元1911）两代皇帝祭祀中国农业诸神和举行耕地仪式的地方。中国是农业大国，历朝历代的统治者都崇尚农业。目前，其主要建筑太岁殿、宰牲亭等已经得到修复。

图片：圜丘坛、回音壁、宰牲亭、天坛祈年殿、先农坛太岁殿
（5）祝福北京——永定门

沿中轴线一直向南延伸，便来到北京中轴线的南起点——永定门。

高大的永定门是北京中轴线的南端起点，这个明清北京外城最大、最重要的城门，其名字意思就是“天下太平，永远安定”。始建于1553年的永定门，正如它的名称，与北京的中轴线一起见证了北京长达8个世纪的繁盛。

永定门是北京城南端的标志性建筑。新世纪以来，永定门得到了重修。2004年，永定门城楼再次高高耸立，北京的中轴线重新有了自己的南大门，在整体布局上重新得到完善。
图片：永定门老照片、中轴路的南端——永定门
3：皇室家园
（1）庄严巍峨的午门

天安门北面的宫墙内是中国明清以来最神秘的地方，皇家居住的宫殿——紫禁城。进入天安门，迎面看到的是又一座巍峨的门廓建筑——午门。

午门，是颁发皇帝诏书、历书的地方。遇有重大战争，大军凯旋归来都会在午门举行向皇帝敬献战俘的仪式。自明代起，午门也是大臣忤逆朝廷后受惩罚的地方。

午门的正门平时只有皇帝才能出入。此外，只有皇后结婚时和科举考试中的前三名可以从此门出入一次，其他官员贵族只能出入左右两侧的门。左右掖门则要到皇帝在太和殿举行大典时才打开。

图片：午门全景、午门雁翅楼
（2）  珍贵的博物院——故宫

午门内的紫禁城是中轴线上重要的一环，明清大部分皇帝居住的地方。1925年10月10日，它成为了中国最重要的历史博物馆——故宫博物院，以及历史文物和文献的研究中心。如今，故宫博物院是中国最大的古代艺术品宝库，收藏有铜器、玉器、陶瓷、漆器、珍玩、书法、绘画、古籍文献等世界一流中华瑰宝近百万件。

与此同时，故宫也是北京城中轴线上最辉煌的一段。

图片：故宫角楼、神武门——故宫博物院大门
·-1故宫文物 

故宫博物院是在明、清两代皇宫及其收藏的基础上建立起来的中国综合性博物馆。在五百余年的时间里，曾有24位皇帝曾在故宫里生活和治理朝政，正因如此，这里保存了大量的珍贵物品。

据1925年的一次清点记载，清代宫廷留下来的文物共计117万余件，其中包括玉器、陶瓷、珐琅、漆器、金银器、书画、金铜宗教造像以及大量帝后们的服装服饰等等，可谓奇珍异宝，尽聚于此。除此之外，还有大量图书典籍、文献档案等，为现代人留下了宝贵的历史资料。虽然中国历经了数十年的动荡年代，但如今的故宫博物院仍珍藏着近百万件的文物珍品，吸引着国内外众多游人前来参观。

图片：珍宝馆、铜狮、故宫里的奇珍异宝
·-2 太和殿

故宫的规划，前半部为皇帝办公、举行礼仪区，后半部为生活区。太和殿、中和殿、保和殿被称作“前三大殿”，是明清两代皇帝接见大臣、举行典礼的地方。

三大殿中，1420年建成的太和殿最辉煌壮丽。 “太和”意指宇宙间的一切关系都得到协调，这是皇帝举行登基典礼，以及每年重大节日时受百官祝贺的地方。历史上，太和殿经历过三次火灾和一次兵灾，多次重建，现在的太和殿是清代在1695年重建后的样子，它的面积最大，建筑装饰等级最高，堪称中国古代建筑之首。

太和殿也是最能体现中国帝制权力的象征——全国唯有这座建筑的屋檐上装饰有最高级别的十只神兽，它的屋顶高度也被定为北京城建筑的至高点，所有民宅都不允许超过这个高度。

图片：屋檐上的神兽、太和殿、太和殿内、太和殿全景、太和门
·-3中和殿

中和殿是紧贴着太和殿的大殿。如果说太和殿是皇权象征，中和殿就有“君权天授”的宗教意味。“中和”意指凡事要做到不偏不倚，使得各方关系得到和顺，它是皇帝每年祭祀天坛、地坛、太庙时阅读祭文的地方。

中和殿与此前的太和殿、此后的保和殿紧密相连犹如一体，被统称为“前三大殿”，但是它们的形制并不完全相同，尤其是居中的中和殿与前后两座大殿差别很大，成为最好的间隔。这也如同整个中轴线的布局——高大建筑与宽敞的空间相间隔，体现高度起伏的节奏。

图片：中和殿、中和殿大堂

·-4保和殿

“保和”指保持天地万物之间的和谐关系。18世纪下半叶开始，它是中国古代最高等级的考场，皇帝在保和殿亲自主持 “殿试”，亲自就政策法规等国家大事出题，应考者提出相关方案。

古代中国的文官选拔制对世界影响很大，而能够通过从地方到全国的一级级考试，进而在殿试中夺得第一的人，被称为“状元”，是中国古代所有读书人的梦想。保和殿是中国古代读书人心目中的“圣殿”。

图片：保和殿、保和殿大堂
·-5井然有序的后三宫

故宫的后半部分是古代皇帝及其家人的生活区域。其中，乾清宫、坤宁宫，以及二者之间的交泰殿被俗称作“后三宫”。

乾清宫是明代的十四个皇帝和清代的顺治、康熙两个皇帝的寝宫和日常办公场所，坤宁宫是历代皇后的寝宫，同时也是数位帝后结婚的洞房。交泰殿则是皇后在春节、冬至以及生日时接受其他女性贵族朝贺的地方。

图片：乾清宫、坤宁宫、交泰殿、乾隆像、孝贤皇后像
（3）最佳透视点——景山

如果中轴线的画卷也有透视焦点，那就是故宫后景山中峰上的万春亭，它是整个中轴线上的地理至高点。景山既是紫禁城一系列宫殿的一个背景，让中轴线不仅成为东西对称的依据，同时也在南北上遥相呼应。从这个至高点俯望中轴线建筑，可以体会到正、中、高之感，令观察者感到壮观的北京城就在自己的掌握中。这些空间对比感受，唤起人们对这些被组织得主次分明，错落有致的城市整体美的领悟。

图片：景山公园、万春亭

（4） 唤醒北京——钟鼓楼

气势雄伟的钟鼓楼坐落在传统中轴线的最北端，是元代北京市的中心，也是元、明、清三代都城中，向市民宣布时间的建筑。

历史上钟鼓楼向全城市民宣布时间，由一套系统的器具组成。鼓楼上设有铜刻漏及25面更鼓，钟楼悬挂报时铜钟，宫廷派人专门负责在一天当中若干个固定时间，钟楼同时鸣108声。这就是当年皇权所定下的标准"北京时间"，京城内外都可听到。

1924年，封建王朝退出历史舞台，钟表技术也已经被人类掌握和广泛利用后，钟鼓楼报时的历史也宣告结束，但它们为北京留下了难以磨灭的记忆。 

图片：钟楼  鼓楼

（5）  几何的稳定——安定门和德胜门

中轴线的北端，并不是以一座城楼作为终点，而是在它的左右分别耸立着两座巨大的城门——安定门和德胜门。安定门是古代部队征战而归时走的门，它布局精炼，简洁稳重；德胜门则是京师通往塞北的重要门户，是部队出兵征战之门，寄语于汉字中“得胜”二字，500多年里，它们经历了好几代王朝的兴衰更替。
在这两座城楼的衬托下，中轴线气魄恢宏地继续向北延续。
图片：安定门老照片、安定门方鼎、德胜门老照片、德胜门、德胜门城楼
4：活力无限
（1） 亚运会：向北延伸

为迎接1990年亚运会的召开，北京中轴线在建城的近800年来第一次向北延伸，其长度由过去的7.8公里增加到13公里。这次延伸，使城市功能得到发展。上世纪末北京市北端的亚运村地区，迅速发展为繁华的商贸区、住宅区。

进入21世纪后，北京中轴线两侧、北延长线上，一组组规模宏伟的公共建筑群陆续规划、建设，凸现出了新世纪首都的新风貌，成为“中轴线文化”在当代的发展。

图片：亚运会比赛、亚运会开幕式、亚运村繁华的街区

（2）中华民族园

中华民族园是国家奥林匹克公园规划中第一个完成项目。中华民族园收藏有10万余件文物，是一座复原、收藏、陈列和研究中国56个民族文化、文物、社会生活的大型人类学博物院。它以展现民族建筑，保护民族文物，传播民族知识，研究民族遗产，弘扬民族文化，促进民族团结为宗旨，走进这里，游客也就如同走进了中国各民族的生活，历史，文化，与自然。

图片：中华民族园、中华民族园景色
（3）中国科技馆

在中轴线北端延伸线靠近亚运村的地区，坐落着国家综合性科技馆——中国科学技术馆。它主要展出科学性、知识性、趣味性相结合的展览。此外，还经常举办面向公众的科普讲座、组织各种科普实践活动，培养观众的科学思想、科学方法和科学精神。这是中国提高全民族科学文化素养的重要科普设施。

图片：科学技术馆新馆、科学技术馆、科学技术馆内
（4） 奥林匹克中心区

2008年北京奥运会的成功举办，使北京中轴线进一步向北扩展，将奥林匹克中心区向北延伸，建成奥林匹克公园。地处城市中轴线北端，总占地面积1135公顷，共分三个区域，北端是680公顷的森林公园；中心区占地291公顷，是主要场馆和配套设施的建设区；南端114公顷是已建成场馆区。

如果说，传统的中轴线是由一座座宏伟建筑组成的“实线”，当它继续向北延伸到奥运公园时，就开始成为一条由道路、绿地组成的“虚线”。

图片：奥林匹克中心区景色、奥林匹克中心区

·-1奥林匹克公园

奥林匹克公园延续了北京中轴线的北端，与北京原有的水系一起组成了中轴线水系景观，再以大片绿地继续向北缓缓延伸，形成了一个以自然绿化为主的中轴线的结尾，使整个奥林匹克建筑群融合在自然绿化之中。这种设计继承了北京城中轴线的传统，为中轴线留下了绿色想象空间。

在这条轴线上，鸟巢、水立方以及其他奥运建筑场馆不再以完全对称的方式布置在中轴线的两端，中轴线设计也在走向现代、走向世界。

赛后，它将向大众开放，成为市民休闲娱乐、运动、健身场所。
图片：奥林匹克公园夜景、中轴线北延长线——奥林匹克中心区
  ·-2鸟巢与水立方

2008年北京奥运会主会场——国家体育场与国家游泳中心，以传统的北京中轴线为中心组织建筑布局，吸引全世界建筑师对其进行设计竞标，以中国人的文化精神“天圆地方”的理论坐落在中轴线延伸线上，体现了“中轴线”的丰富内涵，延续了古老中国的建筑精神。人们根据他的外型分别称它们为“鸟巢”和“水立方”。

在这座古老的城市举办奥运会，这两座以其造型极为现代的建筑形式面向世人，显示着北京的历史传统与现代观念的融合。
国家游泳中心“水立方”是2008年奥运会水上项目的赛场。是由中国港澳台侨胞捐资建造的唯一场馆， “水立方”成为了连接他们与北京奥运会的一座桥梁。
图片：第29届奥运会圣火、鸟巢场馆内、鸟巢、梦幻水立方的表演、水立方夜景、水立方
·-3国家会议中心及击剑馆
该项目建筑总规模约27万平方米，建成后将为2008年奥运会提供击剑和气手枪比赛场地，同时作为赛时的国际广播中心(IBC)和主新闻中心(MPC)。
图片：IBC、MPC
·-4奥林匹克森林公园
北京奥林匹克森林公园位于北京奥运会主体育场馆群北面，占地680公顷，是北京最大的城市公园。园内设有三个比赛场馆——网球场、曲棍球场和射箭场。作为北京奥运会最大的配套设施，奥林匹克森林公园将成为珍贵的“绿色奥运”遗产。
图片：奥林匹克森​林公园景色、网球场、曲球棍场、射箭场
结语

当代人在城市规划中对中轴线的延伸，使北京市的发展更具有开放性、延展性。它不仅是北京一道看得见的城市风景线，也是一条把当代与古老的历史串联起来的时间脊梁。

展览模型、亚克力文字
永定门、五牌楼、正阳门、人民英雄纪念碑、中国国家博物馆、人民大会堂、天安门、景山、钟楼、鼓楼、天坛、先农坛、前门大街、毛主席纪念堂、紫禁城、德胜门、安定门、中华民族园、亚运村、奥运公园

游戏说明
拼图游戏说明：想试试看自己有多了解北京城吗？请将五个景点模块放入相应位置，图板上方的彩灯将会亮起。
 “妙笔生音”使用说明：请用电子笔点击书上您想要了解的地方，您将会听到中英文讲解。


