Фотовыставка, посвященная 58-й годовщине

со дня провозглашения Китайской Народной Республики

Добро пожаловать в Пекин

S1. Добро пожаловать в Пекин

S2. Предисловие

Летом 2008 года в Пекине пройдут XXIX Летние Олимпийские игры.

Китай намерен провести необыкновенные Игры на самом высоком уровне. В духе обещаний, данных Пекином в ходе борьбы за право проведения Олимпиады, придерживаясь принципа экономности и неподкупности, Китай преисполнен решимости организовать безупречную в экологическом смысле, обеспеченную в технологическом плане и культурно богатую, рентабельную Олимпиаду.

Китай распахнул объятия навстречу миру, и Пекин с нетерпением ждет гостей!

Добро пожаловать в Пекин! В этих словах выражено воодушевление, которое царит сегодня в сердцах всех китайцев, чувствующих себя радушными хозяевами и желающими внести свой посильный вклад в успешное проведение Олимпийских игр 2008 года. 

Добро пожаловать в Пекин! С этим приветствием китайская столица обращается к участникам Игр и к гостям Китая, приглашая их поближе узнать историю и культуру этой страны, пережить опыт высочайшего торжества олимпийского духа в Китае, стать свидетелями грандиозных перемен, произошедших в этой великой стране, а также почувствовать мощь народного энтузиазма и решимости сделать все для успеха Олимпиады.

Один мир, одна мечта.

Китай и его столица Пекин широко распахнули объятия, встречая друзей и гостей со всего мира. 

S3. Пурпурный запретный город (бывший императорский дворец)

Фото: Ма Вэньсяо

S4. Приветствие необыкновенной теплоты

Почти сто лет китайский народ жаждал стать хозяином Олимпиады, мечтая о наступлении того дня, когда олимпийский дух найдет свое выражение в совершенной гармонии с лучшими проявлениями китайской культурной традиции. «В обмен на 16 дней, предоставленных Китаю, мир получит пять тысяч лет цветущей культуры». Олимпийские игры 2008 года продемонстрируют миру уникальное очарование пятитысячелетней китайской культуры и истории. 

S5. Необычные цвета Великой китайской стены

На этом снимке Великая китайская стена украшена пятью олимпийскими цветами, струящимися над крутыми горами и символизирующими энтузиазм и воодушевление китайского народа.

Фото: Чжао Цин

S6. Прошлое и настоящее

В древности китайские технологии внесли огромный вклад в развитие мировой цивилизации. Сегодня новый Пекин и великолепная Олимпиада служат выражением живого и ищущего духа китайской нации. На фото: древняя обсерватория в Пекине. 

S7. Центральная ось города

Центральная ось, пронзающая город с севера на запад, проходит через сердце императорского дворца. Она пронзает так называемые Внешний город, Запретный город и Внутренний город, вдоль этой оси городской архитектонической симметрии построены все основные архитектурные сооружения различной высоты. В развитие старой традиции расположения важнейших архитектурных сооружений именно по центральной архитектонической оси китайской столицы места строительства важнейших олимпийских объектов также находятся вдоль этой оси. 

Фото: Ян Юйшэн

S8. Святилище для императорских жертвоприношений

Храм Неба – одно из древнейших культовых сооружений. Церемония обнародования официальной эмблемы Олимпийских игр 2008 года прошла на фоне архитектурного ансамбля этого храма. 

Фото: Ван Сяомин

S9. Утонченная сила

Тайцзицюань, вид боевых искусств, известный также под названием «битва теней» –  это боевое искусство и популярный комплекс физических упражнений общеукрепляющего и оздоровительного характера одновременно. Восточные боевые искусства, известные под именем ушу, войдут в программу пекинских Олимпийских Игр в качестве специального вида состязаний. 

Фото: Ляо Хуа

S10. Оригинальная пекинская опера

Среди всех форм традиционного драматического искусства пекинская опера является самой популярной и имеет самое больше количество поклонников в Китае. В течение долгого времени она воспринималась в качестве квинтэссенции китайского драматического мастерства. Сценические жесты глубоко символичны, а представления пекинской оперы зачастую пересекают пространственные и временные рубежи. Сюжеты спектаклей пекинской оперы нередко основаны на исторических эпизодах и легендах. 

Фото: Чжан Бинь

S11. Прошлое Пекина

Чаепитие – важная часть повседневного быта простых китайцев, а в чайных, как в капле воды, отражается китайское общество. На фото: вход в знаменитую пекинскую чайную Лао Шэ, где посетители могут окунуться в атмосферу старого Пекина. 

Фото: Юй Гуйю

S12. Живые и милые фигурки из теста

Лепка фигурок из теста – это один из видов традиционного китайского народного искусства. На снимке: народный умелец создает из специального теста фигурки в форме олимпийского талисмана. Эти милые маленькие фигурки – очень популярные сувениры.

Фото: Дай Бин.

S13. Страсть коллекционера

Порядка 150 тыс. посетителей ежедневно приходят на пекинский рынок антиквариата Паньцзяюань. Страсть к коллекционированию – одна из составляющих общего ощущения благополучия и благосостояния в Китае. 

Фото: Дяо Лишэн.

S14. Культурное процветание, радушные объятия

Путем всеобщего культурного просвещения, осуществляемого среди 1,3-миллиардного населения, олимпийский дух и осознание культурно богатой Олимпиады находят свое выражение в форме, соответствуюшей традиционному для Китая почитанию гармонии в обществе и вежливости в общении. Пекинская олимпиада станет радостным торжественным событием для всех участвующих в ней народов и сценой для демонстрации самых прекрасных достижений китайской культуры. 

S15. Почетная причастность

Олимпийский дух получит самую широкую поддержку 1,3-миллиардного народа, каждый из представителей которого тем или иным способом внесет свой вклад в дело успешного проведения Олимпиады. На фото: официальное обнародование талисмана Олимпийских Игр 2008 г.

Фото: Лю Цзюнь

S16. Четыреста миллионов

Четыреста миллионов представителей китайской молодежи приобщатся к олимпийским ценностям, и это сыграет важную роль в деле мобилизации большего числа сторонников олимпийского движения в будущем. 

Фото: Ли Жуй

S17. Олимпиада все ближе!

Приближение Олимпиады стало стимулом для всенародной кампании по оздоровлению. В день начала двухлетнего обратного отсчета времени, оставшегося до Игр, миллион пекинцев приняли участие в утренней зарядке. 

Фото: Ань Линцзюнь

S18. Пятьсот дней до Олимпиады

В ознаменовение начала 500-дневного обратного отсчета времени, оставшегося до Игр, в Пекине на проспекте Чанъаньцзе состоялся международный фестиваль бега на длинные дистанции. По мере прибдижения Олимпиады темп событий в китайской столице также становится все более динамичным. 

Фото: Ань Линцзюнь

S19. Состязание по настольному теннису в жилых кварталах

Спортивные состязания, такие, как это, проходят на регулярной основе в жилых кварталах и на разного рода спортивных мероприятиях. Эти мероприятия способствуют распространению знаний об Олимпиаде и спортивного, здорового образа жизни. 

Фото: Чжан Чуаньдун

S20. Культурно обогащающая Олимпиада

Пекинская Олимпиада будет иметь особое культурное измерение, способствующее достижению гармонии тела и духа. Вместе со спортивными состязаниями зрители увидят также представления культурного характера. На фото: церемония открытия XI Чемпионата мира по софтболу среди женских команд в Пекине.

Фото: Лю Пин

S21. Олимпийский культурный фестиваль

Вот уже нескольк лет подряд проходят олимпийские фестивали, в течение которых многочисленные участники демонстрируют торжество олимпийских идеалов и энтузиазм нации, приветствующей Олимпиаду, Олимпиаду для народа. 

Фото К. Чу (Getty Images)
S22. Величавая олимпийская песня

Успеху Игр всегда сопутствует красивая олимпийская песня. Оргкомитет пекинской Олимпиады организовал всемирный конкурс на лучшую олимпийскую песню. 

Фото: Чжан Бинь

S23. Олимпийская мечта простого китайца

Всекитайский конкурс на право участия в качестве рулевого китайской сборной на соревнованиях по гребле транслировался по телевидению. Простой китаец и простая китаянка получили свой шанс реализовать свою олимпийскую мечту. 

Фото неизвестного автора

S24. Участие

Юный пекинец отдает свой голос за понравившуюся ему уличную скульптуру. В конкурсе на лучшую уличную скульптуру приняли участие скульпторы со всего Китая. Лучшие произведения, победившие по результатам народного голосования и голосования жюри, будут отправлены в международное «турне». 

Фото: Дяо Лишэн

S25. Диалог

С помощью олимпийских организаций соответствующих стран, учащиеся китайских учебных заведений устанавливают отношения с зарубежными школами. Межшкольные обмены проходят на фоне подготовки к Играм, и во время состязаний школьники тех или иных школ будут приветствовать спортсменов из той страны, с которой их школа установила отношения обмена. На снимке запечатлена встреча в рамках межшкольного обмена. 

Фото: Цуй Хао

S26. «Приветствуем Олимпиаду, улучшаем манеры, приобретаем новый облик»

В Пекине проводится общегородская кампания по обучению хорошим манерам, вежливому и культурному поведению, улучшению общественного порядка, поднятию уровня обслуживания на новый уровень и созданию прекрасной окружающей среды. Новые акции направлены на то, чтобы этикет, городская среда, правопорядок, уровень обслуживания и манеры поведения болельщиков во время проведения состязаний соответствовали олимпийскому уровню. На снимке – члены экипажа самолета гражданской авиации работают добровольцами при обучении школьников нормам поведения в обществе. 

Фото: Ли Муи

S27. «Лихорадка вокруг иностранных языков»

По мере приближения Олимпийских Игр 2008 года все большее число пекинцев стремится овладеть иностранными языками. 

Фото: Сюй Ци

S28. Акция «Улыбка»

Пекин стремится получить звание «Город улыбок». В столичной индустрии торговли, общественного питания и туризма в преддверии Игр проводится акция «Улыбка», направленная на повышение стандарта обслуживания и уровня владения персонала иностранными языками. Акцией охвачен миллион работников данной отрасли, непосредственно занятых обслуживанием гостей.

Фото: Цуй Хао

S29. Идеальное сочетание

Медали, которые получат победители олимпийских состязаний в Пекине, выполнены в превосходном жанре, выражающем в себе китайское чувство прекрасного – металл сочетается с нефритом, драгоценным и изысканным камнем, символизируюшим благородство. Это превосходное сочетание отражает высочайшее уважение и почет, оказываемые победителям на олимпийских состязаниях. 

Фото: Фань Цзивэнь

S30. Приветствие Олимпиады, преисполненное силы и динамизма

Китайцы – активный, энергичный народ, шагающий в ногу со временем, исповедующий идеалы мира, братства и прогресса, разделяемые народами мира. Китай сделает все от него зависящее, чтобы провести Олимпиаду, превосходную в экологическом, технологическом и культурном аспектах, Олимпиаду, ориентированную на человека, способствующую строительству отношений гармонии человека и природы, личности и общества, духа и тела. Пекинская Олимпиада продемонстрирует всему миру великолепие и энтузиазм современного Китая. 

S31. Стремительные перемены

Быстро изменяющийся Китай все глубже интегрируется в мир, и по мере подготовки к Олимпиаде 2008 года мир все больше узнает о Китае.

Фото: Юй Гуйю

S32. Архитектурные гиганты

В соответствии с намеченным планом в столице идет строительство олимпийских объектов, и это служит самым наглядным признаком прогресса в подготовительной работе. Оригинальные масштабные проекты аккуратно возводятся на улицах энергичного Пекина. Все объекты не только полностью удовлетворяют олимпийским стандартам, но также спроектированы таким образом, чтобы их можно было использовать после окончания Игр. 

Фото: Ван Сибао

S33. «Птичье гнездо»

Центральная арена пекинской Олимпиады – Национальный олимпийский стадион. Благодаря его своеобразной конструкции он уже получил название «Птичье гнездо». Стадион сконструирован с максимальным учетом требований безопасности, доступности и удобства. Проект в полной мере отражает подход «человек во главе угла», реализуемый в процессе подготовки к проведению Олимпиады, превосходной в культурном плане. Использование последних технологий, материалов и оборудования также отражает акцент на проведение Олимпиады, превосходной в экологическом и технологическом аспектах. 

Фото: Ван Хоймин

S34. «Водный куб»

Национальный плавательный центр получил название «Водный куб» по причине своего уникального архитектурного облика. Центр был построен за счет взносов соотечественников, проживающих в Сянгане, Аомэне и на Тайване, а также зарубежных соотечественников. Это сооружение смелой новаторской конструкции, крупнейшее среди подобных сооружений в мире, полностью (за исключением пола) плакированное пленкой ETFE. После Игр «Водный куб» станет крупнейшим водным центром досуга жителей столицы. 

Фото: Петер Данфорд

S35. Олимпийский парк, примыкающий к Олимпийскому стадиону и Олимпийской деревне, оборудован необходимыми для Игр сооружениями временного характера, поэтому после завершения Олимпиады он будет переоборудован в место отдыха горожан, их культурного и спортивного досуга. 

Фото: Ло Сяньмин

S36. Инфраструктура и управление дорожным движением

Инфраструктурное строительство и управление дорожным движением стали двумя основными элементами городской автодорожной инфраструктуры, подвергнутой внимательному анализу в ходе подготовки к Олимпиаде. К 2008 году Пекин будет иметь внутренне интегрированную, безопасную и удобную систему дорожного движения, включающую в себя систему скоростного, автобусного, рельсового транспорта, а также расширенную воздушную гавань - аэропорт. Таким образом, будет обеспечена необходимая транспортная поддержка Олимпиады.

Фото: Ма Вэньсяо

S37. Олимпийские спецполосы

По инициативе столичной мэрии разработаны нормативные акты, обеспечивающие преимущественное движение общественного транспорта, улучшение системы общественного траспорта и стимулирование горожан к его более активному использованию. На протяжении Игр для передвижения по городу транспорта, перевозящего участников Олимпиады, будут выделены специальные «олимпийские» дорожные полосы. На снимке, сделанном в районе перекрестка Юндинмэнь, – полоса, выделенная под автобусный транспорт. 

Фото: Дяо Лишэн

S38. Экологически чистая энергия

Солнечная энергия станет источником питания осветительных ламп на 80-90% пекинских улиц в районах олимпийских объектов. Горячее водоснабжение Олимпийской деревни будет на 90% осуществляться за счет технологий сбережения солнечной энергии. 

Фото: Дэн Цзя

S39. «Зеленая акция»

Поставив перед собой цель провести «зеленую» Олимпиаду и превратиться в экологический город, Пекин настойчиво реализует программу озеленения и лесопосадок в городских районах и участках вдоль автотрасс. В течение последних лет в деле озеленения столицы достигнуты впечатляющие успехи, свидетелями которых стали сами горожане.

Фото: Дяо Лишэн

S40. «Лебединое озеро»

В результате произведенной городом очистки системы каналов качество воды в столичных озерах и водоемах заметно выросло. После многолетнего отсутствия перелетные лебеди вернулись на озеро Куньминху в пекинском Летнем дворце. 

Фото: Хао Сяотянь

S41. Воздух становится чище

Победа в конкурсе на право проведения Олимпийских игр 2008 года стала стимулом к улучшению природоохранной работы в столице. Эта работа долгое время находилась в центре внимания городских властей. За восемь лет качество воздуха в Пекине заметно улучшилось. 

Фото: Дяо Лишэн

S42. Высочайшие стандарты

В соответствии с требованиями Международного олимпийского комитета, Пекин заверяет, что Игры пройдут согласно научно разработанной процедуре, а условия для честных соревнований будут обеспечены дисциплиной, эффективностью и высочайшими стандартами честности.

Фото: Ли Муи
S43. Мероприятия тестового характера

Под лозунгом «Удачи, Пекин!», столица организует ряд спортивных мероприятий на олимпийских объектах в тестовом режиме с целью проверить организационную и управленческую готовность к Олимпиаде.

Фото: Энди Лайонс/(Getty Images)
S44. Эстафета олимпийского огня, церемонии открытия и закрытия

Маршрут эстафеты олимпийского огня соединит 5 континентов, а также все провинции, автономные районы, города центрального подчинения и особые административные районы Китая. Пекин развернул масштабную работу по подготовке к проведению церемоний открытия и закрытия Олимпиады, которые пройдут в соответствии с Олимпийской Хартией, впитают в себя дух олимпийского движения в его самом актуальном выражении и станут грандиозными культурными событиями в подлинном китайском стиле и очаровании восточного колорита.

Фото: Ли Цзюньдун

S45. Один мир, одна мечта

«Один мир, одна мечта» –  это девиз пекинских Олимпийских и Паралимпийских игр. Паралимпийские игры – спортивные соревнования, имеющие целью стимулировать состязательных дух у инвалидов, побуждать их к преодолению, к достижениям тела и духа, и к реализации мечты. 

Фото: Ло Сяньмин

S46. Гостеприимство

Гостиничные услуги для участников и зрителей Игр будут предоставлены в соответствии с международными и олимпийскими стандартами. Для гостей Пекина будет создана безопасная, дружелюбная, поддерживающая и теплая среда. Сервис будет быстрый и эффективный. На снимке: церемония презентации первых автомобилей ВИП-класса, предоставляемых Оргкомитету Олимпиады. 

Фото: Цуй Хао

S47. «Олимпийский бум» местной экономики

Пекин намерен извлечь все преимущества из открывшейся перед ним возможности способствовать росту городской экономики в эффективном и действенном ключе. 

Фото: Ван Хоймин

S48. Всплеск туризма

Проведение Олимпиады в Китае открывает перед туристической индустрией страны новые возможности и перспективы. По мере приближения 2008 года, Пекин становится все более популярным туристическим направлением для китайских и иностранных путешественников. 

Фото: Чжао Цзин

S49. Лицензированная торговля

С учетом опыта других городов, принимавших Олимпийские игры, Пекин развил инновационные и маркетинговые стратегии работы с тем, чтобы обеспечить максимальную рыночную и социальную отдачу от Игр. На снимке: интерьер лицензированной торговой точки в Пекине.

Фото: Сюн Тао

S50. Обновление города

В преддверии пекинской Олимпиады город ведет работу по общественному просвещению в целях улучшения поведения в обществе, а также работу по городскому обновлению. На снимке: нарядная улица Ванфуцзин, знаменитая торговая улица в центральной части столицы. 

Фото: Ма Исин

S51. Культура поведения

Простые пекинцы все более активно включаются в работу по подготовке к проведению Олимпиады. Все более заметным становится внимание к культуре поведения в обществе и соблюдению правил этикета, как например, к культуре очереди на этой станции метро. 

Фото: Сунь Цзюнь

S52. «День без машин» в Пекине

Как результат экономического роста и повышения уровня жизни, на улицах Пекина появляется больше машин. Группа представителей пекинской молодежи предложила владельцам автомобилей один раз в месяц отказаться от использования машины в течение дня, и тем самым внести свой вклад в дело обеспечения «голубого неба над Пекином». 

Фото: Го Телю

S53. Еще больше физкультурников

Пекинская Олимпиада окажет долговременное воздействие на китайский народ. Она будет способствовать повышению интереса общественности к вопросам здоровья и физкультуры и подтолкнет большее число людей к занятиям спортом. 

Фото: Цзян Чжэнь

S54. Великая мечта

Эти два молодых человека готовятся запустить воздушного змея с изображением олимпийского талисмана. Чувство ожидания, участия и желание внести свой вклад, вместе со стремлением к лучшей жизни выливаются в энергию народа и в поддержку, которая поможет превратить Пекин в великий город, сильный экономически и гармоничный в общественном плане. 

Фото: Ло Сяньмин

S55. Приветствие с обезоруживающей улыбкой

В духе лозунга общественной акции «я участвую, я отдаю, я радуюсь» каждый китаец сможет так или иначе участвовать в работе по подготовке и проведению Игр и разделить радость, которую доставит это спортивно-культурное мероприятие. Пекинская Олимпиада продемонстрирует миру улыбающийся 1,3 миллиардный народ, с радостью поддерживающий это важнейшее событие мирового значения.

S56. «Я участвую»

1,3-миллиардный народ страны-хозяйки Олимпиады, самый активный участник Игр.

Фото: Чжан Вэй

S57. «Я отдаю»

В ходе Олимпийских и Паралимпийских игр 2008 года всего 100 тыс. добровольцев, задействованных на различных объектах, окажут необходимую помощь в организации и проведении соревнований, более 400 тыс. добровольцев в городах, где пройдут состязания, окажут необходимую консультационную, переводческую, медицинскую и тому подобную добровольческую помощь в завосимоти от сферы деятельности. В городских и сельских районах также будут работать более миллиона добровольных помощников. 

Фото: Ли Цзинлу

S58. «Я радуюсь»

Различные акции, которые проводятся в жилых районах в целях олимпийского просвещения, способствуют распространению не только олимпийского духа, но также положительного, здорового подхода к жизни. 

Фото: Ван Чжоу

S59. Присоединйтесь к нам!

Внести свой вклад в дело подготовки и успешного проведения Олимпиады может каждый. Сделать это можно по-разному, в том числе путем более добросовестного выполнения своих повседневных обязанностей. 

Фото: Ван Цзян

S60. Прошлое и настоящее

Древние ворота и супер-современное здание в Шэньяне, городе, где пройдут соревнования по футболу в рамках Олимпиады 2008 года. 

Фото: Чжао Цзюнь

S61. Парк на Олимпийском проспекте

В городе Циньхуандао в 2008 году пройдут олимпийские соревнования по футболу. На снимке – преисполненная энергии скульптура в парке на Олимпийском проспекте в г. Циньхуандао. 

Фото: Лю Сюечжун

S62. Энергичный Шанхай

Силуэты небоскребов в шанхайском районе Пудун, в городе, где пройдут соревнования по футболу в рамках Олимпиады 2008 года. 

Фото: Ян Сяочжэ

S63. По берегам реки Хайхэ

Эта скульптура, выставленная на Международной выставке городских скульптур 2008 года, сегодня стоит на берегу реки Хайхэ в Тяньцзине – еще одном городе, где пройдут олимпийские соревнования по футболу. 

Фото: Чэн Сюйлян

S64. Удивительный Сянган

В Сянгане, особом административном районе Китая пройдут соревнования по конным видам спорта в рамках Олимпиады 2008 года. Поддержка, оказываемая проживающими во внутренних районах страны и за рубежом соотечественниками, – это основательная база для успешного проведения Олимпийских игр 2008 года. 

Фото: Шу Нин

S65. Арена для состязаний по парусным видам спорта

В городе Циндао в 2008 году пройдут олимпийские соревноания по водным видам спорта. На снимке – командные соревнования в рамках международной регаты 2006 года в Циндао «Удачи, Пекин!»

Фото: Чжан Сяотянь

S66. Пекин ждет вас, Пекин приветствует вас!

Фото: Ван Хоймин
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