معرض صور العيد الوطني 2006

- s1 الصين المتناغمة: طموحات وأحلام

- s2 تقديم

الكلمة الصينية (خه)، أي التناغم، تحمل ضمنيا معاني "السلام الشامل"، "الاستقرار"، "الصداقة" و"التوافق". وعلى مدى آلاف السنين، جسد مفهوم التناغم الروح الجوهرية الثابتة للثقافة الصينية، مشكلا الملمح الأخلاقي للشعب الصيني ومؤديا إلى الإنجازات الثقافية الصينية الثرية.

"الماء الجاري لا يبلى، مفصلة الباب لا يأكلها الدود أبدا". لقد بقيت الحضارة الصينية، ككيان متماسك، عبر عصور وتقلبات لا حصر لها. إن تاريخ الصين البالغ 5000 سنة فخر للصينيين. على مدى آلاف السنين، طمح أبناء الصين إلى تحقيق عالم مثالي من التناغم بين الإنسان والمجتمع، بين الإنسان والطبيعة وبين البشر أنفسهم.

"في ممارسة قواعد الطقوس والمراسم، الطمأنينة الطبيعية تُمتدح". يشير مفهوم الطقوس والمراسم، أي الآداب الاجتماعية، إلى نظام من المعايير وإلى شكل من العلاقة بين الأفراد. والهدف النهائي للطقوس والمراسم هو بلوغ التناغم. هذا هو معيار السلوك المتحضر الذي حدده الفلاسفة الصينيون قبل 2500 عام. وفي الوقت الحالي، حدد الرئيس الصيني هو جين تاو المبادئ التالية لبناء الصين الحديثة والمجتمع المتناغم: "حكومة ديمقراطية، عدالة منصفة، صداقة مخلصة، حيوية وافرة، نظام مستقر، تناغم مع الطبيعة". إن الحكومة الصينية، مهتمة، أكثر من أي وقت مضى، بقيمة الإنسان وحقوق الإنسان والحرية الشخصية ونوعية الحياة وقدرات الإنسان الكامنة التنموية ومعامل السعادة. وهناك أهمية أكبر لتحقيق توازن في التنمية الاقتصادية والسياسية والثقافية والاجتماعية، وتحقيق التناغم مع البيئة.

"عالم واحد، حلم واحد". الأرض هي المهد لآلاف السنين من الحضارة الرائعة، توفر الأساس المادي والموئل الروحي لكل البشر. التناغم هو الهدف المشترك للشعب الصيني وشعوب كل العالم. نيابة عن كوكبنا وعن هذا الحلم، الصين عازمة على تحقيق بيئة دولية سلمية وبيئة داخلية مستقرة، والسعي إلى تنمية وطنية من أجل تعزيز سلام وتنمية العالم.

- s3 قمة جومولانغما (إفرست)، جبال هيمالايا

في عام 2005، أتمت الحكومة الصينية المسح الجديد لقمة جومولانغما (إفرست)، مؤكدة أن القمة التي ترتفع 43ر8844 متر عن مستوى فوق سطح البحر هي أعلى قمة في العالم.

تصوير: قو شيانغ مينغ

- s4"الماء الجاري لا يبلى، مفصلة الباب لا يأكلها الدود أبدا" -  قول صيني

- s5"النهر الأصفر ينبع من السماء"— قصيدة من أسرة تانغ

النهر الأصفر هو ثاني أطول نهر في الصين، يمتد 5464 كيلومترا. حوض النهر الأصفر هو مهد الحضارة الصينية، ومن ثم فإن هذا النهر يُعرف أيضا بأنه "النهر الأم".

تصوير: هوي هواي جيه

- s6 القاعات الثلاث الكبرى في القصر الامبراطوري 

القصر الامبراطوري الذي كان مقر الحكومة الإمبراطورية خلال فترة أسرة مينغ (1368- 1644م) وأسرة تشينغ (1636- 1911م)، بدأ بناؤه سنة 1406م. وفي عام 1987، أدرج القصر الامبراطوري في ((قائمة التراث الثقافي العالمي)) لمنظمة التربية والثقافة والعلوم (اليونسكو) للأمم المتحدة. القاعات الثلاث الكبرى هي البنايات الرئيسية في هذا المجمع. قاعة الانسجام التام التي تمثل وحدة الأرض والسماء، ترمز إلى التناغم بين الإنسان والطبيعة. قاعة الانسجام المركزي التي تمثل مفهوم الوسطية، ترمز إلى التناغم بين الإنسان والعالم. قاعة الانسجام المصون التي تمثل هدوء القلب والطمأنينة البدنية، ترمز إلى التناغم بين الجسد والروح.

تصوير: ليو تشاو مينغ

- s7 عشية رأس السنة القمرية

رأس السنة القمرية التي تعرف أيضا بأنها عيد الربيع، هي أهم عيد تقليدي للصينيين. من أجل وليمة شمل الأسرة عشية عيد رأس السنة القمرية التقليدي، يأمل كل فرد، مهما كان بعيدا، أن يعود إلى بيته. 

تصوير: لو يي

- s8 سور الصين العظيم

سور الصين العظيم الذي يمتد 6700 كيلومتر منشأة دفاعية عسكرية عظيمة. بني السور قبل 2000 سنة. وفي عام 1987، أدرج سور الصين العظيم في ((قائمة التراث الثقافي العالمي)) لمنظمة التربية والثقافة والعلوم (اليونسكو) للأمم المتحدة.

تصوير: يوي ليان جيه

- s9التنين اليشمي

هذا التنين المنحوت من قطعة يشم واحدة عمره تقريبا 5500 سنة. إنه مخلوق أسطوري يمتلك قوى سحرية ومزايا استثنائية. وقد أصبح التنين رمزا للشعب الصيني. في الصين القديمة، خُلعت على اليشم صفات إنسانية، فهو يمثل الشخصية الأخلاقية الممتازة. 

الصورة: مأخوذة من دار نشر الآثار الثقافية 

- s10القوة والمرونة

تابلوه أكروبات. الأكروبات واحدة من أقدم الأشكال الفنية في الصين.

الصورة: مأخوذة من جمعية المصورين الصينية

- s11دينغ (مرجل) سي مو وو المربع

هذا المرجل مسبوك بالبرونز، عمره أكثر من 3000 عام. في الصين القديمة، كان دينغ يستخدم في الأصل كإناء للطبخ والأكل. وبعد أن استخدم في المناسبات الاحتفالية، بات رمزا للقوة السياسية والاقتصادية في النظام الحكومي الشعائري الصيني القديم. 

الصورة: مأخوذة من دار نشر الآثار الثقافية

 -s12صيدلية الأدوية التقليدية الصينية 

الطب التقليدي الصيني له تاريخ يرجع إلى آلاف السنين. واليوم، مازال العلاج الصيني التقليدي مستخدما للحفاظ على الصحة وعلاج المرض. يعتمد الطب التقليدي الصيني على مفهومين أساسين: الأول، مفهوم الكُلية الذي يقر بأن جسم الإنسان منظومة عضوية مندمجة، ويؤكد على وحدة الإنسان والطبيعة. الثاني، علاج الأمراض بأسلوب ديالكتيكي، جوهره الروحي هو حل التناقضات المختلفة النوعية خلال تطورات المرض بأساليب مختلفة. 

تصوير: بان ليانغ قان

 - s13استخدام العينين لنقل المشاعر

صورة من عرض لأوبرا كونتشيوي. أوبرا كونتشيوي واحدة من أقدم فنون الدراما الصينية التقليدية. في عام 2001، أدرجتها اليونسكو باعتبارها "رائعة من التراث الإنساني الشفوي وغير الملموس". 

تصوير: تسو هونغ

 - s14الملابس الحريرية 

منذ قديم الزمان، الحرير واحد من صادرات الصين الرئيسية. والطريق التجاري بين الصين والغرب الذي كان قناة للتبادل الاقتصادي والثقافي والتجاري الصيني الأجنبي، يُسمى طريق الحرير.

تصوير: ليانغ تشن

 -s15طريق الشاي والخيل القديم

طريق الشاي والخيل القديم بالصين طريق تجاري تاريخي ربط التبت مع داخل الصين، وكذلك مع جنوب وجنوب شرقي آسيا. هذا الطريق الذي أخذ اسمه من تجارة الشاي والخيل بين المدن على طول الطريق، كان قناة هامة أخرى للتبادل الثقافي والاقتصادي والتجاري الصيني الأجنبي. قوافل الخيل مثل التي نراها في الصورة من النادر رؤيتها الآن.

تصوير: تشانغ يوي قوانغ

 - s16كونغ فو شاولين

معبد شاولين الذي يبلغ عمره أكثر من 1500 عام، هو مهد بوذية زن الصينية وفنون شاولين القتالية. توظف فنون شاولين القتالية التأمل في دراسة فنون القتال، وممارسة فنون القتال كنوع من التأمل، وفي النهاية دمج الإثنين لتحقيق التفوق البدني والتنور الروحي.

الصورة: مقدمة من جيتي إيمجز
 - s17كهوف لونغمن

كهوف لونغمن التي بدأ شقها حوالي عام494، تحتوي على أكثر من 100 ألف شكل لبوذا. تجمع منحوتات لونغمن أفضل فنون النحت الصيني القديم مع مفاهيم فنية جاءت إلى الصين من خارجها، مما أبدع أسلوبا فريدا استمر حتى يومنا هذا. وفي عام 2000، أضيفت كهوف لونغمن إلى ((قائمة التراث الثقافي العالمي)) ليونسكو الأمم المتحدة.

الصورة: مأخوذة من دار نشر الآثار الثقافية

 -s18التعليم من خلال الفعل

فن المقام الشينجيانغي التقليدي المشهور يجمع بين الغناء والرقص وموسيقى الآلات لقومية الويغور. في عام 2005، أدرج المقام في قائمة اليونسكو باعتباره "رائعة من التراث الإنساني الشفوي وغير الملموس".

تصوير: تشانغ تشاو ين

 -s19معبد كونفوشيوس

كونغ تسي، أو كونفوشيوس، كان فيلسوفا صينيا كلاسيكيا مشهورا وهو مؤسس الكونفوشيوسية. الفلسفة الكونفوشيوسية بمفهومها المحوري "رن" (النزعة الخيرية) و"لي" (الطقوس والمراسم)، كان لهما تأثير كبير على الشعب الصيني. في عام 1994، أدرج معبد ومقبرة كونفوشيوس وغابة أسرة كونغ وقصرها في تشيوفو بمقاطعة شاندونغ، في "قائمة التراث الثقافي العالمي" ليونسكو الأمم المتحدة.

تصوير: شيوي ياو

 -s20"في ممارسة قواعد الطقوس والمراسم، الطمأنينة الطبيعية تُمتدح" – محاورات كونفوشيوس

-s21  زيارة عائلية

عشية عيد رأس السنة القمرية 2006، قدم رئيس مجلس الدولة الصيني ون جيا باو التهنئة للقرويين في كل من ختسه وجينينغ بمقاطعة شاندونغ.

تصوير: ياو دا وي

 -s22الربيع يأتي مبكرا إلى الجبال

في غرة يناير عام 2006، ودع 900 مليون فلاح صيني وداعا أخيرا للضريبة الزراعية التي طبقت خلال 2600 عام.

تصوير: باي شيان يي

 -s23مندوبة بالمؤتمر الاستشاري السياسي للشعب الصيني: "أريد أن أقول بضع كلمات" 

نظام التعاون المتعدد الأحزاب والمشاورات السياسية تحت قيادة الحزب الشيوعي الصيني، نظام سياسي أساسي للصين. والمؤتمر الاستشاري السياسي للشعب الصيني الذي يتألف من مندوبين من كافة أوساط المجتمع، منظمة جبهة متحدة وطنية للشعب الصيني. يحضر أعضاء المجلس الوطني للمؤتمر الاستشاري السياسي للشعب الصيني دورة كاملة سنويا، وفي الوقت نفسه، يعتبرون أعضاء غير مصوتين في المجلس الوطني لنواب الشعب، ويقومون بوظائف وسلطات حول المشاورات السياسية والرقابة الديمقراطية والاشتراك في الحكم والمشاورات حوله.

تصوير: تشاو كانغ

 -s24الحوار 

في سبتمبر عام 2005، تم اختيار 20 مندوبا من 5000 شخص تقريبا تقدموا بطلبات للمشاركة في أول جلسة استماع عامة أقامتها اللجنة الدائمة للمؤتمر الوطني لنواب الشعب، وهو الجهاز التشريعي الأعلى في الصين. "الآراء الفردية" التي يطرحها المندوبون ستكون "قاعدة مهمة" في قيام اللجنة الدائمة للمجلس الوطني لنواب الشعب بتعديل قانون ضريبة الدخل الفردي.

تصوير: يوي تشينغ

 -s25من الذي سيُنتخب؟

لجنة السكان وحدة حكم ذاتي قاعدية لسكان المدن في الصين. ينتخب أعضاؤها من الجماهير. يحق لكل مقيم يبلغ من العمر 18 عاما أن يدلي بصوته أو أن يكون عضوا باللجنة.

تصوير: تشوان وان

-s26"شباب" بالعصر الإلكتروني

في يوم 31 ديسمبر عام 2005، بلغ عدد مستخدمي الإنترنت في الصين 111 مليونا، 3ر64 مليون منهم متصلون بشبكة الموجة العريضة. الصين حاليا ثاني أكبر دولة بالعالم من كل من عدد مستخدمي الإنترنت وعدد المتصلين بشبكة الموجة العريضة.

تصوير: جيان جيان ون

 -s27تجمع تيانتونغيوان السكني— مساكن اقتصادية

توفر سياسة الإسكان الاقتصادي في الصين مساكن مدعومة من الحكومة منخفضة التكاليف ومنخفضة الفوائد المصرفية لمتوسطي وقليلي الدخل من سكان المدن. تيانتونغيوان هو أكبر تجمع سكني من هذا النوع في بكين، حيث يغطي مساحة 4ر5 كيلومتر مربع، ويبلغ مجمل المساحة السكنية به 7 ملايين متر مربع.

تصوير: لو قانغ

 -s28الدرس الأول في المراهقة

المدارس الصينية تقدم، بصورة عامة، التربية الجنسية للطلاب المراهقين

تصوير: لي تسي هنغ

 -s29"قوان ين ذات الألف يد"

قوان ين ذات الألف يد إلهة رحمة صينية معروفة، يقال إن أياديها الألف لمساعدة البشر. هنا مجموعة من الشابات الصم والبكم عضوات بفرقة الصين للمعاقين للعروض الفنية، يتابعن باهتمام إشارات يد مديرهن، وهن يؤدين رقصة تثني على هذه الإلهة المحبة للخير.

تصوير: فو يونغ جون
 -s30 قاعة الامتحان داخل السجن 

يمكن للذين يدرسون بأنفسهم أن يشاركوا في الامتحانات الوطنية الموحدة، حيث تعترف الحكومة بنتائج امتحاناتهم. هذا يوفر فرصا لكثيرين من غير القادرين على الالتحاق بجامعات ومعاهد عالية، ومنهم المسجونون.

تصوير: تشانغ يان جون

 -s31حياة جديدة لأيتام مرضى الإيدز 

الحكومة الصينية تطلب تقديم تعليم مجاني لأيتام مرضى الإيدز

تصوير: لو قوانغ

 -s32تمنيات طيبة

عيد رش الماء عيد تقليدي لأبناء قومية داي في الصين والذين يعتقدون أن رش بعضهم بعضا بالماء يمنع الكوارث وييسر الشدائد ويعبر عن التمنيات الطيبة المتبادلة.

تصوير: ليانغ جينغ شين

 -s33سوق زهور 

من خلال الوظيفة ذات العائد المجزي فقط، يمكن أن تعيش في رضاء. الأعمال التجارية الفردية جزء هام من الاقتصاد الخاص في الصين، ويوفر أيضا فرصا هائلة للتوظيف.

تصوير: لين ليانغ بياو

 -s34قرية هواشي 

يبلغ عدد سكان قرية هواشي الواقعة في شرقي الصين أكثر من 30 ألف نسمة، تغطي مساحة 30 كيلومترا مربعا. في عام 2005، بلغ الدخل الصافي لمبيعات هواشي  8ر3 مليار دولار أمريكي، مما جعلها نموذجا لحملة الصين لتحقيق رخاء الريف. 

تصوير: يان هان ون

 -s35"مرحبا"

تغطي شبكات الهواتف النقالة الصينية معظم المحافظات (المدن) بالصين، وبلغت نسبة تغطيتها للسكان 99%.

تصوير: لي جيان تشيوان

 -s36اختيارات 

ألغت الصين معظم القيود على شركات البيع بالتجزئة الأجنبية التي تعمل في الصين. وتتواصل المنافسة الساخنة في السوق المحلية، وهذا يتيح للصينيين مزيدا من الفرص للاختيار.

تصوير: لي قانغ

 -s37إيوو- أكبر سوق جملة في العالم للبضائع الصغيرة

مدينة إيوو للبضائع الصغيرة تقع على مسافة 300 كيلومتر من شانغهاي، ويبلغ عدد سكانها 680 ألف نسمة، وتغطي مساحة 50 كيلومترا مربعا. يوجد بها 58 ألف قاعة عرض تقدم فيها 25 ألف مؤسسة بها 400 ألف من بين 500 ألف منتج المدرجة في المؤشر الدولي للبضائع. وتعتبر أسعار إيوو باروميترا لسوق البضائع الصغيرة في العالم.

تصوير: تشن جيا كوي
 -s38"إعلانات إنسانية"

وفقا لإحصاءات المسح الاقتصادي الصيني الوطني الأول الذي أجري في ديسمبر عام 2005، حتى نهاية عام 2004، كان عدد العاملين في قطاع الخدمات بالصين 152 مليونا و573 ألف فرد.

تصوير: تشن جيه

 -s39الشعرية الصينية-  الشعرية المطاطة 

باستخدام يدين ليس أكثر، يمط صانع الشعرية قطعة من العجين ويمطها ليشكل منها الشعرية الموحدة الشكل. ووفقا لتفضيلات الزبون، يمكن أن تكون الشعرية عريضة أو شحيحة، مستديرة أو سميكة. وتكون الشعرية الأقل سمكا دقيقة مثل خيوط الحرير، حيث تمط كلها لتكون خيط شعرية واحدا.

تصوير: وو ون تشي
 -s40الانطلاق

في يوم 12 أكتوبر عام 2005، بتوقيت بكين، انطلقت مركبة الفضاء شنتشو 6 المأهولة على متن صاروخ الإطلاق تشانغتشينغ 2F. وقد هبطت المركبة بنجاح في يوم 17 أكتوبر عام 2005.

تصوير: تشانغ تونغ شنغ

 - s41صنع في الصين

تواصل الصين بذل جهودها في دفع اصلاح النظام الاقتصادي والانفتاح على العالم الخارجي، والتطوير النشط للمؤسسات الكبيرة والمجموعات العملاقة ذات حقوق الملكية الفكرية المستقلة والمنتجات ذات العلامة التجارية المشهورة والقوة التنافسية الدولية.

تصوير: لي تشه دونغ

 - s42الوصول إلى سقف العالم 

سكة حديد تشينغهاي- التبت هي أعلى سكة حديد في العالم. طولها 1142 كيلومترا، وسوف يبدأ تشغيلها رسميا في أول يوليو عام 2006. وقد أدخل في تصميم هذه السكة الحديدية أكثر من ثلاثين ممرا لحماية الحيوانات البرية.

تصوير: تونغ قوه تشيانغ

-s43 المواطن رقم 3ر1 مليار 

ولد المواطن الصيني رقم 3ر1 مليار في ساعة الصفر ودقيقتين يوم 6 يناير عام 2005 بمستشفى بكين للولادة. وذلك يرمز إلى أن موعد وصول عدد سكان الصين إلى هذا الرقم قد تأخر بأربع سنوات.   

تصوير: ليو قه يوي

 -s44"من حظر إشعال المفرقعات إلى السماح به في حدود معينة"

بعد جلسات استماع عام، قررت حكومة بلدية بكين في عام 2006 تغيير لوائح حظر إشعال المفرقعات في المدينة خلال عيد الربيع إلى السماح به في حدود معينة. وذلك قد جسد احترام الحكومة لإرادة الشعب، وأيضا لتقاليد الصين وتاريخها.

تصوير: سونغ جياو

 -s45الحفاظ على النظام

الحكومة الصينية تعمل على إقامة نظام معد للطوارئ الاجتماعية، لتعزيز أعمال  الاستجابة العاجلة ورفع قدرة الدولة على ضمان الأمن العام ومعالجة الحوادث العامة.

تصوير: تشن يانغ

 -s46لحظة مقدسة

مدرسة ابتدائية ريفية تقيم حفل رفع العلم الوطني. لقد قررت الحكومة الصينية إلغاء الرسوم المدرسية والإضافية المرتبطة بالتعليم الإلزامي في كافة المناطق الريفية خلال عامين منذ عام 2006.

تصوير: لي شين هوا

-s47 تقليد شهوه الشعبي- رقصة التنين

يتكون تقليد شهوه الشعبي من العديد من العروض التي تقام خلال عيد الربيع. ترجع أصول عروض شهوه إلى عبادة الصينيين القدماء للأرض والنار.

تصوير: فانغ هوا تشي

 -s48"فتيات سوبر"

بفضل دعم جمهور في التلفزيون والإنترنت والرسائل القصيرة بالمحمول، تحولت تلك الفتيات الصينيات العاديات إلى نجوم غناء بوب، وتم تتويجهن "فتيات سوبر" في مسابقة تلفزيونية للغناء.  

تصوير: تشن جيه

-s49 موارد متجددة- توليد الكهرباء بالرياح

محطة دابان لتوليد الكهرباء بالرياح بمنطقة شينجيانغ، هي أول محطة صينية كبيرة الحجم لتوليد الكهرباء بالرياح. يوجد بها حاليا 200 توربين رياح قادرة على توليد 18 مليون واط من الكهرباء سنويا.

تصوير: شن تشياو

-s50 البندات العمالقة و"آبائها وأمهاتها"

محمية ولونغ الطبيعية في جنوب غربي الصين هي أول وأكبر محمية طبيعية للبندات العمالقة في الصين.

تصوير: لي وي

 -s51تحويل الأراضي الزراعية إلى غابات

من أجل تحسين البيئة الإيكولوجية، عززت الحكومة الصينية أعمال التحريج في غربي الصين. وفي العديد من القرى الجبلية، حلت الغابات والأعشاب محل الأراضي الزراعية، وتحول عدد كبير من القرويين من زراعة الحبوب إلى زراعة الشجر.

تصوير: سون مين

 -s52"عالم واحد، حلم واحد"- شعار أولمبياد بكين 2008

 -s53صوت من الصين

الرئيس الصيني هو جين تاو يلقي كلمة في مؤتمر القمة عام 2005 للأمم المتحدة في يوم 15 سبتمبر عام 2005.

تصوير: لي شيوي رن
-s54مضمار سباق الخيول في هونغ كونغ

يوم سباق الخيول لعيد رأس السنة القمرية الجديدة 2006 أقيم في مضمار شاتين لسباق الخيول في هونغ كونغ. "سباق الخيول، اللعب في الديسكو، اللعب في سوق الأوراق المالية سوف يستمر كما كان من قبل"، هو تعبير حيوي استخدمه دنغ شياو بينغ، المهندس العام لسياسة إصلاح الصين وانفتاحها، لتوضيح مبدأ "دولة واحدة ذات نظامين" المطبق في هونغ كونغ بعد عودتها إلى الوطن الأم.

تصوير: تشاو تشن تشينغ

 -s55تشوهاي وماكاو يشعلان الليل 

جسر بري يربط ماكاو بمدينة تشوهاي في بر الصين الرئيسي، ويساهم في العلاقة الوثيقة والتواصل المكثف بين المنطقتين.

تصوير: وو شنغ شو
-s56 مضيفات لطائرات مستأجرة في عيد الربيع

من أجل تقديم تسهيلات لمواطني تايوان لقضاء عيد الربيع، نظم عاملو الطيران المدني بين ضفتي المضيق في عام 2006، طائرات مستأجرة لعيد الربيع شأنها شأن عامي 2003 و2005.

تصوير:  قو شياو هونغ

 -s57منظر خارجي لشانغهاي

شانغهاي تحث خطواتها لتتحول إلى عاصمة دولية حديثة، وهي أكبر مركز صناعي وتجاري ومالي في الصين.

تصوير: تشين تشي يوان

 -s58"الجسر الصيني"

من أجل تحقيق الرخاء والنمو بصورة مشتركة مع البلدان النامية الغفيرة، قدمت الصين أكثر من 2000 مشروع مساعدات إلى أكثر من 111 دولة ومنظمة إقليمية. وتم تدريب أكثر من 11 ألف إداري وفني/ مرة للبلدان المستفيدة من المشروعات، وألغت ديونا لـ44 دولة غير متطورة بقيمة 20 مليار يوان. الصورة، جسر طواف بسد مروي في السودان المبني بدعم صيني. 

تصوير: يانغ لي

 -s59أعمال المساعدات لزلزال جنوب شرقي آسيا

فرق المساعدة الصينية في منطقة كارثة الزلزال بباكستان

تصوير: رونغ شو جون
 -s60مهرجان الثقافة الصينية في الولايات المتحدة

في غرة أكتوبر عام 2005، بدأ في مركز جون كنيدي لفنون العرض بواشنطن دي سي، "مهرجان الثقافة الصينية" الذي استمر شهرا. سافر ما يربو على 900 من الفنيين وأطقم العمل من الصين لتقديم جملة عريضة من الفنون والثقافة الصينية للجمهور الأمريكي، حيث جسدوا تجسيدا شاملا جوهر الشرق القديم.

تصوير: تشاو هوي

 -s61اللقاء من جديد

صادف عام 2005 الذكرى الستين لانتصار الحرب الدولية لمكافحة الفاشية. وبهذه المناسبة، عاد أفراد وحدة "النمور الطائرة" الأمريكيين لزيارة المواقع التي حاربوا فيها جنبا إلى جنب مع الشعب الصيني.

تصوير: يوي كه

 -s62فن حديث

بينالي بكين الدولي الثاني للفنون افتتح في سبتمبر عام 2005، وقد اشتمل العرض الرئيسي، استنادا إلى موضوع "الفن المعاصر والاهتمامات الإنسانية"، على لوحات وأعمال نحت. 

تصوير: تشانغ يونغ

 -s63فوز مبهج

المتنافستان الصينيتان تشنغ جيه ويان تسي فازتا ببطولة زوجي النساء لبطولة استراليا المفتوحة للتنس عام 2006.

الصورة: مقدمة من جيتي إيمجز
 -s64"ود الصين"

التمائم "الودية" الرسمية للدورة التاسعة والعشرين للألعاب الأولمبية أعلن عنها في مؤتمر صحفي عقد ببكين في يوم 11 نوفمبر عام 2005.

الصورة: مقدمة من جيتي إيمجز
 -s65عالم واحد، حلم واحد

تصوير: وي شو نان

