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前  言

中国传统节日有的是庆贺性的，亲友邻里与此时相互往来拜贺；有的是社交娱乐性的，为人们提供社会交往的良机；有的是祭祀性的，它们由原先的信仰和祭祀活动演变而来；有的是纪念性的，它们与历史上的重大事件、历史人物有密切关联。人们在节日里以张灯结彩等各种方式庆贺、聚会、狂欢，种种节日民俗，也是中国5000年历史文明的世俗体现。传统节日凝聚起了中华民族文化心理，已经成为了中华文化的凝结与集中体现。 

本次展览从依然活跃在中国各民族的几十个传统节日中，精选出春节、元宵节、中秋节、端午节、清明节、重阳节，以及若干少数民族节日来进行介绍，它们是中华传统文化中最重要，最具代表性的节日。展览通过它们来展示中国重要的传统节日的仪式、文化渊源与庆贺方式，再现传统节日场景。它们的历史渊源、独特情趣和深广的群众基础，渗透着中华民族的传统习惯和道德风尚，寄托着整个民族的憧憬。

祈福迎年——春节
期盼春天

早在上古时期（约3000年前），中国人就开始举行新年祭祀活动，到汉武帝太初元年(前104年)正式确定夏历正月初一为岁首，此后二千多年都以这天为元日、元旦，民间习称大年。

1911年中国改用公历纪年后，改称公历1月1日为 “元旦”，可中国人在节日生活中仍固守着传统，将传统阴历元旦改为春节。 在中国人的传统生活中，春节是一段持续一个月左右的欢乐时光。通常，人们把腊月（农历12月）初八为春节的开始，从此时起直到农历正月十五的整段时间都属于广义的“春节”。 

春节是中华民族的第一大节，有迎年、除夕、守岁、拜年、祭祖等众多仪式与娱乐。这些隆重而热闹的活动，凝结着中国人的伦理情感、生命意识、审美趣味。它所蕴涵着的精神，是中华民族传统文化的集中体现。

腊八粥 

过了腊八就是年，腊月初八喝一碗“腊八粥”，年节的序幕从此打开，接下来近一个月人们开始为春节做准备活动。

腊八粥以糯米、大米、紫米等谷类为主料，加红枣、花生、核桃、葡萄干、栗子、红豆、芝麻等熬制而成。腊八吃粥的习俗据说与佛教文化有关。

佛教传说称，佛祖释迦牟尼经过多年的苦修后，在腊月初八彻悟成佛。此后，佛门为了祭颂此事，在每年此日举行各种活动、并效仿释迦牟尼成道前牧女献乳糜的传说，用各种谷类、豆类熬粥赠送给门徒及善男信女们，称为"腊八粥"。

腊八粥香甜可口，营养丰富，人们相信吃了此粥可以得到佛祖的保佑、增福增寿，因此，吃腊八粥的风俗在民间广泛流行起来，成为了春节一系列活动的前奏。

祭 灶

腊月二十三（在南方是腊月二十四）的祭灶，是春节系列仪式活动的开始，这一天被俗称做“小年”。

“祭灶”又称“送灶神”。灶神是民间传说中各家灶火的保护神。腊月二十三，灶神回天庭禀报一年来的这户人家的言行善恶，上天将据此赏善罚恶。每到这天的黄昏，家家户户都要举办送神仪式，人们到灶房摆上桌子，向灶王爷进香敬糖，甚至将蜜糖涂抹在灶神画像的嘴上，这是希望他能上天言好事，下界保平安。

“祭灶”是中华文化敬天畏祖的表现之一，人们相信，即使在家中也有监督善恶的神祉，不能作任何违背天理道德的事。送走了负责监察的灶神，人们便放松了精神，开始为过年忙碌起来。

扫尘

腊月廿四日，是家家户户的"扫尘日"。

民间传说中，这是众神回天述职的日子。因此，古人认为利用这一天打扫房屋、搬弄物件，就算尘土飞扬、掀翻屋顶也不会冲犯任何家中神明，就以此日为大扫除的日子。

至今，人们仍有年前大扫除的习惯，清洗器具，拆洗窗帘，洒扫庭院，疏通渠沟，干干净净迎新年。

此外，"扫尘"还与"扫陈"谐音。新春扫尘便有了除旧布新的寓意，把"旧"的扫出门外，图个来年万象更新、大吉大利。 

丰富的节日美食

从腊月廿五开始，人们就为准备各种节日美食而忙碌起来，这样就能在春节期间为自己赢得更多休息娱乐时间。

春节常常是展示中国饮食文化的最佳时刻。

北方人在春节时有吃饺子的传统，用面粉做皮包裹各种馅料。由于它形似中国古代用金、银铸造的“元宝”，便有了“招财进宝”的寓意。

南方春节必备的年糕，用碾碎成粉的糯米加大米蒸熟而成。“年高”在中文中听来，如同在祝愿“一年更比一年好”，因此很得普通人的喜爱。其型多以方块状和长条状为主，模仿金块、银条的形状，寄寓着新年发财的愿望。年糕最早只用于年夜祭神、朝岁供祖，后来，因其样式吉利、美味可口，逐渐成为家家必备的春节美食。

春 联

春节前，人们常把一些对仗工整、简洁精巧的吉祥话写在红纸上，贴到自家的门口或楹柱上。这就是春节时一个重要民俗:贴春联。

春联由上联、下联和横批组成，这是中国独创的一种文学形式。寄托着人们祈福求祥的美好愿望，

贴春联，源于周代人们在门口悬挂“桃符”的传统。传说中，神将“神荼”“郁垒”善捉鬼，人们便把写着他们名字的桃木板挂在门口，用以驱邪避鬼。五代时，西蜀国国王孟昶亲自在桃板上写下了“新年纳余庆，嘉节号长春”，据说这就是中国的第一副春联。宋朝以后，桃木板逐渐被纸张代替，贴春联的习俗遍及了中国大江南北。

“一元复始，万象更新。”家家户户门口鲜红的春联，为新春佳节增添了喜气。

年画 

岁末，人们还有在门上张贴神像或喜庆图画驱鬼祈福的习俗。因为这些画每年一换，又在“过年”(春节)时换，故称“年画”。

和春联一样，年画也起源于“门神”信仰。人们最早是在门上贴神荼、郁垒的画像，唐太宗时，夜晚宫中常有鬼哭声，猛将秦琼、尉迟恭二人便彻夜站在门外，宫中从此安宁。此后，他们被人尊为“门神”。经过千百年的发展，年画已成为中国民间美术中一个重要的门类。

此外，人们还常在门前挂上大红灯笼或贴“福”字。

年画、福字驱邪纳祥、祈福禳灾的作用早已退去，可今天的人们仍喜欢用它们表现节日里的喜庆与欢乐。

团年饭

春节是亲人团聚的节日，回家过年，是中国人传统家庭伦理观念的重要体现。春节的前夜称“除夕”。中国人无论身在何地，都会尽可能地在除夕前携妻子儿女赶回父母身边，吃一顿除夕夜的晚饭，这顿饭就是“团年饭”。团年饭丰盛而具有象征意义，菜肴中必有全荤肉丸、安乐菜象征年年有余，团圆安乐。

重视家人、孝敬长辈，历来是中国人的传统美德。家庭是中国社会的基石，亲情是中国人最重要的情感寄托，家庭是中国人最温暖的心灵港湾。

随着社会经济文化、人们生活方式的急剧变革，春节其他仪式的文化内涵都在不同程度上淡化，可是，每到春节前，仍然有亿万中国人奔波在回家吃团年饭的路上，团圆，仍然是春节文化的不可替代的主题。

爆竹声中除旧岁

除夕之夜的团年饭，全家人要慢慢吃，甚至从天黑开始一直吃到深夜。饭后，全家人也会聚在一起通宵不眠，等待新年的到来，这就是“守岁”的习俗。这既是对已逝岁月的惜别留恋，又是对新年的希望与憧憬。

新年的零点人们会点燃爆竹、辞旧迎新。第二天一大清早开门之前也要点燃爆竹，这就是让人开门见喜。

过去，人们放爆竹是为了驱走一切邪魔厄运，得到一年的安康如意。如今，燃放烟花、爆竹是中国节庆时必不可少的庆祝方式，欢闹声增添了节日的欢愉和吉祥，普天同庆，把喜庆氛围推向高潮。

拜年

农历新年的第一天，人们要早早起来，外出拜年。

“年”相传是一种远古时代的怪兽。每逢腊月三十晚，它便出来挨家挨户地残食人群。人们只能躲在家里，初一早上，人们开门见了面，便互相祝贺没有被"年"吃掉。于是，拜年之风代代相传。

两千年来，拜年是春节里的一项重要活动，人们在春节期间，先是祭拜祖先，向自家长辈祝福健康长寿，然后到亲朋好友和邻里家中祝贺新春，相互表达美好祝愿。

“拜年”原先专指向长辈拜贺新年，平辈间的相互道贺称作“贺年”。大家聚在一起相互祝贺则称为“团拜”。

拜年时，长辈要将事先准备好的压岁钱分给晚辈，因为“岁”与“祟”谐音，晚辈得到压岁钱就可以平平安安度过一岁。

接财神

民间传说正月初五是财神的生日。在财神生日到来的前一天晚上，各家置办酒席，为财神贺辰。 

民间传说中的财神有好几位，有"偏财神"、“五路财神”、"文财神"、"武财神"等多位神仙分掌不同的领域。

普通人比较偏爱文财神，他手捧宝盆的绘像常与"福"、"禄"、"寿"三星和喜神列在一起，合起来就是人们所向往的五种吉祥：“福、禄、寿、喜、财”。而 "武财神"身前是中国名将关羽，他为人讲信用、重义气，所以商家通常祭拜武财神关羽。 

正月初五，各商店开市，一大早就燃放爆竹迎接财神，求财神保佑一年生意兴隆。

花市灯如昼

农历正月十五日，是整个春节期间一个隆重的尾声：元宵节。

正月是农历的元月，古人称夜为“宵”，所以正月十五称为元宵节。正月十五日是一年中第一个月圆之夜，“一年明月打头圆。”元月复始、大地回春，人们对此加以庆祝，也是庆贺新春的延续。

元宵节又称“上元节”，据说主管上半年的是喜欢热闹的天官，所以在上元节趁着天上明月高悬，人们在地上点亮千万盏彩灯。这个习俗自汉朝起便已形成，隋唐时期对元宵节倍加重视，到了宋朝元宵节燃灯成为一种重要的习俗、皇帝也将在这一天外出观灯，与民同乐。因此，元宵节又俗称“灯节”。一到正月十五，全国各处都是一片灯的海洋。

闹元宵

元宵节之后，为期近一个月的春节就将告终，因此，从古至今，元宵节都是一个狂欢的节日。唐朝时还规定，元宵节前后三天通常解除平时的宵禁，全国狂欢。因此，中国人称过元宵节为“闹元宵”

在元宵节里，人们会蜂拥到大街小巷，观赏彩灯，各种民间文娱形式大显身手，从乡村到城市，各种杂技、木偶戏、变戏法、踩高跷、跑旱船、举幡、戏狮子、耍龙灯、扭秧歌等娱乐活动随处可见。鼓乐喧天，庆贺吉祥。

按照旧风俗，中国妇女很少有出门，元宵节为她们提供了一个难得的出门狂欢的机会。她们常常打扮整齐，结伴而行，见桥必过，认为这样能祛病延年，这被称为“走百病”或“走桥”。

藏在灯里的智慧

因为元宵节里狂欢的人流络绎不绝，宋朝以后，人们在精心制作各种彩灯之外，还开始为彩灯贴上各种谜语，这就是最具元宵节的特色活动：猜灯谜。

猜灯谜是一项兼具知识性、娱乐性、趣味性的活动。灯谜的谜面包罗万象，无论诗词文章、花鸟物品，只要是众所周知的事物，都可以成为谜面。但是如何紧扣谜底又制作机巧就看制谜者的水平了。一些制谜高手还会在灯下摆上一两件小礼物，鼓励人们竞猜。因此，灯谜可以说是看客们、制作者的智力比拼。因为猜谜有一定的难度，所以人们又称猜谜为“射虎”。

猜灯谜既能启迪智慧又饶有兴趣，因而在两千多年的历史中流传不息。直到今天，中国的许多商家、报纸、电视台也会在这一天出些灯谜，与顾客、观众们共享。

吃元宵

每当元宵节来临，各地都有吃元宵的习惯，希望家庭像这小食品一样团团圆圆。

元宵又名“汤圆”，传说起源于春秋（公元前770-前476）末期，到了宋代（公元960-1279），民间即把元宵作为元宵节必吃的食品。各种元宵风味各异，通常用糯米粉加各种果馅和沙糖，包成圆形，或蒸或煮或炸，非常美味。

元宵本来是节日里敬神的食品，可由于它的圆形的形状，谐音“团团圆圆”。因此，人们以吃元宵来祈求家庭团圆。

祭祖与踏青——清明节
晴雨两宜人

中国有些的传统节日与中国历法中特有的“节气”概念有关，清明节就是这样一个节日。

清明节在公历每年的4月5日或4日（闰年），这是中华民族重要的传统节日。由于清明节后雨水增多，大地呈现春和景明之象，自然万物都在此时换去冬天的污浊，迎来春天的气息，故称“清明”。我国传统的清明节大约始于周代，已有二千五百多年的历史。

清明节首先是一个纪念祖先的节日，是祭祖和扫墓的日子。因为正值初春，清明节这天经常下小雨，潇潇清明雨，常被看作是思念的泪水。

晴天的清明，春光明媚、草木吐绿，人们常趁此时春游踏青、进行一系列户外活动。

这个节日中既有祭扫祖先的悲酸泪，又有踏青游玩的欢笑声，充分地体现了中国人充满乐感的伦理文化精神。

从节气到节日

清明节既是传统节日，也是中国二十四节气中重要节气之一。

二十四节气是中国历法的独创，准确而富有科学内涵，每个节气对应地球在黄道平面走过的十五度弧线。二十四节气在战国时就已初步形成，于公元前104年，被正式修订入历法。

二十四节气比较客观地反映了四季气温、降雨、物候等方面的变化，与动植物生长规律与周期吻合，古人用它安排农事活动。清明在冬至（南回归日）后的第106天。此时气温升高，雨量增多，正是春耕春种的大好时节，农民将于此时开始一年的农业耕种忙碌。

由于古代在清明节祭祖的风俗盛行，清明节由一个节气上升为全国性的节日，形成了特定的风俗活动和某些纪念意义。

魂兮归来

清明节的起源,据传始于古代帝王将相"墓祭"之礼,后来民间亦相仿效,于此日祭祖扫墓,历代沿袭而成为中华民族一种固定的风俗。清明节是纪念祖先的节日，人们通常在这时祭祖扫墓。清明扫墓的风俗起源很古老，可能是随着对祖先的崇拜而产生的，以后逐渐被后代所沿袭和继承。对祖先的追悼与祭祀是传统社会民众生活的重要内容。时至今日，祭祖仍为民俗生活中的大事。

清明祭祖有两种形式：一种是去墓地上坟扫墓，又称墓祭。每年清明来临，每个家族的男女老幼相邀，携带香火纸茶等各色祭物来到家族墓地，将食物供祭在亲人墓前，再将纸钱焚化，为坟墓添加新土，折几枝嫩绿的柳枝插在坟上，然后叩头行礼祭拜，悼念亲人。通过祭祖扫墓，表达了对逝者的哀悼和追思。

与先人同在

清明祭祖的另一种形式，就是在家里或家族的祠堂里祭拜祖先。在节日中祭祀祖先不仅能炫耀祖先的功德，强调敦亲睦族的作用，还能唤起整个族群的血亲意识，凝集家族的血缘关系，使整个家族和氏族内部更有凝聚力，甚至使整个民族变得更加团结。

中国人重孝道，孝是基于对父母的敬爱，祭是基于对祖先的怀念，孝亲祭祖是中国人的传统美德。以“仁”和“义”构成的中国宗法伦理关系，在清明节的祭祀活动中得到了最好的体现和证明。

放 飞

清明时节，春风和煦，是放飞风筝的佳节。

据史书记载，春秋时(约公元前770—476年)木匠鲁班放飞了一只木制的载人大鹰来观察敌人阵地，这便是风筝的起源。随着纸的发明和应用，风筝改由纸制成，称 "纸鸢"。后来。人们在纸鸢上系了竹哨，风吹竹哨，声如筝鸣，由此开始称纸鸢为"风筝"。

风筝也逐渐成为一项民间工艺品，有些风筝的制作、彩绘极具艺术价值，出现了北京、天津、山东潍坊、江苏南通这四大风筝产地。

清明节放风筝据说还有驱邪的功效。古人常趁风筝高飞时剪断牵线，任清风把它们送往天涯海角，这叫“放晦气”，人们希望风筝带走灾难与疾病，留下好运和健康。

清明柳

据说，介子推死后第二年，来祭奠他的晋文公惊奇地发现那棵与介子推一同被烧焦的柳树竟然死而复活，便珍爱地编了一只柳环带在头上，并把这支柳树赐名为"清明柳"。此后，扫墓归来时，大人们常从先人墓地旁折柳枝编成环带在孩子头上，以寄托对先人的怀念。

古时，人们清明踏青回来，会折枝“清明柳”插于门上或屋檐。有人说这是因为柳枝可以辟邪消灾，也有人们认为柳枝可以引导祖先的亡魂回到故宅。

现在人们仍有插清明柳的习惯，借绿柳枝把春色带回家。越来越多的地方则在清明时，把插柳变成了栽柳。植树成为清明节的一项新民俗。

清明果

我国南北各地清明节有吃馓子的食俗。"馓子"为一油炸食品，香脆精美，古时叫"寒具"。寒食节禁火寒食的风俗在我国大部分地区已不流行，但与这个节日有关的馓子却深受世人的喜爱。维吾尔族、东乡族和纳西族以及宁夏回族的馓子尤为著名。

此外，清明时江南有吃“清明果”的风俗习惯。这是把"浆麦草"捣烂后挤压出汁，同晾干后的糯米粉拌匀揉和，制成团子，中间加以豆沙馅，蒸熟后再均匀地刷上熟菜油。清明果糯韧绵软，清香扑鼻，又油绿如玉，故而又称“青团”。青团还是江南人用来祭祀祖先必备食品，在江南的民间食俗中格外重要。 

驱邪与保健——端午节
五月初五话端午

农历五月五日端午节。

端午有许多别称，如：端阳、夏节、浴兰节、女儿节，天中节、蒲节、诗人节、卫生节等等。端午节别称之多，恰是关于它起源众多说法的反映。

关于端午节的来源，至少流传着四、五种说法。有人说它起于纪念正直的诗人屈原，有人说它起于纪念春秋末期的忠臣伍子胥，有人说它起于纪念东汉时的孝女曹娥。

这几种端午节的起源说都与纪念道德崇高的英雄人物有关，端午节也就成了一个有着丰富的情感内涵与历史文化底蕴的节日。

精神偶像

在端午节由来的传说中，以纪念战国末期伟大的爱国诗人屈原的说法流传最广。

屈原品性高洁，却得不到君王的信任，怀着满腹冤屈被放逐到汨罗江边。公元前278年，他得知国都被敌军攻破，便在五月初五怀抱巨石，在愤恨、痛惜的复杂心情下自沉汨罗江，以死殉国。

屈原还是中国历史上第一位著名诗人。他瑰丽雄奇的诗篇揭开了中国浪漫主义诗歌的创作序幕。那些感人的诗句与他的爱国精神早已深入人心，使他成为了中国人、尤其是中国文人的精神偶像。

端午节的许多习俗，也与屈原沉江的说法密切相关。屈原的英魂，成了两千多年来端午节的文化底蕴。

粽子飘香

民间传说，当地人听说屈原沉江殉国，纷纷把用竹筒装米投入江中喂鱼，生怕鱼虾吃掉他们敬爱的屈原的身体。竹筒米饭逐渐演化为用棕叶将糯米包成四角形或五角形外缠五色丝线的粽子。晋代，粽子的糯米中叶开始掺杂肉类、板栗、红枣、赤豆等，花色品种繁多的粽子也被正式定为人们喜爱的节令食品。

每年农历的五月初五，家家都要包粽子、吃粽子。北方粽子以红枣做馅，南方则用豆沙、鲜肉、火腿、蛋黄等做馅料，混在糯米中包制而成，吃起来甜香松软，浙江嘉兴粽子尤为著名。千百年来，吃粽子的风俗在中国盛行不衰，并且流传到朝鲜、日本和东南亚诸国。

今人考证，吃粽子的传统可能早于屈原沉江。可人们仍然坚信，端午节时户户粽叶飘香，是为了纪念屈原。

龙舟竞渡

传说，人们听说屈原沉江，曾驾着小船争相营救，竞渡的风俗因此流传下来。划船时，人们还会敲锣打鼓，借以驱散江中的鱼虾，以免它们吃掉屈原的身体。这就逐渐形成了端午节最具特色的风俗：赛龙舟。其实，在一般水乡的龙舟竞赛活动中，人们大多是为了驱疫求吉。

中国许多的地方都盛行在端午节赛龙舟。龙舟，是一种船头船尾被做成龙形，看起来像巨龙的竞赛船只。人们在赛龙舟之前一般要进行请龙和祭龙的仪式，比赛时，观众站在河岸边尽力欢呼加油，水手们在船头的锣鼓声中默契配合，奋力划桨争先，场面浩大、热烈非凡。

如今端午时节的龙舟竞渡成为人们喜爱的水上竞技运动。

捉鬼驱邪

按中国传统的历法顺序，五月是"午"月。“午”时是"阳辰"，因此，端午又称"端阳"，古人认为这是天地间“阳气”最鼎盛的时刻，根据中国古代哲学倡导的物极必反的道理，这也正是“阴气”开始滋生的时刻。在阴阳二气变化时刻，人们易于感染疾病，为了保障家人安康，因此，端午节需要驱鬼祭神。

中国古代传说中，最善捉鬼的是钟馗。据传，他是唐（公元618—907）初人，因相貌丑陋而武举落第，愤怒至极触墙自尽，死后被封为捉鬼大帝，立誓捉尽天下妖邪。

明末清初（公元1644年前后），出现了端午节时悬挂钟馗像驱鬼镇宅的习俗。这与此前人们在手臂上系彩线结成的“长命索”一样，都与端午节是阳盛阴生的“过渡”时刻有关。

毒月毒日防五毒

端午节正值仲夏，天气湿热，各种虫类活跃起来，是疫病流行的季节, 尤其以蛇、蜈蚣、蝎子、蜥蜴、癞蛤蟆这“五毒”危害最大。故而民间称五月初五为毒月毒日，要采取各种措施加以预防。

端午节时，人们会给孩子穿上绣有五毒图案的肚兜来护身防毒，成年人要佩戴装有朱砂、雄黄等药材的香囊、喷洒、涂抹并饮用具有除病功能的雄黄药酒，在门上悬挂能散发具有杀虫灭菌、净化空气功效的菖蒲、艾草。

两千多年来，端午节一直是中国许多民族全民健身、防疫祛病、避瘟驱毒、祈求健康的民俗佳节，体现着中国古代发达的医药文化。如今，防五毒的意识已逐渐消失，可插菖蒲、艾草，戴五毒肚兜的民俗仍保留在人们的日常生活中。

人月两团圆——中秋节
月亮的节日

中国农历的七、八、九三月为秋季，八月十五正好中分秋季，因此被称作中秋节。早在唐朝（公元618-907），中秋节就已成为国家法定节日，到了宋朝，中秋节更加繁盛，成了仅次于春节的第二大传统的节日。

金秋时节，秋高气爽，秋夜最宜赏月，中秋夜月亮看起来最大最圆。在汉语中，“圆”有“团圆”的意味，因此满月在中国文化中有“团圆”的寓意，所以中秋又称“团圆节”。人们希望能在此夜人月两团圆，希望能与家人、情人团聚。远在他乡的游子，看到与故乡相同的一轮明月，也最容易怀念同在此刻望月的家人。“海上生明月，天涯共此时。”诗人们在中秋抒写了众多怀乡与相思的诗句，月光照耀下的中秋节，成了中国最诗意的节日。

祭月与赏月

中秋之月最大、最亮、最圆，因此，祭月是中秋节最早的习俗。中国早在周代就有了中秋夜祭月的风俗

祭月是远古天象崇拜--敬月习俗的遗痕。古人以女性的月神代表美丽、善良以及一切足以代表女性美的性格。祭月时，人们设摆香案，摆上月饼、切成莲花状的西瓜以及石榴、藕、李子、葡萄、菱角等时令水果，或把月神的雕像、画像供在月出的方向，女子在这时或者向月亮跪拜。然后，全家人围坐在桌旁分享瓜果美食，讲述有关天上圆月的神话故事，这就是赏月的风俗。

嫦娥奔月

嫦娥奔月是广为流传的中秋神话。这个传说有许多版本，但流传最广的是一曲美丽的爱情传奇。

在远古神话传说中，美丽的嫦娥是英雄后弈的妻子。后弈曾在天上十日同现时拉弓射下九个太阳，解了大地的旱灾，得到人们的拥护，西王母也曾赠送他一包不死药。后弈的徒弟逢蒙得知不死药的消息，趁后弈外出时逼迫嫦娥交出仙药。危急中，嫦娥一口吞下了不死药，立刻向天上飘去。由于她牵挂着丈夫，便在离人间最近的月亮上成了仙。

因为这段美丽的爱情传说，与满月的团圆意象，因此，人们传说，嫦娥会赐福人间的有情人。古往今来，有情人常在中秋指着月亮盟誓定情，失散的恋人也会在此时拜求明月祈求团圆。

玉兔东升

吴刚伐桂、玉兔捣药也是广为流传的中秋神话。

古人看到月亮上有斑驳的黑影，便传说那是长在月宫里的桂树。犯了错的神仙吴刚，被罚在那里天天伐桂。每当他砍下一斧子，神奇的桂树就会自动愈合，所以吴刚只能永远无止歇地砍着那棵桂树。桂花、桂树也成了中秋节的特色植物，人们常在过节时品尝桂花酒。

此外，古代传说中，月中还居住着一只神兔，它总是拿着一只神奇的药杵制作能治百病的仙药。人们喜爱这只救死扶伤兔子，常直接以“玉兔”一词代指月亮。

在北京地区，中秋前天街市上还会叫卖专供儿童祭月用的“兔儿爷”。这种泥人玩具，是中秋节的吉祥物，也是儿童们喜爱的玩偶。

月 饼

中秋赏月时，月饼是必不可少的点心。

月饼是一种外用面团、内包豆沙、冰糖、芝麻、火腿等馅料烤制而成的圆形食品。最初是被用作祭月神的祭品，唐宋时期逐渐成了中秋节必不可少的美食。

如今的月饼制作得越来越精细，广东、苏州、北京的月饼还形成了“广式”、"苏式"、"京式"三大风格。月饼的饼面上通常印有各种祈求团圆和幸福的话语，已成为中秋节赠送亲友的佳品。

敬老与祈寿——重阳节
敬老祝寿

农历九月九日，秋高气爽、金菊盛开，这就是中国传统的重阳节。“九”字在数字中是最大数，中国以九字为阳，九月初九，九九重阳，故称为重阳节。

由于九字与“久”谐音，“九九”有长久长寿的含义，重阳节因而又称“老人节”。早在汉魏时期，人们就在这天进行祈寿活动，人们在重阳这天饮宴庆贺。

重阳节传承着中华民族尊老敬老的传统美德，是儒家伦理文化的体现，在对老人的关心、尊重与关爱中，中国社会达到了和谐与安定。

健身娱乐

重阳节又称为“登高节”。

登高是最古老的健身运动之一。在原始居民的观念中，高山是神奇之地，是最接近天神居所的地方。登临高处意味着将获得神明的福佑。后来，源于信仰的登山逐渐演变为一种娱乐活动。

此外，重阳节紧邻二十四节气中的“霜降”，人们抢在寒霜之前上山采药材、挖野菜，这也是登山的起源之一。

重阳节期间，金风送爽，老人在此时登上高山，赏秋天美景，不仅能锻炼身体，还能开阔视野，舒展胸怀，有愉悦精神之效，人与自然也于此实现了和谐。

赏菊养性

菊花在重阳节前后开得最为繁盛，故而民间又称重阳节为菊花节，意味着赏菊花的好时节。

菊花，又名黄花，在别的花朵都已凋敝的萧瑟秋风中绽放。它的花瓣即使枯萎，也会毅然挺立在枝头，不会被秋风吹落。“不是花中偏爱菊，此花开后更无花。”因此，它在中国传统文化中又有淡泊名利、坚贞守节的象征意义。

重阳赏菊之风在春秋时已露端倪，至晋代已十分盛行，唐代更是无菊不重阳。据说，赏菊之风源于东晋（公元317-420）大诗人陶渊明（公元365-427）。陶渊明淡泊名利，喜欢菊花，爱喝菊花酒，后人仿效他，逐渐演变成重阳赏菊喝酒的风俗，流传至今。现代的中国，每到重阳节，许多地方都要举行菊花展览供人们品味、观赏。在重阳时节，人们喜欢一边观赏菊花一边畅饮菊花酒。

吃重阳糕

在重阳节习俗中，人们除了赏花饮酒之外，吃重阳糕也成为最佳的享受了。糕，谐音“高”，是希望生活步步升高的意思，象征着吉祥如意。

重阳节吃糕的风俗起源于魏晋（公元317—420）时代，初称面饼。重阳糕花色很多，制作多以米、面为料，分别加枣、栗等水果，做成多层的圆饼式糕点，配上不同形状的虫鸟花卉，蒸熟而食，具有浓厚的地方风味。

吃重阳糕也很有讲究，九月九日天明时，以片糕搭儿女额头，口中祝福子女百事俱高，这也是古人做糕的寓意。还有的把糕做成九层，做成宝塔的样子。因为“阳”与“羊”谐音，又是人们还在重阳糕上放上两只小羊。

老少同乐

今天的重阳节，已被赋予了新的意义和内涵。1989年，中国把每年九月九日的重阳节确定为老人节，成为尊老、敬老、爱老、助老的老年人节日。

每年的重阳节，社会上会开展许多各种形式的孝敬老人和帮助老人的活动。各种团体纷纷组织老人秋游赏景，慰问老人，或临水玩乐，或登山健身，让老人们身心都沐浴在大自然的怀抱之中。许多家庭的晚辈也会照顾着年老的长辈到郊外活动，更能增进情感，促进两代人之间的思想、文化交流，自然而有效地传承着中国尊老、敬老的传统美德，传承着中国独具特色的伦理文化。

少数民族节日

中国共有56个民族，由于除汉族外的民族相对人口较少，习惯上被称为“少数民族”。

中国55个少数民族人口约为10643万，占全国总人口的8%左右。他们大多居住在东北、西北、西南、东南以及南方的边疆地区，民族自治地方总面积占我国总面积的64.2%。

这些生活在不同地域条件下的民族，各有其风俗习惯、宗教信仰，也产生了民族特色浓郁的传统节日。这些节日或蕴含悠久的宗教历史，或浸透着本民族的历史与传说，或有着独具特色的节日仪式。了解这些民族节日，是体会民族风情的一个有效途径。

一些少数民族在千百年的历史中，与汉族交往密切，民俗受到了汉族文化的较深影响，与汉族拥有了共同的传统节日，可是他们的节日民俗却与汉族也有或大或小的差异，这也恰恰体现着中国文化“和而不同”的特色。

火——彝族火把节

火崇拜与火把节

农历六月廿四日，是彝族重要的传统节日：火把节。

相传天神派喽罗到凡间收苛捐杂税被杀后，为了报复，放出害虫到凡间祸害人们，人们在农历6月24日相邀用火把焚烧害虫，战胜了天神，从此，每年从这天开始的三天里，人们以点燃火把作为纪念，形成了"火把节"。

学者们认为，火把节的起源与彝族的历法纪年或彝族先民对火的原始崇拜有密切关联。传统的彝族人居住在山地，家家户户的房屋中间设有神圣的火塘，火把节通过火崇拜的一系列仪式活动来祈求五谷丰登、六畜兴旺，是彝族具有族群性、超地域性的传统佳节。 

狂欢的节日

火把节是充满了欢歌笑语的节日。

火把节里，彝族村寨里家家户户在门前竖立若干火把，进行斗牛、摔跤、骑马、对歌、射箭等活动，晚上人们将火把围成篝火，围绕着尽情欢歌狂舞。歌舞结束，人们举着火把到田间举行火把游行，祈求风调雨顺、虫害不侵。

第三天是"送火神"或"送节"仪式。夜晚，各村寨的火把聚成一堆大火，以示全村人团结一心防御自然灾害。人们把第一天晚上杀的鸡翅毛、鸡脚皮、鸡股骨一起焚烧，象征附到鸡身上的邪恶的精灵也随之焚毁。然后把点剩的火把、鸡毛等压在石头下面，确保人畜平安，五谷丰登。

火把节还是男女传达情意的好时机，人们在歌舞中互送爱意。根据习俗,男方还可以抢夺心上人身上的东西作为订情之物。 

水——傣族泼水节

泼水节的由来

傣历6月24—26日（大致在公历4月14日—16日）是中国傣、阿昌、德昂、布朗、佤等少数民族的传统节日：泼水节。

泼水节最早是婆罗门教的一种宗教仪式，后为佛教所吸收，约在七百多年传入云南傣族地区。傣族人逐渐把它与本民族神话传说结合起来，赋予了泼水节更为神奇的意蕴和民族色彩。

傣族传说，统治人间的魔王有7个美丽的女儿，她们为了拯救人类大义灭亲。不料，恶魔的头一落地，大地就燃起了熊熊烈火，为了扑灭邪火，七人只好把头颅轮流抱在怀里，每年一换。轮换时，姑娘们都要打来清水，为怀抱头颅的姑娘冲去一年来的血污。为了纪念七位为民除害的仙女，傣历新年时人们互相泼水，形成了独具特色的傣族泼水节。

祝福的水

泼水节是傣历年新旧交替的标志，是傣族最隆重的节日，也是云南少数民族节日中影响面最大，参加人数最多的节日，有很多丰富多彩的活动。

节日清晨，人们穿上节日盛装，挑着清水，先到佛寺浴佛，然后用鲜花和树叶沾满清澈的泉水洒向亲朋，把最美好的祝愿献给对方。

傣族是个爱水、恋水、惜水、敬水的民族，认为水是最纯洁的，谁被水泼得最多，得到的幸福也最多。人们互相泼水，互祝吉祥、幸福、健康。傣族人民信仰龙是吉祥、幸福的象征，人们还向龙泼水，预祝生活美好，年年五谷丰登。

泼水节的狂欢

丢包是泼水节的传统游戏。丢包时，姑娘拎着精心制作的、表示爱情的花包，与小伙子们相距三四十步站好互丢花包。小伙子若是接不住花包，就得把事先准备好的鲜花插在姑娘的发髻上，姑娘若是接不着，就得把鲜花插到小伙子的胸前，男女由此逐渐熟悉，进而开始一段段美妙的情缘。

在澜沧江上举行划龙舟比赛、放高升和孔明灯也是傣族地区特有的活动。高升是傣族人民自制的一种烟火，人们在节日期间点燃，让它尖啸着飞上蓝天。入夜，人们将灯烛点燃，放到自制的大"气球"内，利用热空气的浮力把灯放飞上天，这就是孔明灯。

此外，跳象脚鼓舞和孔雀舞也是泼水节期间的活动内容。 "泼水节"已演化成群众性的狂欢活动。

歌——壮族三月三歌墟

歌海

农历三月三的壮乡，是歌的海洋。这是壮族人民传统的节日盛会：歌墟。参加者少则数百，多则上万。

歌墟是在长期历史过程中形成的壮族传统文化的结晶。传说，很久以前，一位壮族歌师为美丽善歌女儿择婿，一位歌才、人品最出众的青年被选中、缔结良缘。从此，男女青年借歌传情择偶，形成了歌墟。

对歌前，人们会抬着壮族歌仙刘三姐的神像游行，祈求她赐予歌才，保佑对歌如意。然后，人们在天然大舞台中放声高歌、以歌声互相对答，内容涉及天文、地理、民族历史、现实生活、生产知识等各方面，把歌墟变成了传授知识的好场所。

歌墟时，还有抢花炮、演壮戏、耍杂技、舞彩龙、舞彩凤、唱桂剧等文娱活动，人们在歌墟中度过一个个快乐的不眠之夜。

歌声传情

三月三歌墟是男女青年进行交际的好时机。众多男女青年会在此时聚集在歌墟点。小伙子会手握染上颜色的鸡蛋蛋去碰姑娘手中的彩蛋；姑娘如果让他碰裂蛋壳，与他共吃彩蛋，就意味着愿意与他共坠爱网。

更多的青年男女以对歌的形式传递爱情。通常，男青年主动先唱“游览歌”，物色到合适的对象后唱见面歌、邀请歌。女方若有意就答应，男青年再唱询问歌；彼此有了情谊，唱爱慕歌、交情歌。姑娘如果满意，便将怀中的绣球赠与意中人。绣球是一种十二花瓣连结成的一个圆球形的丝织工艺品，每片花瓣代表一个月份，绣着当月的花卉。小伙子接到绣球后回赠以一些小物品，两人由此定情。

对歌的歌词都是即兴发挥，脱口而出，往往能贴切展示出自己的才华、品格。甜蜜的歌声犹如红线，把两颗年轻的心逐渐拉进、系紧。

戏——藏族雪顿节

雪顿节的演变

每年藏历七月一日到五日，是西藏的传统节日雪顿节。

在藏语中,"雪"是酸奶子的意思，"顿"是"宴"、"吃"的意思，雪顿节按藏语解释说是吃酸奶子节日。

雪顿节在十七世纪以前是一种纯宗教的节日活动，按藏传佛教格鲁派的规定，每年的藏历六月十五日至三十日为禁期，全藏大小寺院的僧尼不准外出活动。到藏历七月一日开禁的日子，他们纷纷下山，这时农牧民要拿出准备好的酸奶子敬献。这就是雪顿节的由来。

十七世纪后，西藏"政教合一"的制度得到加强，雪顿节开始演出藏戏，雪顿节的活动内容逐渐演变为以藏戏会演为主，形成了一套固定的节日仪式。所以也有人叫它藏戏节。

高原晒佛

雪顿节的主要活动有晒大佛、跳藏戏和过林卡三大内容。

由晒大佛揭开雪顿节的序幕。无论开幕式那天气候是阴是晴，拂晓时，在缕缕桑烟和低沉的法号声中，哲蚌寺众多喇嘛把几十丈高大的锦缎绣绘佛像大唐卡，抬到寺院西北边的陡斜的后山崖上自上而下地铺挂开，供数以万计的僧俗群众瞻仰礼拜。当巨大的佛像徐徐展开时，太阳常常会喷薄而出，照在神圣的佛像上，人称此为"天神合一"。因此，雪顿节又称"晒佛节"同时，这一天也是哲蚌寺维持政教活动正常秩序的铁棒喇嘛"格贵"每年换任的日子。

随后，人们到罗布林卡，载歌载舞，彻夜狂欢，西藏各地的藏戏团也汇聚到此，进行藏戏表演。

藏戏

藏戏渗入到雪顿节的初期，是宗教活动和文娱活动相结合的开始，但范围仍局限在寺庙内。十八世纪后，开始允许市民群众入园看藏戏。这以后，雪顿节的活动更加完整，形成了固定的节日仪式。

藏戏是藏族戏剧的泛称，它在藏语文中被称为“阿吉拉姆”，是“仙女大姐”的意思。藏戏艺术，历史十分悠久，剧种流派众多，表演形式富有民族特色，音乐唱腔韵味隽永，面具服饰五彩缤纷、瑰奇神异，具有深厚的文化根基。

藏戏的产生与巫文化、宗教文化与佛教文化都有关系，其发展又受到了中原文化与印度文化的影响，形成了戴面具、宗教色彩浓厚、仪式性强、基本上都在广场演出的特点。 

赛——蒙古族那达慕大会

成吉思汗的遗风

"那达慕"蒙古语意为娱乐或游艺的意思。那达慕大会每年大致在农历七、八月份这一水草丰茂、牛羊肥壮的季节举行。

那达慕大会它的前身是蒙古族"祭敖包"，是蒙古民族在长期的游牧生活中，创造和流传下来的具有独特民族色彩的竞技项目和游艺、体育项目。

那达慕有久远的历史。据历史记载，1225年成吉思汗西征战败花刺子模后，就在布哈苏齐海地方，举行过盛大的那达慕大会。以后，每逢庆祝战功、祭旗点将、军民欢聚、盟旗聚会以及敖包祭尊等都举办那达慕活动。清代，那达慕大会逐渐演变成由官方定期召集的民间文娱竞技等庆丰收的大会。

娱乐与竞技

起初，那达慕以单纯的歌舞娱乐形式为主，但蒙古族在长期的征战生活和狩猎游牧生活中形成了尚武、崇敬英雄的风俗习惯，非常看重男人的勇敢、机智、顽强，把骑马、射箭、摔跤统称为"男儿三艺"。在那达慕大会上，这"男儿三艺"是最主要的体育竞赛项目。人们会对优胜者欢呼、长唱悠扬的蒙古族赞歌。

当代那达慕大会增添了田径、球类比赛、文艺演出等活动，深受蒙古族人民喜爱。那达慕，这个草原上一年一度的传统盛会，为蒙古族人民带来欢乐的同时，展示着蒙古民俗风情的魅力，具有广泛、深刻的蒙古民族文化内涵。

诚——开斋节

封斋与开斋

每年伊斯兰教历九月，称为斋月。封斋的天数有时为29-30天。斋月时，从日出到日落期间，除老弱病人和孕妇孩童外，人们滴水不饮，粒米不沾，平日抽烟的人也要暂时戒烟，以表示对真主的忠诚。

肃穆庄重的斋月结束后，穆斯林们聚集到清真寺做礼拜，开始节日活动，互相握手，并用阿拉伯语祝贺。

我国回、维吾尔、哈萨克、乌孜别克、塔吉克、塔塔尔、柯尔克孜、撒拉、东乡、保安等民族信奉伊斯兰教，开斋节是他们最重要的传统性节日之一。在有的民族，开斋节又称“肉孜节”或"尔德节"。 

肃穆的节日

开斋节一般要过三天。从第一天拂晓起，家家户户都要把房屋打扫得个清洁、舒适。成年人个个都要沐浴净身，孩子也要把脸洗得干干净净，头发梳得光光亮亮的。

大约早上八点以后，穆斯林们带着小拜毡，从各地汇集到清真寺。阿訇宣布会礼开始后，人们铺下拜毡，脱下鞋子，立即面向圣地麦加克尔白方向跪成整齐的行列，在诵念《古兰经》的伊麻目领导下进行礼拜、祈祷的仪式。他们动作整齐，气氛庄严，体现这穆斯林的团结和坚毅。

每逢开斋节，穆斯林们都自愿向清真寺捐开斋捐，以表达他们的诚心。会礼结束后，穆斯林还会请阿訇上坟，追悼亡人，回忆往事，鼓励后代，努力开创穆斯林的新生活。

馓子飘香

开斋节期间，穆斯林家家户户都要炸“馓子”，捞“油香”。

相传，伊斯兰教的创始人穆罕默德一次凯旋归来，人们争先恐后地邀请他到家里做客，可他没有到富贵之家赴宴，而到一位贫穷的穆斯林老人家中做客。老人没有美味佳肴，只给先知端上了油汪汪、香喷喷的“油香”（油炸面饼）。先知高兴地用右手撕了一块吃了，其余的分给周观的小孩。从此后，穆斯林形成吃油香用右手撕开吃油香的传统习惯。

在开斋节里，穆斯林人家还宰鸡割肉，吃羊肉粉汤，并带着食品到亲友邻居家中共贺节日。已婚和未婚的女婿。要带上礼品到岳父母家祝贺节日。许多青年还选在节日期间举行婚礼，给节日增添了热烈的气氛，绚丽迷人的色彩。　

结束语

本次展览中介绍的传统节日，源自远古，流传至今。远古文明中曾经有过的另一些节日及节日风俗已逐渐演化、消失；现实生活中也正有一些新的节日、节日民俗正在逐渐形 成。不同的传统节日、不同民族的传统节日、正在形成的新节日，以及它们所携带的传统的、现代的节日民俗，都融会在当代人的生活中。众多的民族传统节日，是中国传统 文化精髓的外在表现之一，是一份有待挖掘的文化宝藏。 

传统节日一手牵住了遥远的历史，一手紧扣着现代人的生活。每当今天的中国人承袭着古人的节日风俗，年复一年地重复着古人的节日仪式时，也如同在经历一次次中国传统 文化的洗礼。节日民俗，就这样携带着中华民族的文化传统，深深溶化在每一个华夏儿女的血脉里。

*************************************************

挂轴画文字注释

瑞雪丰年（木版年画）

    描绘冬日下雪后儿童们的活动。俗语有“瑞雪丰年”的话，预卜来年丰饶。 

春牛图（木版年画）

鞭春牛和春牛图，都是表现一种风俗文化，鞭春牛在于送寒气、促春耕，也有一定的巫术意义，主要是为了讨吉利。

芙蓉莲余（木版年画）

    装饰性娃娃画，娃娃抱鱼，手拿莲实，旁衬以芙蓉花。“芙蓉”谐音又有“富”和“荣”之意思，皆喜庆吉祥之意。

合家乐安然（木版年画）

    春节是中国传统的团圆节日，此张木版年画描绘了一家人过新年的情景，煮饺子，蒸馒头，吃饭等大年三十团圆之热烈场景，尽收眼底。

五谷丰登（木版年画）

    “五谷丰登”意味着谷粮满仓、生活富有之意。画中童子或手提灯笼，或手捧进宝瓶，象征千仓丰满，食之不尽。

天地三界（木版年画）

    上为玉皇大帝，中为释迦牟尼，下为三官大帝等。

正月十五闹元宵（木版年画）

    图中十个儿童，有的手提花灯，有的敲锣打鼓，有的玩耍嬉戏，描绘出了农历新年儿童们欢欢喜喜游戏的情景。

百子图龙灯胜会（木版年画）

    一群儿童在舞龙灯，举着各种形状的彩灯，庆贺元宵，上方有几个儿童在作“夺魁”表演，祝愿儿童长大中状元。
欢天喜地（木版年画）

    描写了孩子们嬉戏于庭院，踢皮球玩耍的游戏小景，呈现出一派活泼快乐的春天景色。

春风得意（木版年画）

    “春风得意”乃吉语。时当春三月，柳绿桃红，风轻日暖，或庭园郊野，放飞纸鸢，自有一种旷达情趣。纸鸢借风而上，上干云霄，青云有路，意味人生之通泰，畅无所阻，乃好运也。故曰“春风得意”。

龙舟竞渡图（木版年画）

    划龙舟是端午节的重要活动。每逢端午时节，人们就要修造龙舟，训练水手，进行龙舟竞赛。图中描绘了热闹的龙舟比赛场景。

广寒宫（木版年画）

    传说广寒宫是嫦娥居住的华丽宫殿，年画描述了人们对嫦娥住在月亮上的丰富的想象力。画中陪伴嫦娥的玉兔，正在桂树旁捣药。

玩童祭月兔（木版年画）

    月兔是中秋节的吉祥物，人们在拜月时也同时祭拜月兔。由于月兔被制作成人形的兔儿爷，是孩子们的玩具，孩子们尤其喜欢祭拜月兔。

寿星图（木版年画）

    图中白须善眉、手拿寿桃的老者，是民间传说中的长寿之星东方朔。民间绘画常以东方朔为祝愿人长寿的吉祥人物。

重阳节对联（剪纸）

以传统中国绘画描绘出的一幅重阳节对联， “竹林鸟啼明月上 青山雨过白云飞”这幅作品中的每一个字，都可以独立成一幅国画小品，其中有山水人物、折枝花卉、苍松秀竹、清贡博古、青堂瓦舍......一帧帧朦胧的小画里藏着的，不仅有吉祥祝福的话题，有妙趣横生的故事，当鲜明的文字从画中跳跃出来，叫人更觉得意味深长
