الصين في روعة الجمال

ان الصين دولة حضارية شرقية تمتد جذور تاريخها الي أبعد من خمسة آلاف سنة و تجذب علي مدي العصور أنظار العالم بثقافتها العريقة المتميزة وتقاليد قومياتها المتنوعة ومناظر طبيعتها الخلابة .

تمتلك الصين أراضيا شاسعة وجبالا شاهقة وبحارا واسعة وأنهارا طويلة  وتتميز مناظرها الطبيعية والانسانية بمذاق شرقي بوجود سور الصين العظيم والقصر الإمبراطوري في مدينة بكين و مقبرة الإمبراطور تشين شيهوانغ  في مدينة شيآن و حدائق سوتشو وغيرها من البنايات القديمة الذائعة الصيت في أنحاء العالم بأسره  . فقد ورثت الصين عن الأسلاف كمية من التراث الحضارية والطبيعية الثمينة التي تعتبر أيضا كنزا نفيسا للعالم أجمع .

لقد استطاعت الصين من خلال بيئتها الطبيعية والانسانية الفريدة أن تكوّن صورة لها تجمع بين الثقل التاريخي والطابع الانفتاحي أمام العالم .

فتمتلك الصين حضارة عريقة من جانب وتحقق انجازات  في مجال التقدم التكنولوجي والبناء الثقافي المعاصر من جانب آخر . فقد شهدت تغيرات عظيمة  في ظل ممارسة سياسة الاصلاح والانفتاح لمدة أكثر من 20 عاما وجنت ثمار البناء الاقتصادي لتضيف عليها حيوية أكثر حتي تبددت ملامح المدن الكبري كبكين وشانغهاي وشنتشن وغيرها وصارت جديدة كل الجدة . لقد منحها ثقلها الحضاري وبناؤها الاقتصادي والثقافي المعاصر قوة تدفعها الي تقدم مستمر نحو العصرنة . 
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