中国乐器
الآلات الموسيقية الصينية

صورة مرسومة للمأدبة الليلية التي أقامها هانشيتساي

في عهد الأسر الخمس (907-960 ) ومحتفظة الآن في متحف القصر الإمبراطوري ببكين . 

المقدمة
   تعتبر الآلات الموسيقية مصدرَ الأغاني والترنيمات ، كما أنها تشكِّل حركاتٍ موسيقيةً متجمِّدًة .

   بينما تتجول متمهِّلا و مترنِّحا في الغابة من هذه الآلات الموسيقية الصينية ، يدبُّ في نفسك دبيبُ الشعور بإمكانك تمتُّعاً بما يتأصَّلُ على أسفل سور الصين العظيم من الثقافة و العادات 

الصينية و استنشاقاً لما يفوح على ضفتَيْ النهر الأصفر من عبير الأزاهير البرية .

   بدأ تاريخ الآلات الموسيقية الصينية مُمعِناً في القدم منذ العصر الحجري الجديد.

   قد دلَّ كشفُ الفلوت العظمي من بلدة وويانغ ، محافظة خنان ، على أن الآلات الموسيقية 

الصينية التي ظهرت قبل 8200 - 8600 عام كانت بإمكانها عزف السلم الموسيقي مـن 7 خطوات . و قد ذُكِرَت أكثرُ من 70 نوعا من الآلات الموسيقية الصينية القديمة في السجِّلات والوثائق لأسرتَيْ شانغ و تشو ابتداء من القرن الـ16 قبل الميلاد . و من أجل إتقان أداء هذه الآلات الموسيقية ، قد ابتكر أبناء الشعب الصينـي لأسـرة تشـو ( 1046 - 221 ق.م ) 

" باينفنليفا" ( تصنيف الآلات الموسيقية للأجراس الثُمانية ).

   فإن مجموعة الأجراس البرونزية للمركيز يي لدويلة زنغ ، هي وليدة قبل 433 ق.م ، 

ليست هذه المجموعة المتكونة من 65 جرسا برونزيا ً تُترجِمُ الى " الجرس ذي نوطتين " – 

أحد المنجزات التي سجَّلتها الابتكارات العلمية في الصين القديمة فحسب، بل تمتلك 12 مقياس نغمة كاملة و الوظيفة الممتازة في الانتقال من  نغمة الى أخرى أيضا ، كما أن فـنَّ " قـو 

تشين " ( نوع من الآلات الوترية المعزوفة بالنقر ) الذي ورث منذ أسرة شانغ قبـل 3000 سنة باتت جوهرةً من الجواهر في كنز الفنون الصينية القديمة و صـارت ممثِّلـة ً للوراثـة المعنوية للإنسان البشري .

  في الصين 56 مجموعة أثنية التي تمتلك أعدادا متنوعةً من الموسيقى و الآلات الموسيقية الفريدة من نوعها . و مَنْ يتمتُّعْ بها ، قد تخلب لبَّه و تفتن عقلَه الموسيقى الجميلةُ و الحلوة ُالتي تعزفها الأوركستـرا المحلية على طول نهر يانغتسي ،و النغمات المطربة لآلة " شنغ " تفيض على ضفتَيْ النهر الأصفر، والنوطات المعسولة المُثْمِلَة لآلة " ماتوتشين " ترفرف بجناحيها فوق مروج منغوليا الداخلية ، وألحان " دي زي " الرخيمة تسترسل من النجود التي تكتسي  بالثلوج الناصعة البياض ، و نغمات "هولوسي" المُثْمِلَــة من مجموعة "داي " الأثنية القاطنة في جنوبي الصين الغربي .وفي الحقيقة  أن الآلات الموسيقية الصينية تمتاز بتنوُّعها و تلوُّنها زهاءً و بهاءً كالمِشْكال الفاتن  .

  أما هذه المعروضات فانما هي الآلات الموسيقية الصينية بما فيها قديمَها وحديثَها ، وقد تم اختيارها بالعناية البالغة ، غرضاً لتقديم الى المتفرِّجين الزوار فكرةً شاملةً عن رونق ثقافة الآلات الموسيقية الصينية .

رقم 1 :

"قو دي"

"قو دي " (أي الفلوت العظمي ) ، نوع من آلات النفخ الموسيقية الصينية ، ظهر في العهد السحيق. و ثمة 25 فلوتا عظميا بوويانغ ، التي تم اكتشافها بين عامي 1986-1987  في موقع جياهو في بلدة وويانغ ، محافظة خنان والتي يصل تاريخها الي عهد يبعد عن عصرنا الحاضر ب 9000 - 7800 عام . صنعت هذه المجموعة من الفلوت من عظام طائر الكركي ولمعظمها 7 ثقب صوتية والسلم الموسيقي ب 7 درجات في حين عزفها. هذه هي أقدم آلات النغمة الموسيقية التي اكتشفت بالحفر في الصين حتى الآن .

هذا المعروض هو النسخة المستنسخة  للفلوت العظمي الأصلي الذي اكتشف من موقع جياهو بوويانغ .

" باي شياو"

"باي شياو" ( المصفار ) ، نوع من آلات النفخ الموسيقية ، ظهر لأول مرة في المرحلة الأولى من حضارة الإنسان البشري ، وأقدم "باي شياو" الذي كشف بالحفر في الصين حتى الآن كان مصنوعا في الفترة الزمنية بين نهاية أسرة شانغ و بداية أسرة تشو (نحو 1046 ق.م ). واكتشفت قطعتان من باي شياو من البامبو من مقبرة المركيز يي لدويلة زنغ و لها تاريخ عريق ممتد منذ ما قبل أكثر من 2400 عام .  إنه يتألف من 13 أنبوبا متدرجة الطول  ومطلية بالألوان . 

هذا المعروض هو النسخة المطابقة للأصل التي تم اكتشافها بالحفر من مقبرة المركيز يي لدويلة زنغ. ( مستنسخ )

موقع الاكتشاف بالحفر

الجدارية لعزف باي شياو

في أسرة وي الغربية (535 - 558 م) من الكهف رقم  285 ، كهوف موقاو، مدينة دوينهوانغ، محافظة قانسو.

رقم 2 :

 " شوين"

    آلة من آلات النفخ القديمة ، قد امتد عزفها حتى الآن منذ باكورة ظهورها قبل  6000 عام .و انها  مصنوعة من الفخار مع ارتفاعها الذي لا يتجاوز 10 سم  وهناك نظام يتبع لعدد الثقب المفتوحة عليها وتستخدم عادة في العزف الفردي .

المعروضات هنا هي النسخ المطابقة للأصل مما اكتشف من شوين الفخاري من مقبرة فوهاو لأسرة  شانغ  ( 1600 – 1046 ق.م ). 

" شوين  "

اكتشفت آلة شوين لأسرة شيا (2070 - 1600  ق.م ) في خرائب هواشاوقو (الوادي المحترق) في مدينة  يويمن ، محافظة قانسو عام 1976 .

الأدوات الصوتية الفخارية 

  هي آلة من آلات النفخ الموسيقية تواجدت في خلال العصر الحجري الجديد وفي داخل الأداة الكروية تجويفٌ يمتلئ بالكرات الفخارية الصغيرة أو الحصى ، إنها أفرزت أصوات الخشخشات في حين تحريكها. و من الأرجح أنها نوع من الدمية أو الزينة العلاُّقة للراقصين القدماء .

 وهذه المعروضات هي النسخ طبقا للأصل ، مما اكتشف من الأدوات الصوتية الفخارية في العصر الحجري الجديد ( حوالي 10000-4000 سنة ) .

الطبل مع الحامل على شكل النمر والإطار على شكل الطير

  آلة من آلات النقر الموسيقية القديمة . و إن الطبول الفخارية و الخشبية في الصين القديمة لها تاريخ طويل امتدُّ أكثر من 5000 عام . فالطبل مع الحامل على شكل النمر و الإطار على شكل الطير كان شائعا بين عامة الناس في جنوبي الصين قبل 2500 عام . و هذا المعروض الدقيق الصنع نسخة مطابقة للأصل مع  الحامل على شكل النمر و الإطار على شكل الطير و اكتشفت النسخة الأصلية من تيانشينقوان في بلدة جيانغلين ، محافظة هوبي عام 1978 .

الطبل البرونزي 

  هو نوع من الطبول المصنوعة في حقبة أسرة شانغ ( 1600- 1046 ق.م ) واكتشف في يونيوعام 1977 من بلدة تشونغيانغ، محافظة هوبي ، وارتفاعه 5ر75  سم .

الطبل الفخاري 

 هو صُنِعَ في العصر الحجري الجديد (8000 – 2000 ق.م ) واكتشف عام 1985 من لهشانبينغ ، محافظة قانسو .

الصورة عن عزف شوين  الفخاري 
"بيان قو" ( الطبل المسطَّح)

هو نوع من الطبول المصنوعة في حقبة الممالك المتحاربة ( 475 - 221 ق.م ) ، واكتشف عام  1973 من مقبرة رقم 1  لتنغديان  في بلدة جيانغلينغ ، محافظة هوبي .
"تو قو"

هو يخصُّ ثقافة "تاوسي"(2600 – 2000 ق.م ) واكتشف في فترة ما بين 1978 -1985 م مـن مقبرة رقم 3002  لتاوسي في بلدة شيانغفن، محافظة شانشي.

رقم 3 

التماثيل الصلصالية من العازفين و الراقصات 

   كان يسود العادةَ الصينيةَ في قديم الزمان دفنُ  التماثيل الصلصالية من العازفين و الراقصات لمصاحبة الموتى ، وَاكتُشِفَتْ عدد كبير من التماثيل الصلصالية من هذا النوع مع لاعبي الاوكروبات التي صُنِعَتْ في أسرة هان (206 ق.م - 220 م ) و أسرة تانغ (618 - 907 م) . فإن التماثيل الصلصالية لضرب الطبول و عرض الأغاني التي اكتشفت من محافظة سيتشوان ، تبدو أكثر إفعاما  بالحياة والنشاط ، و تُعتَبَرُ أعمالا نموذجيةً بين كل ما اكتشف من مثيلاتها لأسرة هان . و ثمة التماثيل  الرائعة الأخرى فيما بينها التماثيل الصلصالية من الموسيقيين و الراقصات و لاعبي الأكروبات التي  اكتشفت في تلّ ووينغ في محافظة شاندونغ ، والتماثيل الصلصالية من العازفين و الراقصات التي اكتشـفت من مقبرة تسنشي في بلدة منغجين ، محافظة خنان .

هذه المعروضات هي النسخ للتماثيل الصلصالية الشائعة من العازفين والراقصات لأسرة هان 

و لأسرة تانغ على حدة .

التماثيل الصلصالية من العازفين والراقصات و لاعبي الأكروبات 

صنعت في أسرة هان الغربية (206 ق.م - 24 م ) و اكتشفت عام 1969 من تل ووينغ في جينان ، محافظة شاندونغ .

التماثيل الصلصالية من العازفين الموسيقيين   

صُنِعَتْ في أسرة مينغ ( 1368 - 1644 م ) و اكتشفت عام 1971 م من مقبرة تشوتان في زوتسنغ ، محافظة شاندونغ .

التماثيل الصلصالية من العازفين و الراقصات 

صنعت في عام 791 م ، أي  العام الأول لدازو  في أسرة تانغ و اكتشفت عام 1991 من مقبرة تسنشي  في بلدة منغجين ، محافظة خنان .

" بيان تشونغ"

" بيان تشونغ " ( الأجراس البرونزية ) هي مجموعة من الأجراس البرونزية ذات الصفات الفريدة والفَذَّة .  وهي تعتبر علامةَ " نظام موسيقى الطقوس " في الصين البائدة . و كان ينشأ هذا النظام من " ناو" -- الآلة الموسيقية لأسرة شانغ ( القرن الـ 16 - القرن الـ11 ق.م ) ، و ظهرت أول مرة في أسرة تشو الغربية  (1046 -771 ق.م ) . وإن مجموعة الأجراس البرونزية للمركيز يي لدويلة زنغ أبصرت النور في حقبة الممالك المتحاربة  (475 - 221 ق.م) و يعتبر اكتشافهُاَ أهمَّ اكتشافٍ أثري للآلات الموسيقية القديمة في القرن العشرين . و هي تتألف من 65 جرسا و يمكن لكل منها عزف نوطتين مع المجال الموسيقي الذي يغطي خمـس درجات ثمانية و درجة ثانية كبيرة و يشكِّلُ شبهَ سُلَّمٍ موسيقي بين ثلاث درجات ثمانية . و باتـت مجموعة الأجراس البرونزية للمركيز يي لدويلة زنغ تعكس أرفع مستوى في مجالات العلوم والتكنولوجيا  والثقافة والفنون لحقبة ما قبل أسرة تشين ( أي  قبل 221 ق.م عندما كان الإمبراطور الأول  قد تَوّجَ توحيدَ الصين ) .

هذه المعروضات هي النسخ المطابقة للأصل لما اكتسف وهي متألفة من 12 جرسا برونزيا يمكن عزفها الموسيقى.

مجموعة أجراس "بو" البرونزية للمركيز يي لدويلة زنغ  

قد تواجدت  عام 433 ق .م ، واكتشفت عام 1978 من مقبرة المركيز يي لويلة زنغ في بلدة سوي ، محافظة هوبي .

" دا ناو" 

انتجت " دا ناو" في أسرة شانغ (1600- 1046 ق.م ) . ووضعت بين مجموعة التحف في متحف القصر الإمبراطوري في بكين ، وارتفاعها 67  سم .

المنحوتات الحجرية للموسيقيين و الراقصات ولاعبي الأكروبات 

هذه هي ما ابدع في أسرة هان الشرقية (25 - 220 م ) و اكتشفت عام 1954 من قرية بيتشاي في بلدة ينان ، محافظة شاندونغ .

الصندوق على شكل البط المندريني وعليه الصورة من نقر الأجراس البرونزية 

انتج هذا الصندوق عام 433 ق.م ، واكتشف عام 1978 من مقبرة المركيز يي لدويلة زنغ في بلدة سوي ، محافظة هوبي .

رقم 5:

مجموعة الأجراس البرونزية للمركيز يي لدويلة زنغ

انتِجَتْ عام 433 ق.م ، وعددها 65 جرسا واكتشفت عام 1978 من مقبرة المركيز يي لدويلة زنغ، في بلدة سوي، محافظة هوبي .

رقم 6:

" بيان تشينغ"

"تشينغ" هي آلة نقرية حجرية فريدة من نوعها نشأت في العصر الحجري  السحيق ولم تّّكُنْ شائعة الاّ في حوض النهر الأصفر في الأزمنة القديمة أما " بيان تشينغ " (مجموعة من الأجراس الحجرية الصفائحية)  فظهرت في أواخر الحقبة من أسرة شانغ (1711-1066 ق.م). وفي أثناء عهد الربيع والخريف تطورت الى صيرورتها نوعا من الآلات الموسيقية الرخيمة النغمة ، ثم استعملت على نطاق واسع . 

وهذه المعروضات هي النسخ طبقا للأصل لمجموعة من 16 صفيحة حجرية لبيان تشينغ المكتشفة التي يمكن عزفها الموسيقى مع النغمات  الواضحة والمطربة .

"بيان تشينغ " (مجموعة من الأجراس الحجرية الصفائحية ) المرسومة بالألوان الزاهية

انتجت في حقبة الممالك المتحاربة (475 -221 ق.م) واكتشفت عام 1970 في بلدة     جيانغلينغ ، محافظة هوبي .

"ته تشينغ"، ( مجموعة من الأجراس الحجرية الصفائحية )

انتجت في أسرة تشينغ( 1644 - 1911 م) وتحتفظ الآن في متحف القصر الإمبراطوري ببكين  وطولها 5ر74 سم .

"بيان تشينغ"( مجموعة من الأجراس الحجرية الصفائحية )

انتجت في عام 433 ق.م ، واكتشفت عام 1978 من مقبرة المركيز يي لدويلة زنغ في بلدة سوي ، محافظة هوبي ، و عددها الإجمالي 32 جرسا حجريا صفائحيا .

"ته تشينغ" - مجموعة من الأجراس الحجرية الصفائحية  مع نقش النمر 

انتجت في أسرة شانغ  (1600-1046 ق.م ) واكتشفت عام 1950 من قرية ووقوان في بلدة آنيانغ ، محافظة خنان وطولها  6ر82  سم .

الصورة من عزف آلة تشينغ

رقم 7 :

"تشين مع 10 أوتار " 

هي الآلة الوترية القديمة المعزوفة بالنقر مع تاريخها الطويل قبل أكثر من 3000 عام ، كما وصف في ((كتاب شيجينغ )) ، أقدم ديوان شعر في الصين إن تشين و سه كانتا باعتبارهما على الدوام توأمتين لا ينفصل إحداهما عن الأخرى . آلة تشين مع 10 أوتار كانت شائعة في حقبة الربيع و الخريف وحقبة الممالك المتحاربة (770-221 ق.م ). فإن آلة تشين مع 10 أوتار التي اكتشفت من مقبرة المركيز يي لدويلة زنغ تعتبر أقدم تحفة عتيقة تُكشَفُ بالحفر حتى الوقت الحاضر.

 وهذا المعروض نسخة مطابقة للأصل لتلك الآلة تشين .

"سه"

هي آلة من الآلات الموسيقية القديمة المعزوفة بالنقر و ظهرت لأول مرة فيما قبل 3000 عام . وثمة العديد من السجلات التاريخية التي تحكي عن "سه" في((كتاب شيجينغ))، أي كتاب الأغاني ، الذي يعتبر أقدم ديوان شعر في الصين . فإن "سه" هي آلة موسيقية مستطيلة الشكـل و عليها 23 - 25 وترا. و جسمها مصنوع من الخشب و مطلي بورنيش اللك ومزخرف بنقوش الرسومات الملونة و اكتشفت 12   قطعةً من هذه الآلات في مقبرة المركيز يي لدويلة زنغ في محافظة هوبي . فإن مثل هذا الاكتشاف يعتبر  اكتشافا أكثر عدداً و أشدّ رونقاً و روعةً و أحسن تحفةً محفوظةً .

هذا المعروض هو النسخة المطابقة للأصل لواحدة من بين 12 " سه" المكتشفة .

الرسم عن عزف "بويا" (الموسيقار القديم الشهير ) آلة تشين 

في أسرة يوان (1271 -1368 م )و هو من مجموعة التحف لمتحف القصر الإمبراطوري ببكين ،  وطوله 92  سم  .

"سه" (جزء)

انتجت في حقبة الربيع و الخريف (770 -476 ق.م ) واكتشفت عام 1984 من مقبرة رقم 5 في قرية تساوجياقانغ في بلدة دانغيانغ ، محافظة هوبي .

"سه"( الرسم الخيطي )

انتجت عام 433 ق.م ، واكتشفت عام 1978 من مقبرة المركيز يي لدويلة زنغ في بلدة سوي ، محافظة هوبي ، وطولها 167 سم .

رقم 2:

"شياو"

"شياو" (فلوت البامبو العمودي الصيني، نوع من آلات النفخ الموسيقية ) كان قد ظهر في أسرة هان( 206 -220 ق.م). أما شياو المعاصر فطوله يتراوح بين 70 -80 سم ، وعليه 6 ثقب ويتمكن من استعماله لعزف صولو، أو الأداء الجماعي الصغير الحجم ، أو الأداء الجماعي السينفوني وتأدية الدور المصاحب للأوبرات المحلية  .

وهي المعروضات هي من آلة شياو المستحدثة والمصنوعة في القرن العشرين الماضي وما بعده . 

"تشودي"

" تشو دي"  (فلوت البامبو الأفقي الصيني، نوع من آلات النفخ الموسيقي) ، ظهر على الأقل قبل حقبة الممالك المتحاربة الباكرة (403-221 ق.م). أما تشو دي الحديث الانتشار فهو مصنوع من أجود البامبو ذي النقوش القماشية السوداء اللون. و له ثقبة نفخ ، وثقبة غشاء، و6 ثقب ضاغطة. وثمة نوعان من  تشو دي : تشيو دي و بانغ  دي .

" تشيو دي " كان يطلق عليه هذا الإسم بسبب أنه يعزف أساسا لمصاحبة أداء أوبرا كونتشيو في قديم  الزمان. و "تشيو دي " طويل الجسم و سميك الجذع يسترسل صوتا بهيجا و رخيما.

" بانغ دي " هو أقصر و أنحف من الأول ، يبلغ طوله حوالي 40 سم فقط و الفن في عزف بانغ دي لا يختلف عن عزف تشيو دي ، بيد أن بانغ دي يتمكن من إنتاج صوت جهوري و دينامي وعالي مثير .

هذا المعروض هو منتوج في القرن الماضي.

"قوان زي"

  آلة النفخ الموسيقية مع لسان المزمار. كان قوان زي يسمى أيضا ب"بي لي و جياقوان " في قديم  الزمان. مقاسات قوان زي متعددة ، يبلغ طول أنبوب قوان زي من 18 الى 24 سم ومصنوع من البامبو أو الخشب ، و له 8 أو 9 ثقب لتضغط عليها الأنامل . قوان زي الكبير ينتج صوتا واطئا وعميقا و شجياًّ بينما ينتج الصغير صوتا واضحا و كاملا وديناميا. 

هذا المعروض هو من النمط الشائع جدا لقوان زي ، و مصنوع من خشب الصندل الأحمر   بالحرفة اليدوية الممتازة .

الجدارية من عزف شياو ( تقليد)

منسوخة من كهوف موقاو، مدينة دوينهوانغ، محافظة قانسو.

الجدارية من عزف تشو دي 

من أعمال أسرة تشينغ (1644- 1911 م) وهي محتفظة الآن في معبد لابولنغ، محافظة قانسو.

المزهرية الخزفية مع اللوحة المطعَّمة من عزف الفلوت 

انتجت في أسرة تشينغ (1644 -1911م) وتحتفظ بين مجموعة التحف لمتحف محافظة شاندونغ، وطولها 45  سم .

رقم 9 :

"سونا"

آلة من آلات النفخ الموسيقية نشأت من الأرجح في حوضي النهر الأصفر و نهر يانغتسي في قديم الزمان . وقد باتت شائعة بين أبناء الشعب الصيني ومجالها الموسيقي يغطِّي درجتين ثُمانيتين وهي صالحة لعزف التأليفات الموسيقية الفرحة والمرحة ، كما أنها تستعمل لعزف صولو، والأداء الجماعي أو لتأدية الدور المصاحب في العزف للأغاني والرقصات .

تفضَّلوا بالتمتُّع بالهيئات المتألقة و المتأنقة التي تتحلَّى بها سونا - الآلة الموسيقية الفولكلورية الصينية.

"شنغ"

آلة من آلات النفخ الموسيقية مع عدة أنابيب مصنوعة من نبات البامبو ، قد ظهر النموذج البدائي لآلة شنغ في أسرة شانغ قبل أكثر من 3000 عام . تكون شنغ المتألفة من 14 أو 17 قصبةً  أكثر شيوعا في الوقت الراهن . و يبلغ طولها ما يتراوح بين 48 - 80 سم ، و هي تُستعمَل للأداء الجماعي  الفولكلوري أو لتأدية الدور المصاحب في العزف للأوبرات المحلية لمجموعة هان الأثنية .

هذا المعروض هو شنغ النموذجية المتألفة من 14 قصبةً .

"تونغ تشين "

هي آلة من آلات النفخ الموسيقية و شائعة في معابد اللاما في المجموعتين الأثنيتين التبتية والمنغولية ، وهي مصنوعة من البرونز، طولها 300 سم ، وتتمكن من إنتاج الصوت المـدوِّي والأجشّ و المفعم بالهيبة  والوقار تهييئا رئيسيا للمراسم الدينية و في سائر المناسبات الطقوسية .

ويجسد هذا المعروض الحس الديني القوي  .

الرسم من الموسيقيين والراقصات من مجموعة مياو الأثنية 

تم رسمه في أسرة تشينغ(1644-1911م) وهو بين مجموعة التحف في متحف التاريخ ببيكن .

صورة لعزف اللاما آلة تونغ تشين 

أوركسترا اللاما 

الصورة الفوتوغرافية لما يعزف اللاما من سونا 

الرسوم الجدارية لعزف شنغ

تم عملُها في أسرة مينغ (1368 -1644م )، الجدارية الأصلية في معبد فوقوانغ على جبل ووتاي ، محافظة شانشي .

رقم 3:     

"قانغ دونغ"

نوع من آلة النفخ الموسيقية شائع الاستعمال في معابد اللاما في التبت و منغوليا و مجموعة هان  الأثنية ، وهو مصنوع من البرونز في أغلب الأحيان. و طوله حوال 45 سم و ينتج صوتا جهوريا ومهيبا ، و يستعمل رئيسيا في المحافل الدينية و مناسبات تأدية الطقوس .

هذا المعروض يمتاز بشكله الرائع و الحرفة المتقنة و القيمة الفنية العالية .

هولوسي "

   نوع من آلة النفخ الموسيقية ، توارثت هذه الآلة بمجموعتي داي و يي الأثنيتين فــي جنوب الصين الغربي منذ أمد بعيد . ويبلغ طوله 30 سم ، مع قرع ضروف  كصنــدوق صوت ، وله ثقبة نفخ على الجانب الرقيق من قرع ضروف ، وثمة ثلاثة أنابيب من البامبـو باختلاف  طولها مع لسان المزمار تدخل في قاع قرع ضروف . وهو يستعمل رئيسيا لعزف صولو أو الأداء الجماعي .

مثل هذا النمط من المعروض ما زال شائع الاستعمال حتى الآن .

الجدارية من عزف الموسيقيين الآلات الموسيقية 

من أعمال أسرة تشينغ (1644 -1911 م) ومحتفظة في معبد ميداي في منطقة منغوليا الداخلية الذاتية الحكم  .

الصورة الفوتوغرافية من عزف اللاما آلة سونا .؟

رقم 4 :

"أرهو "

هو يعتبر أكثر آلة وترية معزوفة بالقوس نموذجيا في الصين . و كان قد ظهر في خلال  أسرتي  تانغ و سونغ ( بين القرن العاشر والقرن الثالث عشر) وله تاريخ قد دام ما يقرب من 1000 عام . و " أر هو " الحديث  طوله حوالي 82 سم ويصنع جسمه من الخشب الصلب  النفيس من نوعه و يغلف صندوق الصوت بجلد الأصلة . والقوس مصنوع من قصب البامبو الذي يزود بسبيبة من شعر ذيل الفرس. ويبلغ  مجاله الموسيقي درجتين ثمانيتين و يتمكن من إنتاج صوت دينامي قوي أو صوت نعيم رخيم . أرهو  يكون في الخدمة كآلة موسيقية رئيسية في الأوركسترا الموسيقية التقليدية و أداء "سي زو" ( تصاحُبُ آلات النفخ و الآلات الوترية ) في الصين .

هذا المعروض هو منتج في الخمسينات من القرن الماضي .

الصورة الفوتوغرافية لعزف أرهو 

رقم 5 :

"جينغ هو"

نوع من الآلة الوترية المعزوفة بالقوس، وهي الآلة الموسيقية الخاصة التي ظهرت تمشيا مع ولادة و تطور أوبرا بكين في أواسط أسرة تشينغ (1644 -1911 م)، طول "جينغ هو" 49 سم  وجسمه مصنوع من البامبو وينتج صوتا عاليا جهوريا متميزا .

هذا المعروض من النوع المحبب الذي يستعمله العازفون الموسيقيون لأوبرا بكين .

"جينغ أرهو"

   هو من الآلات الموسيقية الرئيسية لمصاحبة أوبرا بكين ، لقد ولج جينغ أر هو في أواخر العشرينات من القرن الماضي. وشأنه شأن أرهو من حيث الشكل والتركيب والمواد و مجاله  الموسيقي نحو درجتين ثمانيتين . وبالإضافة إلى أوبرا بكين ، يستعمل أيضا لأداء الـدور 

المصاحب للأوبرات الأخرى.

   مع أن هذا المعروض قد استعمله الموسيقيون لأوبرا بكين منذ سنوات عديــدة ما زال يتمتع بجودة الصوت الممتازة.

رقم 6:

"بان هو"

نوع من الآلة الوترية المعزوفة بالقوس التي ظهرت تمشيا مع ظهور الأوبرا المحلية المسمية ب"بانغ زي تشيانغ " (أوبرا الخشخشات ). تنتشر هذه الآلة في المحافظات في شمالي الصين علي وجه العموم . طول بان هو 70 سم وعوده مصنوع من الخشب وصندوق الصوت مصنوع من قشرة جوزة الهند . ثمة نوعان من بان هو : الأول  لعزف الصولو ، و الثاني لأداء الدور المصاحب للأوبرات المحلية ، لكن كلاهما ينتج نغمات مثيرة و مبهجة .

هذا المعروض صنع في الخمسينات من القرن الماضي .

"سي هو " 

نوع من الآلة الوترية المعزوفة بالقوس المنتشرة في منغوليا الداخلية والمحافظات في شمالي الصين الشرقي وشمالي الصين . يبلغ طوله حوالي 88 سم ، وهو مصنوع من الخشب ، وله 4 أوتار مع وترين لنفس النغمة . " سي هو " نوع من الآلة الموسيقية المصاحبة يستعمل لمصاحبة الراب الشعبي ، والغناء والرقص الفولكلوري ، بالإضافة الى مصاحبة الأوبرات المحلية .

هذا المعروض نوع من سي هو الشائع الاستعمال بين أبناء الشعب للمجموعة الأثنية المنغولية .

رقم 10 :

"أيجيك"

الآلة الوترية المعزوفة بالقوس لمجموعتي ويغور و أوزبيك الأثنيتين . إنها شائعة الاستعمال في منطقة الحكم الذاتي لويغور، في شينجيانغ. و جسمها مصنوع من الخشب و تعزف هذه الآلة الموسيقية للأغاني المحلية و موسيقى الرقص و المقامات .

هذا المعروض هو من النمط الجديد من أيجيك التي تم تحسينها حديثا بأربعة أوتار.

"ما تو تشين "

الآلة الوترية المعزوفة بالقوس.كانت تنشأ في أسرتَيْ تانغ و سونغ( من القرن السابع إلى القرن الثالث عشر ). هي شائعة بين الشعب للمجموعة الأثنية المنغولية ، و طولها حوالي 124 سم مع العود الخشبي وصندوق النغمة و سبيبتين من شعر ذيل الفرس و القوس المربوط بشعر ذيل الفرس، وتنتج هذه الآلة الموسيقية نغمةً فريدةً من نوعها تستعمل لعزف صولو ، و لتأدية الدور المصاحب في العزف والتأديات الأخرى .

هذا المعروض هو النمط الجديد من ما تو تشين التي تم تحسينها حديثا و التي تنتج نغمات أكثـر  جهوراً و رخامةً وذات الصفات الخصوصية .

"دي هو"

الآلة الوترية المعزوفة بالقوس، وأطلق عليها باسم " دا هو " أو " دا دي هو " أيضا. و مع تاريخ  وجيز نسبيا كانت "دي هو" ابتكرت على أساس " أرهو " في الثلاثينات من القرن الماضي. لذلك صار تركيبها شأنه شأن تركيب آلة أر هو تصنيعا و مادةً ، كما أنها تنتج نغمات جشاّء و عميقةً ، و تستعمل لعزف موسيقى قوانغدونغ أو للأداء الجماعي للموسيقى القومية التقليدية . فباتت الآن شائعة الاستعمال فـــي الصين من مشرقها إلى مغربها. 

 ما يعرض على الدوام من "دي هو" صنع في نهاية القرن الماضي .

الصورة من أوكسترا الموسيقى المنغولية في المأدبة الملكية في جوسق  زي قوانغ قه 

من أعمال أسرة تشينغ (1644 -1911 م) واحتفظت كتحفة من بين مجموعة التحف لمتحف القصر الإمبراطوري ببكين .

الصورة الفوتوغرافية من عزف أيجيك

الصورة الفوتوغرافية من عزف ما تو تشين

" سان شيان"

نوع من آلة النقر مع 3 أوتار . ويسود الاعتقاد عموعا أن سان شيان نشأ في أسرة تشين (221- 207 ق.م). وقد اكتشفت الجداريات من عزف سان شيان في أسر لياو وسونغ ويوان (907 -1368 م)  في الاكتشافات الأثرية المتلاحقة .أما سان شيان الحديث فهو مصنوع أساسا من الخشب العالي الجودة ، مثل نانمو ، ومجاله الموسيقي نحو ثلاث درجات ثمانية ، ويمكن تقسيم سان شيان التقليدي إلى نمطين : كبيره و صغيره . ويستعمل كلاهما لمصاحبة الراب الشعبي و الأوبرات المحلية ، بالإضافة إلى الأداء الجماعي.

هذا المعروض هو النوع المحبب لدي عامة الشعب من آلة سان شيان .

رقم 11 :

"بي با "

   هي أهم آلة وترية معزوفة بالنقر في الصين. وهي آلة دخيلة من الهند إلى الصين فـي القرن الرابع ، أما " بي با " الحديثة فيبلغ طولها حوالي 96 سم مع أربعة أوتار ، و لها عـدة أنماط من 6 "شيانغ" ( أمشاط صغيرة) مع 18-24-25 أو 28 مشطا التي ترتَّب على أساس 12 مقياس نغمة في الترتيب المتوسط و لوحتها الخلفية مصنوعة من خشب الماهوغاني أو خشب الصندل الأحمر و لوحتها الأمامية  مصنوعة من خشب الفونيكس. تستعمل " بي بـا " على نطاق واسع في أوكستراوات الموسيقى التقليدية ولأداء الدور المصاحب في العــزف للأوبرات المحلية أو الراب  الفولكلوري في الصين .

 هذا المعروض هو نوع من "بي با " التي تستعمل واسع الانتشار ل 6 شيانغ( أمشـــاط صغيرة) مع 24  مشطا.

"ليو تشين " 

هي نوع من الآلات الوترية المعزوفة بالنقر والصغيرة الحجم وتستعمل كالآلة الموسيقية الرئيسية لمصاحبة أوبرا ليو تشين المحلية التي كانت تنتشر في حوض نهـر هوايهه الصينـي و أصبحت الآن شائعة الاستعمال في أنحاء البلاد. إنها مماثلة ل "بي با " من حيـث الشكـل و التركيب و العزف . ظهرت ليو تشين مع ثلاثة أوتار و 24 مشطا في عام 1958 ثم ظهرت ليو تشين مع 4 أوتار و29 مشطا عام 1972 م .

هذا المعروض هو ليو تشين مع ثلاثة أوتار و 24 مشطا . 

الصورة الفوتوغرافية لعزف  " بي با " 

الجدارية لعزف "بي با"  

في أسرة وي الغربية (535 -557 م)،  و كان أصلها اكتشف  في الكهف رقم 285 من كهوف موقاو في  دوينهوانغ، محافظة قانسو.

"بي با مع 5 أوتار"

تم رسمها في أسرة تانغ(618 -907 م) وهي من مجموعة التحف لمتحف زنغتسانغ في نارا، اليابان .

 الجدارية لعزف ""بي با" في كهف من كهوف موقاو( استنساخ )

رقم 13 :

"روان"

الآلة الوترية المعزوفة بالنقر، كانت أطلق عليها باسم " بي با " أيضا في قديم الزمان . وكان في أسرة جين الشرقية(317 -420 م) موسيقار اسمه روان شيان حاذقا في عزف هذه الآلة الموسيقية ، فسميت باسمه منذ أجيال متلاحقة ، فصارت يطلق عليها باسم روان بالموجز في الوقت الحاضر. هذه الآلة مصنوعة من الخشب مع 4 أوتار و 17 - 24 مشطا التي ترتّب في 12 مقياس نغمة  بالترتيب المتوسط. وثمة نوعان من روان : روان الكبيرة و روان المتوسطة شائعان في الاستعمال .

هذا المعروض هو روان الكبيرة مع أجود نغمة و صنع في الخمسينات من القرن الماضي .

"يوه تشين"

  الآلة الوترية المعزوفة بالنقر  شبيهة بروان شكلاً ، كان ظهر اسمها لأول مرة فـــي سجلات أسرة تانغ  (618 -907 م) و تم تثبيت شكلها في أسرة تشينغ (1644 -1911 م). وهي مصنوعة من الخشب و صندوق النغمة على شكل البدر و طولها 62 سم مع 4 أوتـار ( ينتج الوتران منها نفس النغمة) و8 - 9 أمشاط . و المجال الموسيقي درجتان ثمانيتـان . وتستعمل عادة في العزف الموسيقي المصاحب لأوبرا بكين وغيرها من الأوبرات المحليـة . وظهر النمط الجديد من الآلة بعد التحسين والتحديث في خمسينيات القرن الماضي . 

هذا المعروض مصنوع من خشب الماهوغاني بالحرفة اليدوية الممتازة. و لقـد استعملـت 

للعزف منذ زمن بعيد.

الصورة عن عزف الموسيقار روان شيان لآلة روان 

عمل من أسرة نان(420 - 589 م) واكتشفت عام 1960 من شيشان تشياو، نانجينغ ،محافظة   جيانغسو.

الموسيقار روان شيان 

في أسرة تانغ (618 -907 م) من مجموعة التحف لمتحف زنغتسانغ في نارا، اليابان .

التمثال الصلصالي لعزف روان 

صنع في أسرة تانغ(618 -907 م) و هو اكتشف عام 1956 من مقبرة رقم 188 لهجالونغ ، حي  وو تسانغ ، بمدينة ووهان ، محافظة هوبي .

الجدارية لعزف روان 

تم رسمها في أسرة تانغ (618 -907 م) و هي اكتشفت من الكهف رقم 220 من كهوف موقاو، دوينهوانغ ، محافظة قانسو.

رقم 14 :

"راواب "

هي الآلة الوترية المعزوفة بالنقر من مجموعتي ويغور و أوزبيك الأثنية ، يقال إن نشأتها كانت في كاشي ، منطقة ويغور للحكم الذاتي بمحافظة شينجيانغ في القرن الرابع عشر و"راواب " الفولكلورية مصنوعة من الخشب و صندوق النغمة الأمامي مغطى بقطعة من الجلد الحيواني و طولها 130 سم مع وتر رئيسي و 4-6 أوتار رنينة وعلى عودها 28 مشطا مربوطا بالأوتار الحريرية ، والمجال الموسيقي درجتان ثمانيتان ، وتستعمل لعزف صولو، و الأداء الجماعي أو أداء الدور المصاحب  في العزف .

هذا المعروض هو نوع من راواب الشائعة الاستعمال في الوقت الحاضر.

"دونغ بولا "

هي الآلة الوترية المعزوفة بالنقر. ثمة آكن دونغ بولا التي جاءت تسميتها بعد استخدامها المطرب الشعبي آكن  من  مجموعة كازاكستان الأثنية ، وهي نوع من دونغ بولا التقليديـة وتستعمل شائعا بالصورة الرئيسية في  منطقة ويغور للحكم الذاتي بشينجيانغ ، وطولها بين 80 -90 سم ، و مصنوعة من الخشب مع الوترين و على عودها 8 - 11 مشطا مربوطا بالأوتار  من أمعاء الخروف .

هذا المعروض هو دونغ بولا المنسوبة إلى الألتو .

"يانغ تشين"

   "يانغ تشين" (القانون) هي نوع من الآلة الوترية المعزوفة بالمطرقة ، وكانت نشأتها من نوع من الآلات الوترية القديمة والمعزوفة بالمطرقة التي كانت واسعة الانتشار في غرب آسيا ثم ولجت إلى بلاد الصين. وصندوق النغمة ليانغ تشين التقليدية هي شبه المعين المنحرف أو على شكل الفراشة ، وطولها 90-97 سم . وتعزف باستخدام مطرقتين من البامبو لضـرب الأوتار. و إنها تستعمل على نطاق واسع للأداء الجماعي التقليدي و أداء الدور المصاحـب في العزف للراب الفولكلوري والأوبراوات المحلية .

هذا المعروض هو يانغ تشين المحسَّنة الكبيرة مع 12 مقياس نغمـة بالمتوسـط تستعملــها الأوركسترا المحترفة المعاصرة ، وهي تتمتع بجودة النغمات .

الصورة الفوتوغرافية لعزف " راواب "

الصورة الفوتوغرافية لعزف "دونغ بولا "

صورة الفرقة الموسيقية في موكب سير أمام قصر تيانهو في مدينة تيانجين 

من أسرة تشينغ الملكية ( 1644 – 1911 م) وتحتفظ حاليا في متحف القصر الإمبراطوري ببيكن . 

رقم 15 :

"تشنغ"

هي الآلة الوترية القديمة والمعزوفة بالنقر.كانت شائعة جدا في المرحلة الأخيرة من حقبة الربيع والخريف(770 - 476 ق.م) وأقدم تشنغ التي اكتشفت بالحفر، صنعت قبل 2500 عام . إن آلة تشنغ مستطيلة الشكل مع 13 أو 16 وترا  في أغلب الأحيان . ومنذ أن تم تحسينها، باتت لها عدة أنماط ،وعلى سبيل المثال، تشنغ الكبيرة و تشنغ الصغيرة الخ. يغطي مدي صوتها ثلاث درجات ثمانية .إنها لا تصلح لعزف صولو والأداء الجماعي فحسب، بل تتقن أيضا أداء الدور المصاحب للغناء والرقص  والأوبراوات الصينية التقليدية.

هذا المعروض هو تشنغ الكبيرة المعاصرة التي تتمكن من إنتاج النغمات بالوفرة والغناء في التعبير الموسيقي .

"تشين "

هي الآلة الوترية المعزوفة بالنقر التي ظهرت لأول مرة قبل أكثر من 3000 عام وثمة نصيب وافر من السجلات التي تسرد بشأن آلة تشين في ((كتاب الأغاني )) (أول ديوان شعر في بلاد الصين ). وبسبب كونها نوعا من التسلية النبيلة التي تخصّ بالحكام في الصين البائدة ، فإنها ذات مكانة و رفعة اختلافا عن سائر الآلات الوترية الموسيقية الأخرى . جسمها مصنوع في شكل أنيق من الخشب وأنماطها الواسعة الانتشار هي - "فوشي"، و "تشونغ ني "الخ . في بدء عزفها ، توضَع على طاولة و تضغط اليد اليسرى الأوتار للحصول على نغمة بينما تنقر الأوتار باليد اليمنى .

هذا المعروض هو من نمط " تشونغ ني" .

تشين القديمة اسمها "جيوشياوهوانبي" (من جانب وجهها)

انتجت في أسرة تانغ(618 -907 م) وهي من مجموعة التحف لمتحف القصر الإمبراطوري ببكين ، وطولها 124 سم .

تشين القديمة اسمها "جيوشياوهوانبي" (من جانب خلفها)

انتجت في أسرة تانغ(618 -907 م) وهي من مجموعة التحف لمتحف القصر الإمبراطوري ببكين ، وطولها 124 سم .

الجدارية لعزف تشنغ ( نسخة بالتقليد )

النسخة المطابقة للأصل ، من أحد كهوف موقاو في دوينهوانغ .

رسم من رسومات العام الجديد في يانغ ليو تشينغ عن عزف يوبويا لآلة تشين  في ما آنشان  انتج في أسرة تشينغ (1644-1911 م) وهو من مجموعة التحف لمتحف الفنون بمدينة تيانجين . 

رقم 8:

"تشين تشين "

   نوع من الآلة الوترية المعزوفة بالنقر نشأ من روان ، و طوله 85 سم و جسمه مصنوع من الخشب وعوده رقيق ، بل طويل مع 21 مشطا التي ترتَّب علي 12 مقياس نغمة ترتيبـا متوسطا ، وله وتران أو أربعة أوتار و يعزف بإمساك آلة باليد اليسرى و تنقر الأوتــار بقطعة من الأداة ( زنجير) باليد اليمنى. وكان يستعمل لعزف موسيقى قوانغدونــغ، والآن يستعمل على نطاق واسع لمصاحبة الأوبرا المحلية أو لكونـه جـزءا من الأداء الجماعـي 

التقليدي .

هذا المعروض منتج في القرن الفائت . وفي هذه الآلة يستعمل الترس  ليُدَوْرِنَ أوتار الآلــة

الموسيقية عوضاً عن محور الوتر .

الجدارية من عزف تشين 

في أسرة وي الغربية(535 -557 م)، وكان أصله في الكهف رقم 285 من كهوف موقاو، مدينة دوينهوانغ ، محافظة قانسو.

رقم 16 :

"داقو"

"دا قو " (أي الطبل الكبير) نوع من آلات النقر مع تاريخه العريق الممتد  أكثر من 5000 عام .و دا قو المعاصر هو اسطواني الشكل و قطر جلدة الطبل يختلف مع اختلاف حجمه فيصل من 46 إلي 86 سم حتى إلي 200 سم . وإطار الطبل مصنوع من الخشب وكلا الجانبين الأعلى و الأسفـل مغطى بجلد البقرة ، فيستعمل "دا قو" في المهرجانات التقليدية ، كما أنه يستعمل أيضا في محافل الأفراح الأخرى .

هذا المعروض هو دا قو مع جلدة طبل قطرها 46 سم  .

" تانغ قو "

"تانغ قو " نوع من آلات النقر، و" تانغ قو" الحديث شبيه ب"دا قو" من حيث مظهره و تصنيعه و أسلوب قرعه . و أنماط شائعة الاستعمال لتانغ قو هي طبول مع قطرها من 22 إلى 25  أو 32 سم . عند عزف هذا  الطبل يمكن الحصول على حجم الصوت و جرسه المتباين بواسطة ضرب حافته أو وسط جلدة الطبل ،أو عـن طريق التحكم في قوة الضربات . وهو يستعمل للأداء الجماعي الفولكلوري ، وأداء الدور المصاحب في العزف للأوبرات المحلية  أو ادخاله إلي فرقة الطبول عزفا  في المناسبات والأعياد  .

هذا المعروض هو تانغ قو مع جلدة الطبل ، قطرها 22 سم .

الجدارية لعزف دا قو

تم رسمها في أسرة لياو (916 -1125 م) ، واكتشفت عام 1995 في المقبرة رقم 2 على يانغشان في بلدة اوهان ، منطقة منغوليا الداخلية الذاتية الحكم .

التمثال الصلصالي لقارعي داقو ( الطبل الكبير)

انتج في أسرة مينغ (1368 - 1644 م) واكتشف عام 1971 من مقبرة تشوتان في مدينة زوتشنغ ، محافظة شاندونغ ، وارتفاعه 27 سم .

عزف الموسيقى الكلاسيكية التبتية : جيار

"ياو قو"

نوع من آلات النقر ، جسمه اسطواني الشكل و سميك طفيف في الوسط ، وطوله 34 سـم ويغطى كلا الطرفين بالجلد الحيواني . وثمة حلقتان حديديتان يتم تثبيتهما على بدن الطبل لربط خصر العازف بالحزام . و بينما تبدأ الرقصات ، يضرب العازف  الطبل في ايقاعات مسجَّعة بإمساك مطرقتين خشبيتين في كلا يديه اليسرى و اليمنى .

هذا المعروض هو من النمط الشائع الاستعمال لياو قو  في الأزمنة الراهنة .

" تاو قو "

نوع من آلات النقر الصغيرة الحجم . هناك قرطتان على كل من الطرفين مثبتتان على بدن "تاو قو" الخشبي ، ويصدر الصوت بواسطة تدحرج المقبض ليجعل من هاتين القرطتين تضربان الطبل .وكان يستعمل لعزف الموسيقى الطقوسية على البلاط الإمبراطوري في قديم الزمان ، ثم انتشر بين عامة الناس  في آخر المطاف بالباعة المتجولين الذين يستعملونه على الدوام كإشارة تستقطب أنظار الزبائن. لذلك أطلق عليه طبل البائع المتجول  فيما بعد .

هذا المعروض هو طبل البائع الجوّال الشائع الاستعمال ذو نكهة ريفية قوية .

" دا ما رو"

نوع من آلات النقر للمجموعة الأثنية التبتية . و تجويف طبل " دا ما رو" مصنوع من مادتين طاسيتي الشكل يتم وضعهما قاعا إلى قاع معا ليربط بعضهما بالآخر. و مثل هذه المادة مصنوع بعضها من جمجمة الإنسان ، أو الخشب الصلب أو العاج . و جلدة الطبل مصنوعة من الجلد الحيواني ويستعمل  دا ما قو عموما في تلاوة الكتب الدينية في معابد اللاما.

هذا المعروض هو من النمط الشائع الاستعمال من دا ما قو لدى التبتيين .

الجدارية من عزف ياو قو 

تم رسمها في أسرة وي الغربية (535 -557 م) ، وتحتفظ في الكهف رقم 285 من كهوف موقاو، في مدينة دوينهوانغ ، محافظة قانسو .

الرسوم الجدارية من عزف الموسيقيين لتاو قو 

تم رسمها في أسرة تشينغ (1644 - 1911 م)، وتحتفظ بين مجموعة التحف لمعبد تشيوتان فـي محافظة تشينغهاي .

الجدارية من عزف دا مارو 

تم رسمها في أسرة تشينغ (1644-1911 م) ، وتحتفظ في معبد ميداي ، في منطقة منغولـيا    الداخلية الذاتية الحكم .

رقم 18:

الجدارية من الموسيقيين و الراقصات 

تم رسمها في أسرة تانغ (618 -907 م) ، وتحتفظ في الكهف رقم 25 ، في كهوف يويلين ، ببلدة آنشي ، محافظة قانسو .

" شو قو "

نوع من آلات النقر ، جسمه منبسط و قصير، مصنوع من الخشب الصلب و مطليّ بورنيش اللك  الأسود أو الأحمر. و جلدة الطبل مصنوعة من جلد البقرة و قطره حوالي 25 سم . وفي حين ضربه ، يوضع على حامل مصنوع من البامبو و هو يعتبر آلة موسيقية رئيسية لعزف موسيقى الراب "داقوشو"  (  الفن الفولكلوري في شمالي الصين ).

هذا المعروض هو النمط الشائع الاستعمال في القرن الماضي .

"بان قو "

نوع من آلات النقر العالية النغمة ، وجسمه قصير وصغير و جلدة الطبل من جلد الحيوان السميك و يضرب طبل بان قو بالعودين أو بالقصبتين من البامبو و يضربه عازف عادةً  مع باي بان سوياًّ لعزف الموسيقي الذي يلعب دور القائد و الموسيقي الرائد ، كما انه يعزف لمصاحبة الحركات والوقفات للممثلين .

هذا المعروض تستعمله عادة الأوركسترا الفولكلورية للأوبرا المحلية  منذ سنوات عديدة . 

الرسم من المجموعة المتسلسلة لعادات بكين المحلية . 

رقم 9:

"با جياو قو "

نوع من آلة النقر تمت تسميته لإطاره ذي ثماني ضلوع ، وبدن الطبل صغير و رقيق ، وجلدة الطبل  مصنوعة من الجلد الحيواني ، وثمة "بو" البرونزي الصغير ( صنج ) يدخل إدخالا إلى كل من 7 جوانب من جسم الآلة ، و يمكن عزف هذا الطبل بالضرب  الخفيف أو بالهزّ . و كان يعزف با جياو قو ، في باكورة طوره لأوبرا  با جياو قو  للمجموعة الأثنية المانشورية و بات الآن يستعمل لمصاحبة الفن من الفنون الشعبية دان  شيان - سرد  الحكاية .

هذا المعروض مصنوع خصيصا لهذا المعرض بالحرفة اليدوية المتقنة والرائعة .
"دا بو"

نوع من آلة النقر لمجموعة ويغور الأثنية ، " دا بو "يسمى أيضا ب"شو قو " ( طبل اليد)، ظهر  في الرسوم الجدارية لأسرة وي الشمالية في القرن الرابع - السادس في مدينة دوينهوانغ. وله إطار خشبي مستدير مع 40 سم من قطره ، ويغطي سطحه الأعلى بالجلد الحيواني و هناك  عدد من الحلقات الحديدية مثبتة  إلى الجدار الداخلي للإطار ، وينتج النغمات بهزّ الطبل  أو قرعه أو بهزّه و قرعه في آن واحد، و يستعمل لمصاحبة الغناء والرقص أو كجزء من الأداء الجماعي .

هذا المعروض هو "شو قو " مع جلدة الطبل من جلد الخروف ، وشائع الاستعمال في العقود الوسطي في القرن المنصرم .

"لينغ قو"

نوع من آلة النقر لويغور وكوريا و أوزبيك وغيرها من المجموعات الأثنية . وجسم لينغ قو منبسط، وإطاره إما مستدير ، وإما ثماني الضلوع وله عدد من بوات صغيرة ( صنوج صغيرة ) تثبت علي  الإطار و يستعمل  في أغلبية الأحيان لمصاحبة الغناء والرقص أو ألعاب الأطفال .

هذا المعروض هو نمط شائع الاستعمال للينغ قو في الوقت الحاضر.

" ساباي "

   نوع من آلة النقر لمجموعة ويغور الأثنية. و في حين العزف ، يمسك العازف  سابـاي بيده اليمنى و يهزّه أو يضرب به ضربا خفيفا على يده اليسرى ،و كتفه أو سائر أجــزاء جسمه . إنه يستعمل عادة في  مصاحبة الرقص .

هذا المعروض مصنوع خصيصا لهذا المعرض ، و كان شائع الاستعمال في الستينات مــن القرن الماضي .

" مويوي "

نوع من آلة النقر الخشبية. لم يصبح "مويوي" شائع الانتشار أكثر تأخرا من عهد أسرة مينغ(1368 -1644 م) و قطر مويوي المتوسط الحجم يتراوح بين 7 و 16 سم و معظم مويوي مصنوعة من خشب التوت أو خشب التون الصيني على شكل يشبه سلحفاة  لينية الترس . و ثمة تجويف  في " المعدة " و تفتح فتحة في وسط رأسه . و انه يستعمل على نطاق واسع للأداء الجماعي الفولكلوري .

هذا المعروض مصنوع خصيصا لهذا المعرض .

رقم 11 :

"لو"

نوع من آلة النقر البرونزية ذات الخاصية الصينية البارزة ، له تاريخ يفوق 2000 سنة . وشكل لو مستدير مع سطح  محدَّب ، و ينتج الصوت الصايح و الصاخب  حينما يضرب سطحه بالمطرقة . إنه يستعمل على نطاق  واسع في مناسبات المهرجان  و أوركستروات الأوبرا لخلق جو مفعم بالإثارة والتشجيع أو لإعلان فاصل مباغت ،بالإضافة إلى إنتاج النتائج الخاصة لإسراع أو تسارع الحركات  أو احتدام و توتر الأجواء في الأوبرات المحلية .

هذا المعروض هو النمط الشائع الاستعمال للو اليوم .

"بو"

نوع من آلة النقر البرونزية ، و لم يظهر أكثر تأخرا من الأسرتين الجنوبية و الشمالية (420 -589 م) . إن "بو" آلة موسيقية مستديرة الشكل مع 20 -35 سم في قطرها و في وسطها جوء ناتئ . و في كل  طاقم  قطعتان . في حين تضارب بعضهما بعضا ، تنتج صوتا صاخبا ، و ضجيجا بل واضحا. وتستعمل عادة ً للأداء الجماعي الفولكلوري أو لمصاحبة الأوبرات المحلية أو الغناء و الرقص ، أو كجزء من فرقة "لو قو" الخاصة ( فرقة الصاج و الطبل ) .

هذا المعروض هو النمط الشائع الاستعمال ل"بو "  اليوم .

الطاسة الخزفية مع رسم عزف "لو" 

في أسرة تشينغ (1644 - 1911 م ) من مجموعة التحف في متحف منغوليا الداخلية .

الصورة الفوتوغرافية لعزف اللاما  آلة "بو " 

رقم 12: 

"لي هوا بيان "

هو نوع من آلة النقر تتألف من صفيحتين حديديتين علي شكل نصف دائري و ينتج الأصوات بإمساك هاتين الصفيحتين الحديدتين بين الأصبعين من اليد اليسرى و لتضارب بعضهما بعضا . إنه يستعمل ريئسيا لأداء الدور المصاحب لفن سرد قصة لي هوا قو ، شاندونغ كوايشو، و بكين تشين شو وغيرها من الفنون الشعبية .

هذا المعروض البرونزي مصنوع خصيصا لهذا المعرض .

"باي بان "

نوع من آلة النقر ، كان يستعمل شائعا في عهد أسرتي سوي وتانغ (581 -907 م) أما باي بان الحديث فهو يتألف عادة من ثلاث مخشخشات التي تصنع من الخشب الصلب ، وطولها    حوالي 27 سم ، يستعمل العازف المخشخشات العليا والوسطى المرتبطة إحداهما بالأخري لضرب السفلى لإنتاج الأصوات المطلوبة. وهو يستعمل على نطاق واسع في الأداء الجماعي الفولكلوري أو لمصاحبة الأوبرات المحلية .

هذا المعروض من النوع القديم الذي يستعمل لمصاحبة الأوبرات المحلية منذ سنوات عديدة .

"ليان هوا بان "

نوع من آلة النقر المصنوعة من البامبو. إنها تتألف من تشو بان و جيا بان ، وتتألف "تشو بان " من مخشخشاتين قرميدتين الشكل من البامبو. و يبلغ كل منهما 16 - 19 سم طولا  و7-8 سم عرضا .أما "جيا بان " فهي تتألف من 5 أو 7 مخشخشات ضغيرة من البامبو .ويمكن عزفهما  معا أو منفصلا. و تستعمل رئيسيا لمصاحبة فن سرد القصة و الحكاية ، أو التكلم و الغناء، وسائر الأداء الفني الفولكلوري و يعزفها الفنان عادةً للحصول على القافية في حين تقديم الغناء.

هذا المعروض  جمع بين الشعب المحلي في الصين .

الجدارية من عزف باي بان في كهوف موقاو بدوينهوانغ (استنساخ)

الجدارية من عزف باي بان 

تم رسمها في أسرة لياو(907 - 1125 م) واكتشفت عام 1995 من المقبرة رقم 2 على يانغشان في بلدة أوهان ، في منطقة منغوليا الداخلية الذاتية الحكم .

رقم 20 : 

"يوين لو"

نوع من آلات النقر الموسيقية البرونزية المميزة ، مع التاريخ الممتد أكثر من 1000 عام . فإن يوين لو التقليدي يتألف على وجه العموم من 10 شياو لو ( صنوج صغيرة ) . لما كان هناك صنج صغير موضوع علي الأعلى ، لا يستعمل على الدوام ، يسمى يوين لو أيضا بجيو ين لو ( صنوج ذات 9 نوطات ). صنوج  يوين لو معلقة على حامل خشبي بالحبال الرقيقة . عندما تضرب بالمطرقة ، تنتج صنوج يوين لو أصواتا رنانة ولها وظيفة رخيمة إلى حد ما ، و يستعمل الطاويون هذه الآلة الموسيقية في أغلبية الأحيان فـي أداء الطقوس الدينية ، كما أنها تعزف أيضا للأداء الجماعي .

هذا المعروض هو جيو ين لو الذي صنع خصيصا لهذا المعرض .

"جين قانغ لينغ"

نوع من آلة النقر البرونزية ، حوالي 20 سم في ارتفاعه ، وجسمه جرسي الشكل مزخرف من أصنام البوذا و النقوش التي تتعدد في تنويعاتها و تفريعاتها، و لسان برونزي معلق داخل الجرس ، يستعمل جين قانغ لينغ  بالصورة الرئيسية في ترتيلة اللاما  أو الموسيقى البوذية .

هذا المعروض نوع من جين قانغ لينغ الواسع الانتشار في الوقت الحاضر وصنع خصيصا للمعرض .

الجدارية من عزف موسيقي لجين قانغ لينغ 

تم رسمها في أسرة مينغ (1368 -1644 م)، وهي محتفظة الآن في معبد  فوقوانغ على جبل ووتاي ، محافظة  شانشي .
الجدارية من عزف الموسيقيين لآلة يوين لو

تم إبداعها في أسرة تشينغ (1644-1911 م) و محتفظة الآن في معبد تشيوتان ، محافظة تشينغهاي .

الطاسة الخزفية مع رسم عزف يوين لو 

تم صنعها في أسرة تشينغ (1644-1911 م) و محتفظة في متحف منغوليا الداخلية .

رقم 21 :

الفرقة الموسيقية (جزء من الجدارية في دوينهوانغ )

العام السادس عشر لزنغ قوان (642 م) ، أسرة تانغ ، من الكهف رقم 220 ، موقاو، مدينــة     دوينهوانغ، محافظة قانسو .

رقم 22 :

رسم من رسوم العام الجديد ليانغ ليو تشينغ بعنوان : الموسيقيون مشغولون في العزف 

تم رسمه في أسرة تشينغ (1644-1911م) ومحتفظ بين مجموعة التحف في متحف الفنون بمدينة تياجين .

رقم 23 :

صورة عن موسيقى البلاط الإمبراطوري 

من إبداعات أسرة تانغ (618 -907 م) ومحتفظة بين مجموعة التحف في متحف القصر الإمبراطوري في تايوان ، الصين .

رقم 24 :

الصورة الفوتوغرافية للأوركسترا المعاصرة الصينية التي تعزف بيان تشونغ و بيان تشينغ للمركيز يي  لدويلة زنغ .

