EXPOSICION DE INSTRUMENTOS MUSICALES DE CHINA

Cena ofrecida por Han Xi Zai 韩熙载夜宴图
Pintura de las Cinco Dinastías (907-960 D.C.), colección del Museo del Palacio Imperial de Beijing
Introducción

Los instrumentos musicales son una fuente de canciones y también de movimientos solidificados. Al visitar esta exposición con calma, usted podrá sentir como si estuviera disfrutando la cultura y las costumbres de China al pie de la Gran Muralla y respirando el aire fresco a la orilla del Río Amarillo.  

La cultura de los instrumentos musicales se remonta al lejano pasado.

Se tiene registro histórico de los primeros instrumentos musicales chinos ya en la Era Neolítica. La flauta de hueso desenterrada en el distrito de Wuyang, provincia de Henan, es una prueba fehaciente de que los instrumentos musicales chinos que aparecieron hace 8,200-8,600 años ya podían tocar la escala de las siete notas. En los archivos y documentos de las dinastías Shang y Zhou (1600-256 A.C.) ya se hace mención de más de 70 tipos de instrumentos musicales antiguos, los cuales fueron clasificados durante la dinastía Zhou (1046-256 A.C.) con el sistema de "Bayinfenleifa" (clasificación instrumental de ocho timbres).  

Por ejemplo, el extraordinario Zenghouyi Bianzhong (campanas de bronce del Marqué Yi de Zeng) se produjo antes de 433 A.C. Este juego compuesto de 65 campanillas de bronce no sólo es un reflejo de las valiosas invenciones científicas de la China antigua, "una campanilla con dos notas”, sino que también posee doce temperamentos completos y una excelente función de modulación. El arte de Gu Qin (antiguo instrumento musical de cuerda) constituye otro tesoro de la civilización china. Este se transmitió desde la Dinastía Sang (1600-1046 A.C.) y se ha convertido no sólo en uno de los tesoros musicales del antiguo arte de China y, sino también en un representante del patrimonio intangible de la humanidad.  

Los 56 grupos étnicos de China también cuentan con una gran variedad de expresiones musicales e instrumentos autóctonos. Es fascinante la elegante musicalidad de las orquestas instrumentales locales a lo largo del Río Yangtzé; de los encantadores sonidos de Sheng a la orilla del Río Amarillo; de las melifluas notas de Matouqin de las praderas de Mongolia Interior; de la dulce melodía del Dizi de la meseta cubierta de nieve; y de los embriagantes tonos de Hulusi del grupo étnico Dai en el sudoeste de China. Como se puede apreciar, los instrumentos musicales chinos son de hecho muy variados.   

En esta exposición se exhiben instrumentos originales tanto de la China antigua y como de la moderna por lo que los visitantes podrán acceder a una perspectiva integral de la brillante cultura de instrumentos musicales de China.
GU DI 骨笛    

Gu Di (la flauta de hueso) es un tipo de instrumento de viento de la antigüedad remota china. “25 flautas de hueso de Wuyang” fueron desenterradas en las ruinas de Jiahu del distrito de Wuyang, provincia de Henan, entre 1986 y 1987. Están hechas de hueso de grulla y tienen cerca de  7.800-9.000 años de antigüedad. La mayoría de estos instrumentos cuenta con siete agujeros que pueden expresarse en una escala de siete notas. Se trata del instrumento melódico más antiguo desenterrado hasta ahora en China.    

展品： Réplica de la flauta de hueso desenterrada en las ruinas de Jiahu.    

Pai Xiao 排箫    

Pai Xiao(flauta de Pan) es un instrumento de viento aparecido en los primeros tiempos de la civilización humana. El primer Pai Xiao descubierto por arqueólogos chinos fue creado entre finales de la dinastía Shang y principios de la dinastía Zhou (es decir, alrededor de 1046 A.C.). Las dos piezas de Pai Xiao de bambú provienen de la tumba de Zeng Hou Yi de hace más de 2,400 años. Se componen de 13 tubos colocados longitudinalmente y pintados de colores en la superficie.    

展品：Réplica de Pai Xiao desenterrado de la tumba de Zeng Hou Yi.      

Sitio de excavación 发掘现场   

Interpretación musical con Pai Xiao 排箫伎乐壁画    

Mural de Wei occidental (642 D.C.), de la cueva No.285, Mo Gao Ku, ciudad de Dunhuang, provincia de Gansu,     

XUN 塤  

Instrumento antiguo de viento. Con cerca de 6,000 años de antigüedad, este instrumento se sigue tocando hoy en día. Normalmente es producto de la alfarería y cuenta con una altura que no excede los 10 cm. Tenía de uno a nueve agujeros. Actualmente cuenta con 10 agujeros. Normalmente se toca para el solo.  

展品：Copias de Xun de alfarería desenterrados en la tumba de Fu Hao de la dinastía Shang (1600-1046 A.C.).  
XUN 塤  

De la dinastía Xia (2070-1600 A.C.), desenterrado en 1976 en las ruinas de Huoshaogou, ciudad de Yumen, provincia de Gansu

Vajilla de sonido de alfarería 陶响器  

Instrumento de la Era neolítica (hace 4,000-10,000 años.). En el interior la vajilla esférica tiene guijarros pequeños de alfarería o piedras. Produce un sonido como de susurro al agitarse. Probablemente era un tipo de juguete u ornamento para los bailarines antiguos.  

展品：Copias de las vajillas de alfarería desenterradas en la Nueva Edad de Piedra.   

Tambor con marco en forma de pájaro y base de tigre   虎塺鸟架鼓 

Instrumento antiguo de percusión. Los tambores de alfarería y de madera de la China antigua tienen una historia de más de 5.000 años. El tambor con marco en forma de pájaro y base de figura de tigre era muy popular hace 2.500 años en el sur de China. 
展品：Réplica de un tambor hecho de madera. El original se desenterró en 1978 en la tumba número 1 de Tianxingguan en el distrito de Jianglin, Provincia de Hubei.  

Tambor de bronce 铜鼓  

De la dinastía Shang (1600-1046 A.C.), desenterrado en 1977 en el distrito de Chongyang, provincia de Hubei. La altura: 75.5 cm.  

Tambor de alfarería 陶鼓  

De la Nueva Edad de Piedra (8.000-2.000 A.C.), desenterrado en 1985 en Leshanping de Lanzhou, provincia de Gansu.  

陶塤演奏图
Cuadro de interpretación musical con Xun de alfarería

Bian Gu 扁鼓  

Del Periodo de Estados Combatientes (475-221 A.C.), desenterrado en 1973 de la tumba No.1 de Tengdian en el distrito de Jiangling, provincia de Hubei.  

Tuo Gu 鼍鼓  

De la cultura Tao Si (2.600-2.000 A.C.), desenterrado en 1978-1985 de la tumba No. 3002 de Tao Si en el distrito de Xiangfen, provincia de Shanxi.  

Figurillas de alfarería de músicos y bailarines 乐舞俑  

En la antigüedad era una costumbre popular de China enterrar figurillas de alfarería de músicos y bailarines junto con los muertos. La mayoría de las figurillas de alfarería que han sido desenterradas son figurillas de músicos, bailarines y acróbatas hechas durante la dinastía Han (206 A.C. -220 D.C.) y Tang (618 D.C. -907 D.C.). Por ejemplo, las figurillas de alfarería tocando el tambor o cantando, desenterradas en la provincia de Sichuan, llaman la atención por su expresividad y porque son representativas de la dinastía Han. Otras figurillas excelentes incluyen  aquellas descubiertas en la Colina de Wuying, provincia de Shandong, y en la tumba de Censhi del distrito de Mengjin, provincia de Henan.  

展品：Réplicas de figurillas de alfarería de músicos y bailarines normalmente vistas de las dinastías Han (206 A.C. -220 D.C.) y Tang (618 D.C. -907 D.C.).   

Figurillas de alfarería de músicos, bailarines y acróbatas 乐舞百戏俑  

De la dinastía Han occidental (206 A.C. -24 D.C.), desenterradas en 1969 en la Colina de Wuying de Jinan, provincia de Shandong.     

Figurillas de alfarería de músicos 乐俑群  

De la dinastía Ming (1368-1644 D.C.), desenterradas en 1971 de la tumba de Zhutan de Zoucheng, provincia de Shandong.  

Figurillas de alfarería de músicos y bailarines 乐舞俑  

Hechas en 791 D.C., primer año de Dazu de la Dinastía Tang, y desenterradas en 1991 de la tumba de Censhi del distrito de Mengjin, provincia de Henan.  

Bian Zhong 编钟  

Bian Zhong (campanas de bronce) es un juego de campanillas de bronce con características peculiares. Es el símbolo del "sistema de música ritual" de la China antigua. Se originó del instrumento Nao de la Dinastía Shang (1600 A.C. -1046 A.C.) y empezó a aparecer en la dinastía Zhou Occidental (1046 A.C. -771 A.C.). Zenghouyi Bian Zhong (campanillas de bronce del Marqués Yi de Zeng) fue hecho en los primeros tiempos del Periodo de Estados Combatientes (475 A.C. -221 A.C.). El descubrimiento de Zenghouyi Bian Zhong es el hallazgo arqueológico más importante de instrumentos musicales antiguos en el  siglo XX. Este juego musical se compone de 65 campanillas y cada una puede tocar dos notas, con una escala de sonido que cubre cinco corcheas y una cuadrada grande y constituye una semi-escala entre tres corcheas.  Zenghouyi Bian Zhong refleja el nivel más alto de la ciencia, tecnología, cultura y arte del periodo anterior a la dinastía Qin.  

展品：Réplicas de 12 campanillas de la campana desenterrada. Ellas pueden tocarse para la música.  

Zenghouyi (Marqués Yi de Zeng) Bo Zhong 曾侯乙鎛钟       

De 433 A.C., desenterrada en 1978 de la tumba del Marqués Yi de Zhen en el distrito de Sui, provincia de Hubei.   

Da Nao 大铙  

De la dinastía Shang (1600 A.C. -1046 A.C.), de una colección del Museo del Palacio Imperial de Beijing. La altura: 67 cm.  

Piedra tallada de músicos, bailarines y acróbatas 乐舞百戏画像石  

De la dinastía Han oriental (25 D.C,-220 D.C.), desenterrada en 1954 en el Poblado de Beizhai, distrito de Yinan, provincia de Shandong.  

Caja de forma de pato con cuadro de músicos tocando campanas de bronce   

鸳鸯盒（撞钟图）  

De 433 A.C., desenterrada en 1978 de la tumba del Marqués Yi de Zeng en el distrito de Sui, provincia de Hubei.  

Zenghouyi Bian Zhong (campanas de bronce del Marqués Yi de Zeng) 曾侯乙编钟  

De 433 A.C., 65 piezas, desenterradas en 1978 de la tumba del Marqués Yi de Zhen en el distrito de Sui, provincia de Hubei.  

Bian Qing 编磬  

Bian Qing (instrumento de percusión compuesto de campanillas de piedra ) se originó de la edad de la piedra remota y sólo era popular en la cuenca del Río Amarillo. Se tiene registro de su existencia desde finales de la dinastía Shang (1711-1066 A.C.). Durante el Periodo de Primavera y Otoño, se desarrolló y se convirtió en un tipo de instrumento de tono fino.  

展品：Réplicas de un juego de 16 piezas de Bian Qing desenterrado. Pueden tocarse para la música con el timbre claro y melodioso.  

Bian Qing (campana de piedra) pintada en colores 彩绘编磬   

Del Periodo de Estados Combatientes (475-221 A.C.), desenterrada en 1970 en el distrito de Jiangling, provincia de Hubei.  

Te Qing (campana de piedra) 特磬      
De la dinastía Qing (1644-1911 D.C.), de una colección del Museo de Palacio Imperial de  Bejing. La longitud: 74.5 cm.  

Bian Qing (campana de piedra) 编磬  

De 433 A.C., desenterrada en 1978 de la tumba de Zenghouyi (Marqués Yi de Zeng) en el distrito de Sui, provincia de Hubei. 32 piezas.    

Te Qing (campana de piedra) con diseño del tigre   虎纹特磬 

De la dinastía Shang (1600-1046 A.C.), desenterrada en 1950 en el poblado de Wuguan del distrito de Anyang, provincia de Henan. Longitud: 82.6 c.m.  

编磬演奏图
Cuadro de interpretación musical con Bian Qing

Qin con 10 cuerdas 十弦琴  

Este es un instrumento de cuerda con una historia de más de 3,000 años. En Shijing (Libro de Canciones, la primera antología de poesía de China), Qin y Se (otro antiguo instrumento de cuerda) son llamados a menudo como un todo, es decir "Qin Se". El Qin con 10 cuerdas fue popular durante el periodo de Primavera y Otoño y de los Reinos Combatientes (770-221 A.C.). El Qin con 10 cuerdas, desenterrado de la tumba de Zenghouyi (Marqués Yi de Zeng), es el más antiguo de su tipo descubierto hasta la fecha. 
展品：Réplica de ese Qin.                     

Se 瑟      

Instrumento antiguo de cuerda. Empezó a aparecer hace más de 3,000 años. Hay muchos archivos sobre Se en el Shijing (Libro de Canciones, la primera antología de poesía de China).  Normalmente es de forma rectangular con 23-25 cuerdas. El cuerpo está hecho de madera, cubierto con laca y decorado con diseños de animales en colores. Se desenterraron en total 12 Se de la tumba de Zenghouyi (el Marqués Yi de Zeng) en la provincia de Hubei. Hasta ahora ha sido el mayor número de piezas desenterradas y son las de elaboración más sofisticada y mejor conservadas  

展品：Réplica de uno de los doce Se desenterrados.  

Boya tocando Qin 伯牙弹琴图  

Pintura de la dinastía Yuan (1271-1368 D.C.), de una colección del Museo de Palacio Imperial de Beijing. Longitud: 92cm. 

Se (parte) 瑟（局部）  

Del Periodo de Primavera y Otoño (770-476 A.C.), desenterrado en 1984 de la tumba No. 5 de Caojiagang en el distrito de Dangyang, provincia de Hubei.  

Se (dibujado en líneas) 瑟（线图）  

De 433 A.C. aproximadamente, desenterrado en 1978 de la tumba de Zenghouyi (Marqués Yi de Zeng) en el distrito de Sui, provincia de Hubei. La longitud: alrededor de 167cm.  

Xiao 箫     

Xiao (flauta vertical de bambú) es un instrumento de viento aparecido en la dinastía Han (206 A.C.-220 D.C.). Xiao Moderno es de 70-80 centímetros de largo, con seis agujeros, y puede usarse para el solo, pequeño conjunto, orquesta musical instrumental o acompañamiento para las óperas.    

展品： Una pieza de Xiao hecha en el siglo XX.    

Zhu Di 竹笛    

Zhu Di (flauta horizontal de bambú) es un instrumento de viento aparecido a más tardar a principios del Periodo de Estados Combatientes (403-221 A.C.). El Zhu Di moderno que se usa ampliamente ahora está hecho con la textura fina del bambú negro. Tiene un agujero para soplar, un agujero de la membrana y seis agujeros para presionar. Hay dos tipos de Zhu Di: Qu Di y Bang Di.    

El Qu Di se utilizaba principalmente para acompañar la ópera de Kunqu en tiempos antiguos, de donde obtuvo su nombre. El Qu Di es más largo y grueso, y su sonido es atenorado y melodioso.    

Bang Di es comparativamente corto y delgado, aproximadamente de 40 centímetros de largo. La habilidad para tocar Bang Di casi es igual que para Qu Di.  Bang Di puede producir un sonido alto y vibrante.    

展品：Producto del siglo XX.    

Guan Zi 管子       

Instrumento de viento con caña. En tiempos antiguos se le conocía también como Bi Li y Jia Guan. Los tamaños del Guan Zi varían. El tubo de Guanzi es de 18-24 centímetros de largo y está hecho de madera o bambú. Tiene ocho o nueve agujeros para presionar. El Guan Zi grande produce un sonido bajo, profundo y afligido mientras el pequeño, un sonido claro, lleno y vibrante.    

展品：Un tipo muy popular de Guan Zi, hecho de sándalo rojo con artesanía fina    

El mural de interpretación musical con Xiao 敦煌莫高窟吹箫壁画（临摹）         

Copia, de Mo Gao Ku, Dunhuang, provincia de Gansu,    

Mural de interpretación musical con Zhu Di 竹笛伎乐壁画        

De la dinastía Qing (1644-1911 D.C.), de una colección del Templo de Labuleng, provincia de Gansu.    

Jarrón de porcelana con el cuadro embutido de flauta   吹笛图瓷尊   

De la dinastía Qing (1644-1911 D.C.), de una colección del Museo de la Provincia de Shandong. Altura: 45cm.  

Suo Na 嗩吶  

Instrumento de viento que se originó en las cuencas de los Ríos Amarillo y Yangtzé en tiempos antiguos y se ha hecho popular entre el pueblo chino. Su escala cubre dos corcheas y es bueno para tocar las composiciones felices y alegres. Se toca para el solo, conjunto o acompañamiento de canciones y bailes.  
展品：Suo Na con elegante apariencia y rasgos originales del instrumento musical folklórico de China.  

Sheng    笙
Instrumento de viento con varios tubos. Está hecho de bambú. El Sheng de forma embrionaria empezó a aparecer hace más de 3,000 años en la Dinastía Shang. El Sheng con 14 o 17 tubos es en la actualidad el más popular. Con 48-80 centímetros de largo, el Sheng se usa por conjuntos musicales folklóricos o para acompañar las óperas locales del grupo étnico Han.  

展品：Sheng de 14 tubos, hecho en la primera mitad del siglo XX.  

Tong Qin 筒钦  

Instrumento de viento popular en los templos lamaístas de los grupos étnicos tibetano y mongol. Hecho de bronce con longitud de 300 cm, produce un ruidoso pero solemne y sagrado sonido, principalmente para las ceremonias religiosas y otras ocasiones del ritual.   

展品：Tong Qin con un fuerte sabor religioso. 
Músicos y bailarines del grupo étnico Miao 苗族乐舞图   

Pintura de la dinastía Qing (1644-1911 D.C.), de una colección del Museo de la Historia en Beijing.  

Lamas tocando Suona 喇嘛嗩吶吹奏图  

Lamas tocando Tong Qin 喇嘛筒钦吹奏图
Orquesta instrumental de lamas  喇嘛乐队

Tocando Sheng  吹笙壁画  
Mural de la dinastía Ming (1368-1644 D.C.). El original está en el Templo Foguang de la Montaña de Wutai, provincia de Shanxi.  

Gang Dong 刚洞    

Instrumento de viento popular en los templos lamaístas de los grupos étnicos tibetano, mongol y Han. Está hecho de bronce en la mayoría de los casos y tiene una longitud aproximada de 45 centímetros. Produce un sonido sonoro y solemne. Se usa principalmente en las ocasiones religiosas y rituales.    

展品：Gang Dong original en forma de artesanía fina y de alto valor artístico.    

Hu Lu Si 葫芦丝   

Instrumento de viento que ha sido usado desde hace mucho tiempo por los grupos étnicos Dai y Yi en el sudoeste de China. Es de 30 centímetros de largo con una calabaza como la caja de sonido y tiene un agujero al lado de la calabaza para soplar. Se insertan en el fondo de la calabaza tres cañas de bambú de diferente longitud. Es usado principalmente para el solo o el conjunto.    

展品：Hu Lu Si del estilo todavía muy popular ahora.    

Músicos tocando instrumentos 奏乐壁画   

Mural de la dinastía Qing (1644-1911 D.C.), del Templo de Meidai de la Región Autónoma de Mongolia Interior.    

Lama tocando Gang Dong    喇嘛刚洞吹奏图          

Er Hu 二胡    

El más típico instrumento de cuerda con arco de China. Apareció durante las dinastías Tang y Song y tiene una historia de casi 1.000 años. El Er Hu moderno tiene alrededor de 82 centímetros de largo. Su caja de sonido está hecha de valiosa madera dura y a un lado se cubre con piel de boa. El arco está hecho de un bambú especial atado con pelo de la cola del caballo. Su escala alcanza tres corcheas y el sonido que produce puede ser tanto fuerte como suave. El Er Hu siempre funge como un instrumento principal en las orquestas de música tradicional y en los conjuntos de Si Zhu (cuerda y viento) en China.    

展品：Er Hu de los años cincuenta del siglo pasado.    

Fotografía de interpretación musical con Er Hu 二胡演奏图    

Jing Hu 京胡    

Instrumento de cuerda con arco. Este apareció apenas a medianos de la dinastía Qing (1644-1911 D.C.) con el nacimiento y desarrollo de la ópera de Pekín. Es de 49 centímetros de largo. Su cuerpo está hecho de bambú y el sonido que produce es alto y sonante. Es el instrumento de acompañamiento principal para la ópera de Pekín y también se usa para otros acompañamientos o solo.    

展品：Jing Hu que ha sido usado por músicos de la ópera de Pekín durante muchos años.    

Jing Er Hu 京二胡    

Es uno de los tres instrumentos principales para acompañar la ópera de Pekín. El Jing Er Hu surgió en los años 20 del siglo pasado. Su forma, estructura y material son similares a Er Hu. Su escala es aproximadamente de dos corcheas. Además de la ópera de Pekín, se usa para acompañar otras óperas.    

展品：Jing Er Hu que ha sido usado por músicos de la ópera de Pekín durante muchos años y su calidad de sonido sigue siendo excelente.    

Ban Hu 板胡    

Instrumento de cuerda con arco que apareció con el nacimiento de una ópera local llamada Ban Zi Qiang, que es popular en las provincias del norte de China. Tiene 70 centímetros de largo. Su palo está hecho de madera y la caja de sonido de cáscara de coco. Hay dos tipos de Ban Hu: Ban Hu para el solo y Ban Hu para el acompañamiento. Los dos tipos son buenos para interpretar las melodías excitantes y alegres.    

Ban Hu en exhibición fue hecho en los años 50-60 del siglo pasado.     

Si Hu 四胡     

Instrumento de cuerda con arco que es popular en Mongolia Interior y en las provincias del nordeste y norte de China. Tiene aproximadamente 88 centímetros de largo. El palo está hecho de madera y la caja de sonido de bronce. El instrumento tiene 4 cuerdas con dos para un mismo tono. Si Hu es un instrumento de acompañamiento usado para las funciones populares de narraciones y canciones o de canciones y bailes así como para las óperas locales.    

展品：Un tipo de Si Hu que es muy popular del grupo étnico mongol.    

Ai Jie Ke 艾捷克  

Instrumento de cuerda con arco de los grupos étnicos Uygur y Uzbeko. Es popular en la Región Autónoma Uygur de Xinjiang. Su cuerpo está hecho de madera. Se toca para las canciones locales, música del baile y música de Maqam.  

展品：Un nuevo tipo mejorado de Ai Jie Ke de cuatro cuerdas.  

Ma Tou Qin 马头琴  

Instrumento de cuerda con arco aparecido durante el periodo de Tang y Song (siglos VII-XIII), Ma Tou Qin es muy popular en el grupo étnico mongol. Es de 124 centímetros de largo, con el palo y la caja de sonido de madera, dos cuerdas hechas de pelos de cola del caballo y un arco hecho también con pelos de cola del caballo. Este instrumento produce sonidos peculiares y se usa para el solo, acompañamiento y otras actuaciones.  

展品：Un nuevo Ma Tou Qin mejorado que ofrece un sonido lleno, profundo y melodioso al tocarse.     

Di Hu 低胡  

Instrumento de cuerda con arco. También se llama Da Hu o Da Di Hu. Con una historia relativamente corta, Di Hu se creó a partir del Er Hu en la década 30 del siglo pasado. Por consiguiente, su estructura, fabricación y material son iguales a Er Hu.  Con sonido bajo, profundo y lleno, se usa en las actuaciones de grupo de la música de Guangdong o la música instrumental tradicional. Ahora es bastante popular en China.  

展品：Di Hu muy popular a finales del siglo XX.  

Fotografía de interpretación musical con Ai Jie Ke艾捷克演奏图   

Fotografía de interpretación musical con Ma Tou Qin马头琴演奏图   

Banda musical mongola en un Banquete Real en Zi Guang Ge    

紫光阁赐宴图（蒙古乐队）  

Cuadro de la dinastía Qing (1644 -1911 D.C.), de una colección del Museo de Palacio Imperial de Beijing.  

San Xian 三弦    

Instrumento de tres cuerdas. Se cree que se originó en la dinastía Qin (221-207 A.C.). Recientemente, se han encontrado murales con interpretaciones musicales con San Xian de las dinastías de Liao, Song y Yuan (907-1368 D.C.). El San Xian moderno está hecho principalmente de madera de calidad superior como el nanmu. Su escala tiene aproximadamente tres corcheas. San Xian tradicional puede ser dividido en dos tipos: San Xian grande y San Xian pequeño. Los dos tipos se usan principalmente para acompañar funciones populares entre narraciones y canciones, y las óperas locales así como para los conjuntos instrumentales.    

展品：Un tipo muy popular de San Xian en China.      

Pi Pa 琵琶  

Importante instrumento de cuerda en China que fue introducido desde India a China en el siglo IV. El Pi Pa moderno tiene alrededor de 96 centímetros de largo con cuatro cuerdas. Tiene seis Xiang (puentes pequeños) con 18, 24, 25 o 28 puentes colocados en 12 temperamentos de orden promedio. La tabla de la parte de atrás está hecha de caoba o el sándalo rojo, mientras que la tabla delantera está hecha de madera de fénix. Pi Pa se usa ampliamente en las orquestas de la música tradicional y para acompañar óperas locales o narraciones folklóricas en China.  

展品：Un tipo de Pi Pa extensamente usado de seis Xiang con 24 puentes.  

Liu Qin 柳琴  

Un tipo de instrumento de cuerda de pequeño tamaño que era utilizado como instrumento principal en la ópera local Liu Qin de la cuenca del Río Amarillo. Ahora es popular en toda China. Su forma, estructura y métodos de tocar son similares a Pi Pa. Liu Qin con 3 cuerdas y 24 puentes apareció en 1958, y el otro con 4 cuerdas y 29 puentes fue hecho por primera vez en 1972.  

展品：Liu Qin de 3 cuerdas con 24 puentes, hecho en 1958.  

Fotografía de interpretación con Pi Pa 琵琶演奏画   

Tocando Pi Pa 琵琶伎乐壁画   

Mural de Wei occidental (535-557 D.C.). El original está en la cueva No. 285 de Mo Gao Ku en Dunhuang, provincia de Gansu.  

Pi Pa con cinco cuerdas 五弦琵琶  

De la dinastía Tang (618-907 D.C.), de una colección del Museo de Zhengcang en Nara, Japón.  

Tocando Pi Pa  敦煌莫高窟瑟瑟壁画

Mural de Mo Gao Ku en Dunhuang

Ruan 阮  

Instrumento de cuerda. Se llamaba Pi Pa en tiempos antiguos. En la dinastía Jin Oriental (317 - 420 D.C.) un músico llamado Ruan Xian se hizo famoso por su habilidad para tocar este instrumento, razón por la cual fue llamado Ruan Xian por las generaciones posteriores. En los tiempos modernos, se llama simplemente Ruan. El instrumento es hecho de madera, con 4 cuerdas y 17-24 puentes colocados en 12 temperamentos de orden promedio. Hay dos tipos comunes: Ruan grande y Ruan medio.  

展品：Ruan grande con el timbre excelente, producido en las décadas 50 y 60 del siglo pasado.  

YUE QIN 月琴  

Instrumento de cuerda de forma similar a Ruan. Su nombre empezó a aparecer en los archivos de la dinastía Tang (618-907 D.C.) y su forma se definió durante la dinastía Qing (1644-1911 D.C.). Hecho de madera con caja de sonido de forma de luna llena, es de 62 centímetros de largo. Tiene cuatro cuerdas (dos cuerdas producen el mismo tono) y 8-9 puentes; su escala: dos corcheas. Se usa frecuentemente para acompañar óperas locales como la de Pekín. 

展品：YUE QIN hecho de caoba con una artesanía exquisita. Se ha tocado durante mucho tiempo.    

Cuadro de Ruan Xian tocando Ruan 阮咸弹阮图  

De la dinastía Nan (420-589 D.C.), desenterrado en 1960 de Xishan Qiao, Nanjing, provincia de Jiangsu.  

Ruan Xian 阮咸  
De la dinastía Tang (618-907 D.C.), de una colección del Museo de Zhengcang en Nara, Japón.  

Figurilla de alfarería tocando Ruan Xian 弹阮乐俑  

De la dinastía Tang (618-907 D.C.), desenterrada en 1956 de tumba No. 188 de Hejialong,  distrito de Wuchang, Wuhan, provincia de Hubei.  

Músicos tocando Ruan 弹阮伎乐壁画  

Mural de la dinastía Tang (618-907 D.C.), de la cueva No. 220 de Mo Gao Ku, Dunhuang, provincia de Gansu.   

RAWAP 热瓦普  

Instrumento de cuerda de los grupos étnicos uygur y uzbeco. De acuerdo con la leyenda se originó en Kashi, Región Autónoma Uygur de Xinjiang, en el siglo XIV. El Rawap folklórico en Kashi es hecho de madera y al frente de la caja de sonido se cubre con un pedazo de piel del animal. Es de 130 centímetros de largo, con 1 cuerda principal, 4-6 cuerdas de resonancia y 28 puentes de cuerdas de seda atadas al palo. Su escala es aproximadamente de dos corcheas. El instrumento se usa para el solo, conjunto y acompañamiento.  

展品：Rawap popular de la actualidad.  

DONG BU LA 东不拉  

Instrumento de cuerda. Tradicionalmente se llama Aken (cantante popular) Dong Bu La del grupo étnico Kazakstán. El instrumento es muy popular principalmente en el norte de la Región Autónoma Uygur de Xinjiang. Es de 80-90 centímetros de largo y hecho de madera con dos cuerdas y 8-11 puentes de cuerdas atadas al palo.  

展品：Dong Bu La de contralto.  

Yang Qin (dulcimer) 扬琴  

Yang Qin es un tipo de instrumento de cuerda que produce el sonido al dar golpecitos a las cuerdas. Fue introducido a China desde Asia Oriental donde era muy popular. La caja de sonido de Yang Qin tradicional es de forma de trapezoide o mariposa, de 90-97 centímetros de largo. Se toca usando dos piezas de bambú para dar golpecitos a las cuerdas. Yang Qin se usa ampliamente para el conjunto de instrumentos musicales tradicionales o para acompañar narraciones y óperas locales.  

展品：Un gran Yang Qin mejorado de excelente calidad musical con doce temperamentos de promedio. Se usa por los profesionales.  

Fotografía de interpretación musical con Rawap  热瓦拉演奏图  

Banda musical en una Procesión delante del Palacio Tian Hou en Tianjin 天津天后宫过会图  De la dinastía Qing (1644-1911 D.C.), de una colección del Museo del Palacio Imperial en Beijing.  

Fotografía de interpretación musical con Don Bu La 东不拉演奏图                

Zheng 筝   

Antiguo instrumento de cuerda. Era muy popular en las postrimerías del Periodo de Primavera y Otoño (770-476 A.C.). El Zheng más antiguo encontrado fue hecho hace 2.500 años. El Zheng es de forma rectangular, a menudo con 13 o 16 cuerdas. Existen varios tipos: Zheng grande, Zheng pequeño, etc. Su escala cubre tres corcheas. No sólo es muy bueno para el solo y conjunto, sino que también para acompañar canciones, bailes u óperas tradicionales de China.  

展品：Zheng grande moderno que puede producir sonidos ricos y música expresiva.   

QIN 琴  

Instrumento de cuerda. Empezó a aparecer hace más de 3.000 años, y es mencionado varias veces en el "Libro de Canciones" (primera antología de poesía de China). Debido a la afición de los gobernantes de la China antigua, tocar Qin ha sido considerado como un tipo de entretenimiento noble. Su elegante cuerpo es hecho de madera. Los tipos populares de Qin son Fu Xi, Zhong Ni, etc.. El instrumento se toca puesto sobre una mesa y apretando las cuerdas para conseguir un tono con la mano izquierda y tirando las cuerdas con la mano derecha.  

展品：Zhong Ni Qin.  

Antiguo Qin llamado "Jiuxiaohuanpei" (el lado del anverso) 九宵环佩琴 （正面）  

De la dinastía Tang (618-907 D.C.), de una colección del Museo de Palacio Imperial de Beijing.  Longitud: 124cm.  

Antiguo Qin llamado "Jiuxiaohuanpei" (el lado inverso) 九宵环佩琴 （背面）  

De la dinastía Tang (618-907 D.C.), de una colección del Museo de Palacio Imperial de Beijing.  Longitud: 124cm.  

Pintura de Año Nuevo de Yang Liu Qing: Yu Boya tocando Qin en Ma An Shan  

   杨柳青年画"马鞍山俞伯牙抚"图  

De la dinastía Qing (1644-1911 D.C.), de una colección del Museo de Artes de Tianjin.  

Mural de Dunhuan: tocando Zheng 敦煌莫高窟弹筝壁画 （临摹）  

Réplica de Mo Gao Ku de Dunhuan.   

QIN QIN 秦琴    

Instrumento de cuerda originado de Ruan. Tiene 85 centímetros de largo. El cuerpo está hecho de madera, y el palo, delgado y largo, con 21 puentes colocados en el doce temperamento de orden promedio. El instrumento tiene dos o cuatro cuerdas. Al tocar, se sostiene el cuerpo con la mano izquierda y se tiran las cuerdas con un plectro en la mano derecha. Se tocaba para la música de Guangdong, pero ahora se usa ampliamente para acompañar óperas locales o formar parte del conjunto de instrumentos tradicionales.    

展品：QIN QIN de los años 60-70 del siglo pasado. En este instrumento, se usa ya un engranaje para poner a punto las cuerdas en lugar del eje de la cuerda.    

Tocando Qin 伎乐壁画    

Mural de Wei occidental (535-557 D.C.). El original está en la cueva No. 285, Mo Gao Ku, ciudad de Dunhuang, provincia de Gansu,    

Da Gu 大鼓  

Da Gu (Tambor Grande) es un tipo de instrumento de percusión con una historia de más de 5.000 años. El Da Gu moderno es de forma cilíndrica y el diámetro de la superficie del mismo varía de 46, 51, 61, 66, 81, 86 a incluso 200cm. El marco del tambor está hecho de madera, y su cima y fondo se cubren con cuero. Da Gu se usa en las fiestas tradicionales y también en otras ocasiones felices.  

展品：Da Gu con un diámetro de 46cm en la superficie del tambor.    

TANG GU 堂鼓  

Instrumento de percusión. Su apariencia, forma y modos de tocar son iguales al Da Gu. Los tipos populares de Tang Gu son los tambores con 22, 25 o 32 centímetros de diámetro. Al tocarse, se puede obtener un sonido de contraste en el volumen y timbre golpeando el borde o el centro de la cima del tambor, o controlando la dinámica de los golpes. Se usa para el conjunto instrumental folklórico o para acompañar las óperas locales o como parte de una banda de tambores para las ocasiones festivas.  

展品：Tang Gu con cima del tambor de diámetro de 22 centímetros.  

Tocando Da Gu 大鼓壁画  

Mural de Liao (916-1125 D.C.), desenterrado en 1995 de la tumba No.2 de Yangshan en el distrito de Aohan, Región Autónoma de Mongolia Interior.  

Figurillas tocando un tambor grande 大鼓乐佣         

De la dinastía Ming (1368-1644 D.C.), desenterrado en 1971 de la tumba de Zhutan en la Ciudad de Zhoucheng, provincia de Shandong. Altura: 27cm..   

Tocando una música clásica del Tíbet: Gaer  

Yao Gu 腰鼓  

Instrumento de percusión. Su cuerpo es de forma cilíndrica y ligeramente más grueso en el medio. Es de 34 centímetros de largo. Se cubren ambos extremos con piel de animal. Hay dos anillos de hierro arreglados en el tambor para atar los cinturones a la cintura del músico. Se golpea el tambor al ritmo con un palo en cada mano mientras se baila.    

展品：Yao Gu de tipo popular en los tiempos modernos.  

Tao Gu 鼗鼓  

Instrumento de percusión de tamaño pequeño. Hay dos cordones (cada uno tiene una piedra al final) fijados en el cuerpo de madera del tambor. Se produce el sonido al volverse el asa para permitir que los dos cordones peguen el tambor. Se usaba desde tiempos antiguos para la música ritual en las cortes imperiales, y después es utilizado por la gente común y corriente. Los vendedores ambulantes lo usan a menudo para atraer a clientes; por consiguiente, también se llama tambor de vendedores ambulantes.  
展品：Tambor de vendedores ambulantes con un fuerte sabor rural.  

Da Ma Ru 达玛如 

Instrumento de percusión del grupo étnico tibetano. La cavidad del tambor Da Ma Ru es hecha de dos objetos de forma de tazón puestos juntos en el fondo. Estos dos objetos están hechos de cráneos humanos, madera dura o marfil, y la cima del tambor, de piel de animal. Da Ma Ru es usado principalmente en las canciones religiosas de los templos lamaístas.   

展品：Da Ma Ru de tipo popular usado por los tibetanos.   

Tocando Da Ma Ru 达马如伎乐壁画       

Mural de la dinastía Qing (1644-1911 D.C.), coleccionado en el Templo de Meidai, Región Autónoma de Mongolia Interior.  

Músicos tocando Tao Gu 摇鼗伎乐壁画  

Mural de la dinastía Qing (1644-1911 D.C.), de una colección del Templo de Qutan en la provincia de Qinghai.  

Tocando Yao Gu腰鼓伎乐壁画  

Mural de Wei occidental (535-557 D.C.), coleccionado en la cueva No.285, Mo Gao Ku, ciudad de Dunhuang, provincia de Gansu.  

Mural de músicos y bailarines 乐舞图壁画    

De la dinastía Tang (618-907 D.C.), coleccionado en la cueva No. 25, Yu Lin Ku, distrito de Anxi, provincia de Gansu,  

Shu Gu 书鼓  

Instrumento de percusión. El cuerpo es llano y bajo, hecho de madera dura y pintado de negro o con laca roja. La superficie de la cima del tambor es de cuero con un diámetro de alrededor de 25 centímetros. Al tocarse, el tambor se pone sobre una base de bambú. Es el instrumento principal para la música de golpes secos Da Gu Shu (forma artística folklórica del norte de China).  

展品：Shu Gu hecho en el último siglo.  

Ban Gu 板鼓  

Instrumento de percusión de alto sonido. Probablemente se originó a partir del Jie Gu de la dinastía Tang (618-907 D.C.). Su cuerpo es bajo y la cima está hecha de cuero de vaca. El Ban Gu se toca golpeteando con dos palos y normalmente se toca junto con el Pai Ban por el mismo músico que, al mismo tiempo, juega un papel de director y músico principal. Se utiliza para acompañar los movimientos y posturas de los actores.  

展品：Ban Gu usado durante muchos años por bandas musicales de la ópera.  

Cuadro de serie de costumbres locales de Beijing 

《北京民间风俗百图》之一   

BA JIAO GU 八角鼓    

Instrumento de percusión que nombrado de esta manera por su marco octagonal. El cuerpo del tambor es pequeño y delgado, y su cima está hecha de piel de animal. Se insertan en cada uno de los siete lados Bo (címbalos) pequeños de latón. El tambor puede tocarse dando palmaditas o agitando. En su fase temprana, Ba Jiao Gu se tocaba para la ópera de Ba Jiao Gu del grupo étnico manchú y ahora se usa para acompañar la narración de la historia con Dan Xian.    
展品：BA JIAO GU especialmente hecho para esta exposición con artesanía fina.    

Da Pu 达扑    

Instrumento de percusión del grupo étnico Uygur. Da Pu también se llama Shou Gu (tambor de mano). Apareció en los murales de la dinastía de Wei del Norte en los siglos IV-VI en Dunhuang. Tiene un marco redondo de madera con un diámetro de 40 cm. La superficie de su cima se cubre con la piel de un animal y hay muchos anillos de hierro colocados en la pared interna del marco. Agitando o golpeando el tambor al mismo tiempo se hará sonar los anillos de hierro. Se usa para acompañar canciones y bailes o formar parte del conjunto instrumental.    

展品：Shou Gu con cuero ovino en la superficie de la cima, muy popular a medianos del siglo pasado.    

Ling Gu 铃鼓        

Instrumento de percusión de grupos étnicos como Uygur, Uzbek y coreano. El cuerpo de Ling Gu es llano y su marco es redondo u octágono. Hay varios Bo pequeños (címbalos pequeños) atados al marco. Es usado principalmente para acompañar canciones y bailes o como juego de los niños.    

展品：Un tipo popular de Ling Gu en tiempos modernos.    

Sa Ba Yi 萨巴依    

Instrumento de percusión del grupo étnico Uygur. Al interpretarlo el músico sostiene al Sa Ba Yi con la mano derecha y lo agita o lo golpea contra la mano izquierda, hombro u otras partes del cuerpo. Normalmente se usa para acompañar el baile.    

展品：Sa Ba Yi especialmente hecho para esta exposición. Es un tipo popular de Sa Ba Yi en los años 60 del siglo pasado.    

Mu Yu 木鱼    

Instrumento de percusión de madera. Mu Yu se hizo popular a más tardar en la dinastía Ming (1368-1644 D.C.). El Mu Yu corriente y mediano tiene un diámetro de 7-16 centímetros y está principalmente hecho de madera de la morera o madera roja, en forma de tortuga. Tiene el "estómago" sin sustancia y la cima abierta al medio. Se usa ampliamente en los conjuntos instrumentales folklóricos.    

展品：Mu Yu especialmente hecho para esta exposición.     

Luo 锣    

Instrumento de percusión de bronce con rasgos muy peculiares de China. Cuenta con una existencia de más de 2.000 años. Es de forma redonda con una superficie arqueada. Produce el sonido cuando se golpea la superficie con un martillo o una paleta. Se usa ampliamente en las ocasiones festivas y en las orquestas de la ópera. Asimismo, se toca para crear una atmósfera excitante o se suspende de repente el sonido para producir efectos especiales de precipitación e intensidad en las óperas.    
展品：Un tipo popular de Luo de hoy.    

Bo 钹     

Instrumento de percusión de bronce que apareció a más tardar en las dinastías Sur y Norte (420-589 D.C.). Bo es de forma redonda con diámetro de 20-35 centímetros y tiene una parte destacada en el centro. Dos piezas hacen un juego. Cuando las dos piezas se golpean entre sí, se produce un sonido fuerte, claro y ruidoso. Normalmente se usa para el conjunto instrumental folklórico y el acompañamiento de las óperas locales o canciones y bailes. También se usa para la banda especial de Luo Gu (gong y tambor).    

展品：un tipo popular de Bo de hoy.    

Tazón de porcelana con dibujo de músico tocando Luo 击锣图瓷碗    

De la dinastía Qing (1644-1911 D.C.), de una colección del Museo de Mongolia Interior.    

Fotografía de lama tocando Bo 喇嘛击钹图    

Li Hua Pian 梨花片    

Instrumento de percusión popular en la provincia de Shandong en su fase más temprana. Se compone de dos piezas de hierro de forma semi-redonda con 14-16 centímetros de largo. Se sostienen las dos piezas entre los dedos de la mano izquierda y se les aprieta para producir los sonidos. Es el instrumento de acompañamiento principal para las narraciones Li Hua Da Gu, Shandong Kuai Shu y Beijing Qin Shu.    

展品：Li Hua Pian especialmente hecho para esta exposición.    

Pai Ban拍板    

Instrumento de percusión que ya se usaba ampliamente durante las dinastías Sui y Tang (581-907 D.C.). El Pai Ban moderno se compone normalmente de tres tablas de manera dura, de alrededor de 27cm. de largo cada una. La tabla de arriba y la de medio atadas juntas se golpean contra la de abajo para producir los sonidos. Se usa ampliamente en los conjuntos instrumentales folklóricos o para acompañar las óperas.    

展品：Pai Ban viejo que se usaba para acompañar las óperas durante muchos años.    

Lian Hua Ban 莲花板    

Instrumento de percusión de bambú. Está compuesto de Zhu Ban y Jie Ban. Zhu Ban consiste en dos tablas de bambú en forma de teja, de 16-19 cm de longitud y 7-8 cm de anchura cada una. Jie Ban consiste en 5 o 7 tablas pequeñas de bambú. Pueden tocarse Zhu Ban y Jie Ban juntos o separadamente. Es usado principalmente para acompañar narraciones y cantos así como otras actuaciones de arte folklórico. Normalmente, el mismo artista lo toca para conseguir el ritmo mientras narra o canta.    

El objeto en exhibición fue coleccionado entre aficionados en China.    

Tocando Pai Ban 拍板壁画     

Mural de Liao (907-1125 D.C.), desenterrado en 1995 de la tumba No. 2 de Yangshan en el distrito de Aohan, Región Autónoma de Mongolia Interior    

Tocando Pai Ban　　敦煌莫高窟拍板壁画

Pintura mural desenterrada en Mo Gao Ku, ciudad de Dunhuang    

Yun Luo 云锣  
Un tipo de instrumento original de percusión de bronce con una existencia de más de 1.000 años en China. El Yun Luo tradicional está compuesto principalmente de 10 Xiao Luo (gonges pequeños). Como el Xiao Luo en la cima no se usa a menudo, Yun Luo también se llama Jiu Yin Luo (gonges de nueve sonidos). Los gonges de Yun Luo se cuelgan en una percha de madera con sogas delgadas. Al golpearlos con un martillito, Yun Luo produce los sonidos. Tiene ciertas funciones melodiosas. El instrumento es usado principalmente por los taoístas en los rituales religiosos y también se toca para los conjuntos instrumentales.  

展品：Yun Luo especialmente hecho para esta exposición.  

Jin Gang Ling 金刚铃  

Instrumento de percusión de bronce, de aproximadamente 20 centímetros de alto. El cuerpo de forma de campana se decora con imágenes de Buda y diseños complicados. Una lengua de bronce se cuelga dentro de la campanilla. Jin Gang Ling es principalmente usado para acompañar cantos religiosos de lamas o para la música budista.  

展品：Jin Gang Ling hecho especialmente para esta exposición.  

Tocando Jin Gang Ling 金刚铃伎乐壁画  

Mural de la dinastía Ming (1368-1644 D.C.), coleccionado en el Templo de Foguang en la Montaña de Wutai, provincia de Shanxi  
Tocando Yun Luo            云锣伎乐壁画  

Mural de la dinastía Qing (1644-1911 D. C.), coleccionado en el Templo de Gutan, provincia de Qinghai   

Tazón de porcelana con dibujo de tocar Yun Luo    

De la dinastía Qing (1644-1911 D.C.), coleccionado en el Museo de Mongolia Interior.    

Banda musical (parte de un mural en Dunhuang) 敦煌壁画中的乐队    

Del año 16 de Zheng Guan de la dinastía Tang (es decir, 642 D.C.), de la cueva No. 220, Mo Gao Ku, ciudad de Dunhuang, provincia de Gansu.    

Pintura de Año Nuevo de Yang Liu Qing: Músicos ocupados con la interpretación musical      

杨柳青年画"十不闲"      

De la dinastía Qing (1644-1911 D.C.), de una colección del Museo de Artes de Tianjin.    

Música cortesana 宫乐图    

De la dinastía Tang (618-907 D.C.), de una colección del Museo de Palacio Imperial en Taiwán, China    

Fotografía de una orquesta moderna china que interpreta con Bian Zhong y Bian Qing de Zeng Hou Yi     

曾侯乙编钟、编磬与中国现代乐队    
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