《中国皮影艺术展》文字
前 言 

中国皮影艺术，历史悠久，它源于汉代（公元前206年—公元220年），兴盛于宋代（960年—1279年）和清代（1644年—1911年）。它历经千年而不衰，在中国各地广泛流传，并在长期的发展过程中成为一个具有鲜明地域特色的戏剧艺术种类。皮影有其独特的制作和演出形式。皮影戏的人物、道具是把皮子鞣制成半透明后雕刻而成，并施以彩绘，人物肢体关节连缀可动。演出时，由艺人在有灯光的幕布后操纵皮影人形或景物，同时辅以伴唱、乐器伴奏等表演形式，观众在幕布前观看。演出结束后，所有皮影道具可以收到一只箱内，由一个人挑着便可行走四方。因此，皮影戏以其轻便的装备、精彩的形象和丰富的剧目在中国广大地区流传。

中国皮影，是中国民间工艺美术与地方戏曲结合而成的特有艺术剧种，是集多种文化形式为一身的综合性民间艺术，是世界上唯一以平面造型为手段来进行演出的戏剧品种，也是最早利用光和影来表演故事的艺术形式。
希望通过这个展览，使您对中国的皮影艺术有所了解。也希望本次展览，能够带给您视觉的享受，让您体验到传统的中国民间艺术。
历史的影子——中国皮影艺术的历史
根据史书记载，早在西汉（公元前206年—公元25年）时期，中国已经出现了皮影艺术的萌芽。
图：

1（《汉书》中记载的汉武帝看影戏的故事。故事说明：相传汉武帝失去李夫人后朝思暮想，寝食不安，一个臣民为了安慰汉武帝，做了一个方型的幔帐，又做了一个酷似李夫人的影人，然后告诉汉武帝，他能把李夫人的魂拾回来。汉武帝信以为真，便端坐在方型幔帐中等待李夫人。只见那人拿着影人在幔帐外晃动，还掐着嗓子装出李夫人的声音，形象十分逼真，令汉武帝惊讶不已。这就是对皮影最早的记录，它已具备今日皮影戏的基本特点，并且掐嗓唱法也被沿用到了今天。）

2（汉武帝像）

3.（张良像。传说张良<秦末汉初军事谋略家>曾在一座空城楼设计，用影人冒充士兵，敌兵误认为城中有大部队护卫，被迫退兵。至今，中国湖北和台湾仍把张良奉为皮影的鼻祖。）
4.（中国早期皮影残片）
隋唐时期（581年—907年），皮影艺术成为中国佛教僧众宣传佛法的工具。
图：

1（“地狱图”。佛教僧众通过这类充满视觉冲击力的画面来传达教义。）
2（唐代出现的“经变文”与“经变画”是当时佛教徒向大众宣讲佛经的底本，也是早期皮影戏剧本的雏形。）

宋代(960年--1279年)，皮影与说唱艺术结合，成为深受当时人们喜爱的一种文化娱乐形式。同时，还出现了专门以皮影表演为主的剧团和以制作皮影为职业的行会组织。
图：
1（宋人张择端所绘《清明上河图》描绘的汴梁市井游乐场面中，就有艺人表演的画面。）
2（宋人李嵩绘《骷髅幻戏图》中，再现了皮影戏的表演场面。）
3（描绘儿童表演影戏场景的金代壁画）
元朝（1279年—1368年），皮影已经成为当时民间最主要的娱乐形式之一。随着皮影艺术的不断传播和发展，皮影艺术的设计和表演风格也受到了各地区以及外来文化的影响。
图：
1（两个不同风格的皮影）
2（受外来文化的影响，在皮影造型中也融入了一些异国元素：象车）
明清时期（1368年—1911年），皮影戏在内容和形式上有了新的发展。皮影戏无论流传到哪里，都会与当地的民俗文化紧密结合，从而形成了多种皮影表演流派，深受当地人民群众的喜爱。
图：

1（明人瞿佑的《看灯诗》，反映了皮影戏的娱乐与教化功能）
2（清代戏台（山西孝义））
3（清代戏台（浙江乌镇））
4（明代皮影）
5（清代皮影）
6（邮票上的中国皮影）
7（1781年，德国诗人歌德亲自表演皮影戏来庆祝自己的生日。图为歌德像）
8（清人绘《观皮影图》）
9（皮影是世界上最早供人观赏的幕影艺术，是电影艺术的雏形。图为皮影戏《西游记》片段） 
10（寺庙挂片）
皮影走天下——中国皮影的几大派系
皮影艺术在我国流传的地域很广，在长期发展中，皮影戏形成不同的地方流派，它们在人物的造型和表演技巧方面都各有特色。在当今中国依然活跃的几大派系，位于北方和东北的有东北皮影、北京皮影、唐山皮影、山东皮影，位于中原和西北的有陕西皮影、晋中皮影、河南皮影、山西皮影、青海皮影、甘肃皮影、宁夏皮影，位于南部的有四川皮影、江浙皮影、闽南皮影、湖南皮影、湖北皮影、江西皮影等。它们当中有的尺寸精细，造型细腻；有的尺寸高大，简练有形。
插图：中国几大区的代表性皮影图片——局部头像，全身像、服饰
全国皮影分布图
艺术的集粹——皮影与中国民间艺术的关系

皮影融汇了中国传统文化的各种形式。在造型上，它吸取了绘画、雕塑、石刻、剪纸等艺术的造型特点；在表演上，它与戏曲、舞蹈、音乐、曲艺等艺术形式有着深厚的渊源。

1、皮影与剪纸：皮影与剪纸是姊妹艺术。剪纸，是以纸为加工对象，以剪刀(或刻刀)为工具进行创作的艺术。皮影的基本形式与剪纸类似，是用皮革以雕镂、刻画、着色、涂油等方法制成的平面图像。

图：（皮影）（剪纸）（剪纸：猪八戒背媳妇）（皮影戏中的猪八戒）
2、皮影与绘画：皮影与绘画都是平面造型艺术。皮影在制作过程中，借鉴和吸取了中国民间年画的造型艺术手段，有着线条粗犷、形象夸张、构图饱满、色彩艳丽等特点。

图：（中国民间年画）

（中国皮影）

3、皮影与雕塑：古朴、典雅的皮影造型，主要汲取了中国汉代的画像石、砖和唐、宋时期寺院雕塑的表现手法和风格。皮影在塑造人物、景物上运用了很多镂空的线雕花纹，这不仅使造型更加好看，也避免了在表演时出现大片黑影。

图：皮影中的场景

石雕画

皮影戏中的神仙、武将等造型，大多来源于佛教寺院中的金刚力士等造像。） 
（金刚力士雕塑）（皮影中的黑煞神）

4、皮影与戏曲：皮影戏的人物造型，是按中国戏曲中生、旦、净、丑的模式设计的,采用了各行当中脸谱和服装的程式化造型。皮影戏的音乐与表演在借鉴地方戏曲的基础上，派生出了多种具有地方风格的皮影流派。
图：（京剧中的武将造型）
（皮影戏中的武将造型）
（京剧中的官员造型）
（皮影戏中的官员造型）

5、皮影与中国传统家具、服饰：皮影戏历史悠久，剧中的人物服饰与布景中的家具、庭院陈设反映了当时的文化风俗，因此，皮影戏为中华服饰和家居陈设文化的研究提供了丰富的资料佐证。
图：（中国传统家具）

（皮影中的家具）
（皮影戏中的布景）

（中国传统服装）

（皮影中的服装）
6、皮影与电影：皮影被称为“电影之父”。根据皮影的造型与动作技巧而制作的美术影片也深受欢迎。
图：（《猪八戒吃西瓜》《济公斗蟋蟀》）

万千舞影——皮影的造型、制作与表演
一、皮影的造型
皮影的造型通常分为头部、身段、道具等几部分。艺人们常常将影人的头和身子分开，这样在不同的戏中有不同的组合，使人物造型有丰富的变化。影人的头部按类似戏曲的生、旦、净、末、丑、神仙、妖怪等区分，不同种类的人物头像具有不同的脸部特征，并饰以不同帽冠头饰。皮影戏脸谱的色彩与中国戏曲的脸谱色彩有相似的特点，如：红色表示忠勇，黑色表示刚正，白色表示奸邪等。
图：（张飞：黑脸将军造型）
（关羽：红脸将军造型）
（曹操：白脸官员造型）

影人身段部分，分为单色的平民服装、帝王将相的龙袍、蟒袍、官衣、武将的铠甲、神仙的道袍等。男性衣饰多龙、虎、水、云等图案，女性衣饰多花、草、云、凤等图案。
图：（男贵族身段造型）
（女贵族身段造型）
（武官身段造型）: 

皮影造型还包括舞台中用来点缀环境、衬托人物的布景道具，比如建筑、家具、园林、动物等。其造型往往依据于宋、元、明、清等朝代的真实环境，精美无比，甚至成为研究当时历史的重要史料。
图：(桥、船、九连灯、鱼缸)
（皮影布景）
（动物
二、皮影的制作艺术
皮影的结构设计简单而又巧妙，但它的制作工艺要求很高。一场皮影戏，一般要有几十个影人来表演，而每个影人，都要经过以下几道工序，才能制作完成： 

 ( 1 ) 选皮、制皮∶精选上等皮，以新宰的牛皮或驴皮为最佳。先用清水浸泡数日，取出后将皮的两面反复刮制干净，再刮薄至透明。洗净后，于木框上绷紧阴干。

（图：加工后的皮料）

 ( 2 ) 描样∶将制好的皮料切块，经湿布捂软后，用硬木推扳打磨光平，再用钢针描绘图样。

（图：描样、图样、描好样的皮影）
 ( 3 ) 雕镂∶将描好图样的皮料垫在木板或蜡板上进行镂刻。雕镂完毕后，擦洗干净，压平着色。这是皮影造型形式美的重要体现。

（图：雕刻工具、雕镂中的皮影）
 ( 4 ) 着色∶色彩是皮影造型形式美的充实，主要使用红、黄、青、绿、黑五种纯色，双面着色，使皮影造型产生绚丽多彩的艺术效果。

（图：着色、颜料及着色工具）
 ( 5 ) 熨平∶皮影着色后阴干，熨压平整。 
（图：熨压）

( 6)上油∶有些地区的皮影在压平后，还要上一层桐油或清漆，以起保护作用。 

（图：上油）

7）缀结∶为使影人活动自如，要在影人的两手、两下臂、两上臂、上身、下身和两腿的关节点处，用线订缀起来。在影人的脖子和两只手处分别钉上细竹竿或铁丝，插上影人头后，一件完整的皮影人便告完成。
（图：缀结图、制好的皮影）

三、皮影的表演艺术
皮影戏演示起来灵活而简便。一般的影人，在脖领处有一根支撑影人的操纵杆，叫脖签；在影人的两只手上还各有一根操纵杆，叫手签。耍皮影时，可用一只手握脖签，另一只手掌握两根手签，将影人贴近幕布，即可表演。

插图：

（中国乡村皮影戏表演）
1、舞台
皮影戏的演出舞台非常简单，一个能供演员在后面表演的台子，上面支一块白色的幕布，幕后再悬挂一盏灯，皮影戏就可以演出了。
图:（搭建中的皮影戏台）
2、演员
一场皮影戏的演出，通常至少需要四、五个演员，其中一人负责人物的说唱，两人负责操纵皮影，另外两人负责音乐伴奏。
图：（皮影戏后台）

（皮影戏的表演者）
3、表演
皮影戏是一种傀儡艺术。影人本身是没有生命的，要靠演员的说唱去打动观众的心，靠演员把自己对剧情的理解溶入其所操纵的影人中，使影人的表演感动观众。正所谓是“一口叙述千古事，双手舞动百万兵”

4、音乐
皮影戏的音乐，是在不同地区分别融汇当地民族器乐、民间曲调的基础上发展起来的。它的唱腔丰富，韵律优美，板式灵活多变，使皮影戏的观众在听觉上也能得到享受。
图：（皮影戏的乐师们）

5、剧目
经过千余年来的发展，皮影戏不仅拥有许多久演不衰的传统经典剧目。同时也创造出不少深受群众喜爱的现代剧目。题材包罗万象，造型千姿百态。
图： 《龟与鹤》、《西游记片段——三打白骨精》
四、皮影的现代化与未来
随着时代的发展，科技的进步，传统的皮影艺术也融入了许多现代科技的手段。当今中国皮影艺术，有的结合现代光学技术的应用；有的结合新的材料的应用；有的将皮影戏与计算机科技相结合，制作成数字动画。这种传统艺术与现代科技的结合，展示着皮影艺术充满希望的未来。
插图：北京公园里的皮影戏表演

春节庙会上的皮影戏表演

浙江乌镇旅游区内的皮影戏表演

三角形灯箱（共6组）
（说明：选取三个具有代表性的地区皮影进行重点介绍 ，每个地区用2组灯箱。用文字和皮影实物展示其历史、制作特点和表演特点。）
中国皮影在长期的发展过程中，逐渐形成三大区域流派。

1、西部皮影
西部皮影包括陕西、青海、甘肃等地。影人多采用牛皮，以“皮动刀不动”的手法制作而成。其人物造型大多有着高高的额头和线状眼睛。影人基本以正侧面单目塑造形象，个别丑、怪则塑造为半侧面双目形象。在演唱风格上，皮影戏吸收了当地许多曲艺形式和唱腔，形成了十多种派系，例如秦腔、碗碗腔、老腔、关中道情等等，或高亢嘹亮或婉转悠扬，非常动听。
2、北部皮影
北部皮影包括河北、东北、北京等地的皮影。其皮影人物造型以通天鼻梁为主要特征，人物造型纯朴粗犷又不失典雅。制作材料多选用驴皮，制作手法以镂刻为主。北部皮影戏的唱腔在京剧、大鼓、梆子、落子等民间歌调的滋润下，又形成了不同的流派。流畅的平调、华丽的花调、凄哀的悲调不一而足，而其中唐滦地区的掐嗓唱法更是别具特色。
3、南部皮影
南部皮影包括云南、浙江、湖北、四川等地的皮影。这一地区的皮影制作多以绘画为主、雕刻为辅，影人尺寸较高，人物造型偏写实类，多效仿戏曲中人物脸谱的造型，很有地方色彩。中南部皮影戏的唱腔也是融合了当地许多的戏曲派系，音乐及唱腔也都带有本地地方特色，更有着花样繁多的曲艺形式，例如越剧、川剧、柳琴调、湘剧、花鼓戏等等。
皮影的造型
头像造型（共8组）
皇帝、文官、男武将、女武将、仕女、书生、神仙、妖怪

男人物造型（共1组）

皮影不仅是舞台表演的道具，其本身也蕴含了极大的观赏价值。这是具有代表性的陕西地区的皮影人物造型。

女人物造型（共1组）

皮影不仅是舞台表演的道具，其本身也蕴含了极大的观赏价值。这是具有代表性的陕西地区的皮影人物造型。

皮影中的综合布景（共14组）
在皮影戏的舞台设置中，通常配以各种布景作为衬托，例如，园林、建筑、船、车等。这些皮影除了用来表达戏剧故事发生的场景，也丰富了舞台效果。

皮影中的动物（共14组） 
动物皮影在整个皮影艺术中占据了很大一部分，除了影戏故事中人们的坐骑、饲养的牲畜等等，还有一些皮影戏是专门以动物为角色的寓言故事。这些皮影戏深受孩子们的喜爱。

皮影中的植物（共14组）
植物造型也是皮影戏中不可或缺的一部分。它们有时用来烘托气氛，有时是一种装点，它们的存在使舞台变得更加丰富多彩。

皮影中的家具（共14组）
皮影中家具的造型反映了不同时代的家具特点。直到今天，这些皮影中的家具造型对我们现代家具设计仍有着很大的借鉴意义。
故事灯箱（共4组）
1、牛郎织女
这是一个在中国流传了千余年的神话传说，是一个人与神之间的爱情故事。它讲述了中国“七夕”情人节的来历。故事寄托着中国古代劳动人民对自由和纯真爱情的向往。

一 有个叫牛郎的小伙子，父母早亡，跟哥嫂一起生活。经常遭到嫂嫂的虐待。 

二 后来，哥嫂与他分家，只给了他一头老牛，就把他轰出了家门。 

三 牛郎与那头老牛耕田种地，相依为命。 

四 一天，天上的织女和姐妹们下凡游玩，在河里洗澡时，被牛郎和老牛撞见。 

五 那头老牛原来是灰牛大仙，他发现牛郎喜欢织女，就告诉他把那件红色的衣服偷走，便能娶到她。  

六 众仙女看到有人来，慌忙穿衣逃走，只剩下没有衣服、无法逃走的织女。 

七 在老牛的帮助下，织女知道了牛郎的身世，也爱上了勤劳善良的牛郎。 

八 织女偷偷留在凡间，与牛郎成了家。他们男耕女织，又生了一男一女两个孩子。 

九 可是好景不长，这件事很快就传到了天界，王母娘娘勃然大怒，亲自率天神捉拿织女。 

十 织女被强行带走，幸福家庭被拆散。牛郎上天无路，十分悲痛。 

十一 老牛告诉牛郎，等它死后穿着用它的皮做成鞋就可以上天。说完老牛便死去了。 

十二 牛郎穿上老牛皮做的鞋子，带着两个孩子上天去寻妻。他们好不容易才找到织女。 

十三 眼看他们就要见面时，王母娘娘用金簪划了一道银河隔开他们，一家人隔岸痛哭。 

十四 终于，他们的真情打动了王母娘娘，允许他们在每年的七月七日相聚。喜鹊到了这天会搭起鹊桥，让他们到桥上相会。 

2、将相和
这个故事出自西汉武帝时期（公元前156-前78年）著名的史学家、文学家司马迁所撰写的《史记•廉颇蔺相如列传》。讲述的是战国时期（公元前475年—公元前221年）赵国的武将廉颇和文官蔺相如的故事，歌颂了廉颇的勇于承认错误和蔺相如顾大局、识大体的优良品德。 

一 战国时期，秦国势力强大，经常欺压弱国。秦王听说赵国有一块珍贵的玉石“和氏璧”，想占为己有。 

二 赵国的使臣蔺相如用自己的机智和勇敢，将“和氏璧”完璧归赵，由此受到赵王的赏识。  

三 第二年，秦国又想在外交上逼赵国屈服，于是约赵王在渑池会见，预谋在酒宴上逼他就范。
四 不料，秦王的计谋又被蔺相如识破，他自己反被羞辱了一番。 

五 从此，赵王对蔺相如倍加重用，把他从一个小小的食客，提拔为上卿。 

六 赵国大将廉颇，屡立战功，职位却在蔺相如之下，很是不服。 

七 廉颇扬言一定要当众羞辱蔺相如。蔺相如知道后处处回避他。 

八 一天，蔺相如刚刚出门就碰到了廉颇的马车。蔺相如马上叫家奴赶车回避。 

九 蔺相如的仆人心里很窝气，以为他胆小怕事，好多人准备离开他。 

十 蔺相如得知后对他们说臣子要以国家大事为重，如果相互争斗怎么能使国家强大。 

十一 廉颇知道后，深感羞愧，对自己曾经的言行懊悔不已。 

十二 于是他解衣露臂，背上荆条，到蔺相如府上请罪。 

十三 蔺相如为廉颇能放下尊严，勇于改错的行为感到欣慰，原谅了他。 

十四 从此，二人成为生死之交，同心协力为赵国效力。 

3、西游记：
《西游记》是中国著名的神话长篇小说，讲述的是唐僧、孙悟空、猪八戒、沙僧师徒四人历经14年寒暑、81番磨难，与各路妖魔鬼怪进行搏斗，最后到达西天取回真经的故事。这里选取了《西游记》中“三打白骨精”的故事：
一 唐僧师徒四人千里迢迢，不辞辛苦去西天取经，这天路过一座高山。 

二 山中行走半日后，唐僧肚中饥饿，便叫孙悟空去化斋。 

三 山中有个妖精，早就盯上了他们。因为她听说吃唐僧肉可以长生不老，就预谋抓走唐僧。

四 妖精摇身一变，化成一个美丽的女子，来到唐僧师徒面前。 

五 唐僧不知情，并未设防。刚好悟空回来，看出她是妖精，举棒就打，妖精赶紧化了元神逃走。 

六 妖精又变成那个女子的老母亲，边哭边朝他们走来。悟空又认了出来，举棒将她打走。 

七 妖怪不甘心，又化做那女子可怜的老父亲。即便这样也没逃过悟空的眼睛，再一次将它打跑。 

八 唐僧以为悟空一次次滥杀无辜，不能再当佛门弟子，就把他赶走了。 

九 悟空被赶走后，妖怪乘机将唐僧抓走，唐僧这才醒悟，原来误会了悟空。 

十 猪八戒和沙僧斗不过妖怪，只好到花果山请孙悟空回来救师父。 

十一 悟空在八戒的恳求下，同他一起前去营救师父。 

十二 他们来到妖怪的洞府，与妖怪大战一场，最后将它打死，救出了唐僧。 

十三 唐僧深感惭愧，向悟空道歉，悟空也原谅了师父。 

十四 师徒四人同心协力，又走上了西天取经之路。 
4、铡美案：
故事发生在中国北宋年间（960年—1127年）。陈世美进京应试，被皇帝招为女婿。妻子秦香莲携儿女到京城寻夫，陈世美非但不认，还企图杀害他们，最后被清正严明的包拯铡死。故事赞美了勇于和权势做斗争的古代妇女秦香莲和不畏强权、为百姓伸张正义的好官包拯。
一 宋代有个叫陈世美的穷书生，他与妻子秦香莲带着两个孩子过着贫寒的生活。 

二 这年陈世美赴京赶考，考中状元，被皇上招为驸马。他贪图富贵，早就忘了家乡的妻儿。 

三 几年后，陈世美的家乡闹灾荒，秦香莲无奈，携儿带女沿路乞讨，进京寻夫。 

四 来到京城，秦香莲得知陈世美中了状元，还当上了驸马，她又气又喜。 

五 秦香莲带着孩子来到驸马府，不想陈世美怕被拖累，非但没有相认还把他们轰了出来。 

六 秦香莲忍痛离开驸马府，路上恰遇王丞相，于是她拦轿喊冤。 

七 秦香莲哭诉了自己的悲惨经历，王丞相决定帮助她。 

八 陈世美生日时，王丞相带秦香莲来到驸马府，希望她用家乡小调打动陈世美。 

九 陈世美不但没被感动，反把他们轰走，还暗地派家将韩琪去杀死秦氏母子。 

十 韩琪找到秦香莲，听她哭诉后，哪里还下得了手。但他明白回去也难逃一死，便拔剑自杀。 

十一 秦香莲气愤之极，来到衙门口击鼓鸣冤，状告负心汉陈世美。 

十二 县令包拯接到秦香莲的诉状后，派人找来陈世美，对他严加审问后决定判以死刑。 

十三 皇后怎肯让驸马被处死，便带着许多朝廷官员来县衙求情。 

十四 为了伸张正义，包拯不畏权贵，毅然将陈世美铡死。 
实物展示说明：
1、 加工后的皮革

2、 样稿

3、 描好样的皮

4、 用于雕刻的刻刀

5、 雕刻中未完成的皮影

6、 正在着色的皮影

7、 用于着色的工具

8、 给皮影上油的桐油

9、 制作完成后的皮影

10、 表演用的乐器：钹、锣鼓、唢呐、响板、月琴、板胡、弦子

11、 照明工具油灯、蜡烛、马灯

12、 表演剧本

13、 装皮影的影箱
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