Пекин в движении

Фотовыставка к 56-й годовщине со дня образования

Китайской Народной Республики 

Предисловие

Пекин — очень древний город. Согласно историческим записям, первое первобытное поселение появилось на месте современного Пекина более 3000 лет назад, 850 из них он был столицей Китая. Пекин стал свидетелем и участником непрерывного развития китайской культуры. Ни один другой город не был так тесно вовлечен в процесс трансформации традиционного китайского общества в современное, как Пекин. 

В то же время Пекин очень молод. Как столица Нового Китая, он имеет многообразное и живое «лицо»: он является политическим, экономическим и культурным центром, а также центром международных культурных обменов. Являясь мегаполисом международного значения, Пекин живет разносторонней жизнью: здесь много известных высших учебных заведений, высокотехнологичных предприятий, информационных отраслей, театров, музеев, торговых центров, мест отдыха и развлечений. Старинные традиции сменились современными ритмами, но Пекин остается удивительно гармоничным городом, пронизанным духом творчества и оптимизма, здесь смешалось восприятие старого и нового, плавно перетекающего одно в другое. 

Живая пекинская культура базируется на традиционных китайских ценностях, а сердцевиной китайской культурной традиции является концепция «хэ», ассоциирующаяся с такими понятиями, как «гармония», «терпимость», «мир», «спокойствие» и «дружба». Эти принципы формируют нравственную основу жизни пекинцев и неотделимы от богатых и многообразных культурных достижений города. Пекин готовится принять Олимпиаду 2008 года и, руководствуясь концепцией «хэ», стремится реализовать гармоничный союз китайской культуры с олимпийским духом и духовное сближение Китая с остальным человечеством.

Пекин уже широко распахнул миру свои объятья, чтобы стать ближе международному сообществу и дать миру возможность лучше узнать столицу Китая. Заручившись международным признанием и доверием, Пекин, как и весь Китай, будет наращивать свой вклад в общее дело человечества.

Столица страны

В китайской культурной традиции столица неизменно является образцом и лидером в развитии культуры и образования. Сегодня Пекин — не только политический центр страны, но и модель построения гармоничного общества в Китае. 

Как всякий город, Пекин имеет свой неповторимый дух, а душой китайской столицы является площадь Тяньаньмэнь. При виде развевающегося над ней государственного флага, сердце каждого приходящего сюда китайца наполняется священным благоговением и почтением. Расположенный здесь величественный Дом народных собраний является свидетелем яркого исторического пути современного Китая — от образования КНР до учреждения конституционного правления и строительства демократического законодательства. 

За время, прошедшее с начала проведения политики реформ и открытости, Китай стал страной с самым быстрым экономическим ростом в мире, а Пекин — одним из экономически наиболее быстро развивающихся районов страны. Двадцать первый век несомненно принесет цивилизованному миру еще более грандиозные прорывы, в качестве жителей столицы страны пекинцы вместе со всем многонациональным народом Китая будут продолжать поддерживать политическую стабильность, социальный прогресс и экономическое процветание и вместе с народами всего мира вписывать новую главу в историю человеческой цивилизации. 

Китай — миролюбивая страна, Пекин — мирный город. Перед лицом военного хаоса и ненависти в отдельных регионах Земли китайская столица неизменно прилагает активные усилия для защиты мира во всем мире. Так, Пекин продвигает шестисторонние переговоры по ядерному вопросу на Корейском полуострове, взял на себя проведение 29-х Олимпийских игр 2008 года, практическими действиями говоря всем: только мир даст человечеству новую надежду и приведет в прекрасное будущее, основанное на толерантности и взаимном уважении. 

Международный мегаполис 

Пекин перестал быть удаленным от остального мира городом. Благодаря стремительному развитию авиационного сообщения и коммуникационных технологий Планета превратилась в «глобальную деревню», или, говоря словами китайской классической поэзии, «Концы Земли как будто по соседству».

Пекин — зачаровывающий город: традиции и современность, классическая изысканность и последняя мода, величественное прошлое и волнующее настоящее, гармонично сливаясь, создают свежую и динамичную атмосферу. Как крупная международная столица, Пекин живет разнообразной культурной жизнью. Внешнеполитические события, народные обычаи, изобразительное искусство, праздники, национальная кухня, финансы, торговля, архитектура и спортивные мероприятия — все это оставляет у гостей незабываемые впечатления.

Пекин неизменно демонстрирует поразительно устойчивое развитие, следующее чрезвычайно открытой модели. Здесь сконцентрированы многочисленные места отправления культа пяти главных религий мира. В Пекине каждый может выбрать себе жизнь по вкусу, китайская столица может каждому гостю подарить мечту и сделать ее реальностью. Каждый, не зависимо от места прибытия, цвета кожи и веры, может чувствовать себя в Пекине как дома. Пекин быстро становится одним из самых главных центров международных мероприятий, транснациональной торговли и глобального туризма. К моменту открытия Олимпийских игр-2008 Пекин будет в состоянии принять 4,6 миллиона приезжих, более 200 тыс. зарубежных гостей выберут китайскую столицу как место для постоянного проживания. 

Причина уникального очарования и привлекательности Пекина кроется в том, что все горячо любящие его люди отдают ему все свои разнообразные таланты.

Знаменитый культурный центр

Пекин можно считать одним из самых выдающихся произведений человечества на Земле. Китайская нация, имеющая древнюю историю и обладающая творческим духом, подарила человечеству многочисленное и выдающееся культурное наследие, которое концентрированно представлено в столице. Среди главных культурных достопримечательностей внутри и вокруг Пекина — императорский дворец Гугун, Великая китайская стена, стоянка пекинского синантропа Чжоукоудянь, Летний императорский дворец Ихэюань, храм Неба и др. Кроме этого, в столице насчитывается сотня музеев и театров и более семи тысяч древних архитектурных сооружений, встречающихся в Пекине повсюду. 

Своим великолепием с величественными архитектурными памятниками перекликаются богатые городские традиции и духовные ценности. Планировка древнего города, которую можно по-прежнему видеть в современном Пекине, тесно связана с императорскими ритуалами и религиозными концепциями. Места проведения храмовых ярмарок, театры и дома гильдий торговцев также располагались в соответствии с детальным планом города. Традиционная китайская драма, включая оперу «Куньцюй» и пекинскую оперу, предлагают зрителям уникальную комбинацию песенного, танцевального, музыкального и изобразительного искусства. Многие исторические торговые центры Пекина, включая торговый район Дашилань, улицу торговли антикварными предметами и произведениями китайской живописи Люличан, традиционную аптеку Тунжэньтан, знаменитый ресторан пекинской утки Цюаньцзюйдэ и другие подобные места, по-прежнему открыты для посетителей.

Пекин издавна служил плавильной печью различных культур. Здесь в результате взаимодействия переплавилась воедино, дав прочное национальное самосознание и культурную самоидентификацию, многонациональная культура бесчисленных поколений различных этнических групп Китая. Пекин также служил мостом для обменов между Китаем и зарубежными странами и витриной, знакомящей мир с китайской культурой. Еще в 1697 году германский философ Готфрид Вильгельм Лейбниц писал в своей работе «Novissima Sinica» («Последние новости из Китая»): «Китай, лежащий на Востоке, принесет нам великое пробуждение», а по словам французского философа 18 века Вольтера, «история мира начинается в Китае». В современном Пекине культурные обмены между Китаем и зарубежьем продолжают получать свое развитие, как на правительственном уровне, так и между людьми. В 2008 году древний Пекин станет хозяином современных Олимпийских игр. Эта встреча культурно-исторического центра с международным сообществом, безусловно, станет плодородной почвой, на которой олимпийский дух пустит глубокие корни и даст обильные всходы.

Гостеприимная среда

Пекин — город богатый духовностью и традициями. Как писала известная китайская писательница 20 века Бин Синь: «Из всех, кто побывал в Пекине, нет таких, у кого не осталось бы глубоких впечатлений; среди тех, кто покинул этот город, нет такого, кто не тосковал бы по нему. В Пекин, похоже, влюбляется каждый».

Пекин с постоянным населением, приближающимся к 15 миллионам, в настоящее время становится самым крупным в Китае экологически чистым городом. Широкая программа озеленения, борьбы с загрязнением, улучшения и восстановления окружающей среды формирует повсеместно в городе устойчивую экосистему и прекрасную окружающую среду. Муниципальный план Пекина призывает к созданию в 2005 году зеленого пояса, покрывающего более 40 процентов территории столицы, из расчета 10 квадратных метров зеленого покрова в среднем на человека, а в центральной части города ​— 4 квадратных метра. Пекин уже демонстрирует миру новый облик экологически чистого города, характерными чертами которого являются зеленые горы и прозрачные реки, чистый воздух и прекрасная окружающая среда, гармония человека и природы, всесторонняя координация экономики и общества и продолжительное развитие. 

Стабильное социально-политическое и экономическое развитие превратило Пекин в один из самых безопасных городов мира. Несколько миллиардов и даже до десятка миллиардов долларов США инвестируются ежегодно в инфраструктурные объекты, значительно улучшаются услуги коммуникаций и сеть общественного транспорта, удовлетворяются различные потребности населения в области образования, культуры, здравоохранения, физкультуры и спорта. 29-е Олимпийские игры принесут Пекину еще более существенные перемены. Интегрируя гуманитарное творчество с передовыми технологическими ресурсами, Олимпиада-2008 станет величественным торжеством человечества.

Пекин — огромный город, выкованный из истории и традиций. Но он ни в коем случае не почивает на лаврах прошлого. Китайская столица продолжает доказывать миру — чудеса подвластны человеку.
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