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مقدمة:

ان البامبو والأعشاب لا يحملان فى الثفافة الصينية التقليدية معناهما في علم النبات فحسب، بل يتسمان بمغزي ثقافي غني أيضا. فيرمز ثبات البامبو ومتانته الى الأخلاق، ويشبه لين الأعشاب وتثنيته وتماسكه المشاعر. ان كلاهما  نبات ذو مغزى و رمز ثقافيين صينيين  مهمين. 
يحب الصينيون فى حياتهم اليومية الأعمال المختلفة من نسيج البامبو والأعشاب، ويزيّنون بها حياتهم، الأمر الذى ينطوى  ضمنا على احترامهم وتقديسهم وتطلعهم الى المغزى الثقافى وراء البامبو والأعشاب .  ان هذه الأعمال تندمج مع تطلع الصينيين الى علم الجمال المتمثل في الطبيعة والدقة والبساطة والاناقة. وتتشبع على نحو أكثر بمفهوم الفضاء أي "التوحد بين السماء والانسان" الذي تقدسه الثقافة الصينية الى أقصى حد. ولذلك يحبها الصينيون من موظفين ومثقفين الي عامة الناس حبا عميقا. لانها أعمال ملموسة لمُثل الانسان الصيني العليا في الاندماج الطبيعي والتناغمي بينه وبين السماء والأرض منذ آلاف السنين.

    ان الحرفة الفنية لنسيج البامبو والأعشاب أصبحت بعد آلاف السنين من التطور حرفة فنية تقليدية شعبية ذات درجة عالية من قيمة الرؤية والتمتع. وتتتسم أشكالها فى النسيج والزينة وفنون صناعتها بالأسلوب القومى الخالص. هذا المعرض سيجمع بين فعالية الاستخدام وفنية الحرف معا. ليقدم لكم عرضا مفصلا حول نسيج البامبو والأعشاب من جوانب مصدر ثقافته ومهارة حرفته الفنية واصلاح فنونه والخ، حتى تستمتع وتتعرف على ميزة ذوق الجمال الصيني في العراقة والبساطة والطبيعة وراء الحرفة الفنية التقليدية الصينية للبامبو والأعشاب. وبالرغم من تقدم العصر، فان هذه الأعمال التقليدية لنسيج البامبو والأعشاب ذات الخصائص الشعبية القومية ستظل تتألق نورا فى حياة عامة الناس بسبب طبيعتها وجمالها واستخدامها العملى وصداقتها للبيئة.

أخلاق الوجهاء تشبه البامبو

    ان البامبو له مضمون ثقافى خاص فى الصين، وعهدت اليه الثقافة الصينية الممتدة لخمسة آلاف سنة بالأخلاق السامية و الرفيعة.

    ان البامبو بثباته ومتانته يرمز الى الاستقامة والاخلاص، كما انه بباطنه الأجوف يرمز الى التواضع والقوة والمتانة ، ويرمز البامبو بعدم ذبوله في الشتاء  الى عدم الخوف من المشاق والخطر، كما أن نطق كلمة " عقد" البامبو يشبه كلمة " أمانة ". ومنذ أسرة  تانغ الملكية وأسرة سونغ الملكية، يسمى الناس البامبو والصنوبر والبرقوق ب" الأصدقاء الثلاثة فى البرد القارس". وشبّه الناس فى أيام أسرة مينغ الملكية البرقوق والسحلب والبامبو والأقحوان ب"الوجهاء الأربعة".

    ان لون البامبو أخضر وناضر، وشكله شامخ، وظله دائم. فأصبحت أخلاقه وشكله هدف المدح عند الأدباء والمتأنقون ويتطلعون اليه. وقد ورد ذلك في أهم محتويات  الأشعار والمقالات والرسوم الصينية. فقد كتب الشاعر"سو شى" من أسرة سونغ الملكية الأبيات التالية :" أفضّل الأكل بدون اللحم على السكن بدون البامبو، لأن المرء بدون اللحم سيكون نحيلا ، لكنه بدون البامبو يصبح  قبيحا "

    ان البامبو أصبح منذ زمان رمزا لثقافة الوجهاء. 

المشاعر مثل الأعشاب

    كما ان الأعشاب ايضا فى الصين لها معنى ورمز مهمان للغاية  في الثقافة التقليدية. 

    ان الأعشاب فى أنظار الأدباء تتعلق أكثريتها بالوداع والشوق. لأن الأعشاب دوما أمام عيون الناس وهى منتشرة فى كل أنحاء الدنيا ، لذا من السهل ان تجعل الناس  يشتاقون الي الأقارب والأحباء الذين يعيشون فى البلاد النائية. فرأى الأدباء القدماء أن " الأعشاب المنتشرة مملوءة بمشاعر الوداع".

    وفى الحياة اليومية، ان الأعشاب لها علاقة مع عامة الناس على نحو أوثق. حتى يومنا هذا، يسمى الناس الأشخاص الذين ينحدرون من طبقة المجتمع الدنيا ب" طبقة جذور الأعشاب". ويرى عامة الناس  الأعشاب علي انها قوة الحياة المنعشة، فأصبحت الأعشاب اللينة والمتينة والصامدة رمزا لارادة الانسان القوية. ولذا أصبحت أبيات الأشعار التي تثني قوة الحياة للأعشاب والتى تتمثل في "شدة الريح تختبر قوة الأعشاب" و" يعود نمو الأعشاب من خلال ريح الربيع" وغيرهما أمثالا شعبية.

نسج البامبو وعقد الأعشاب

    ان الصين وهى من أكثر الدول فى العالم تمتلك مختلف الأنواع من البامبو، ولها حوالى أكثر من 500 نوعا من 30 سلالة. أما الأعشاب  فهى نباتات عامة منتشرة ، يقطع البامبو الي شكل الشرائح بسهولة من خلال أليافه القوية والمتينة ، وتستعمل مثل  مختلف النبات العشبى وأوراقه كمواد أولية لنسج مختلف لوازم الحياة وأعمال الحرف الفنية.

    وفى العصر الحجرى القديم استخدم الناس الأعشاب وقشر الأشجار وغيرهما من النباتات  القوية المتينة لنسج السلال السلكية ، وادخال الكرات الحجرية فيها ورميها لاصابة الحيوانات. وقبل نشأة الكلمات، فان الانسان القديم فى أماكن عديدة، لهم تقاليد تسجيل الأحداث بطريقة عقد الحبل، هذه العقد العشبية والحبال العشبية هى مصدر الحرف الفنية المختلفة لنسيج الأعشاب، و تعنى استفادة الانسان القديم من الطبيعة فى الظروف المادية المتخلفة جدا، وترجمت ذكاء الانسان.

التاريخ العريق والجذور العميقة

    ان الحرفة الفنية لنسيج البامبو والأعشاب فى الصين نشأت منذ قديم الزمان، ويرجع تاريخ نسيج البامبو الى ثقافة "ليانغ تشو" فى العصر الحجرى الجديد ( عام 6000 قبل الميلاد ). وقد اكتشف فى هذا الموقع الأثري عدد كبير من الأدوات المنسوجة من البامبو. ودل تعقد نسيجها ودقته ومهارته على استخدامه الواسع حينئذ فى الانتاج والحياة .

    وفى موقع "خهمودو" الأثري قبل أكثر من 7000 عاما، اكتشف الناس أكثر من مائة قطعة من بقايا الحصائر. انها تعتبر من أقدم بقايا نسيج الأعشاب المكتشفة فى الصين، لا تقل مهارتها وبراعتها عن أعمال الحرف الفنية الحديثة.

    ان التاريخ الطويل لنسيج البامبو والأعشاب الذى تعكسه هذه الآثار قد برهن على ان الصينيين القدماء عرفوا جيدا تحسين حياتهم بمعرفة الطبيعة والاستفادة منها .

تطور نسيج البامبو والأعشاب

    فى فترتى أسرتي تشين وهان الملكيتين، استخدم الشعب أدوات نسيج البامبو والأعشاب على نطاق واسع. وبمقتضى تسجيل كتاب "سجل المراسم الشعائرية "، قد ظهر فى عصر تشو الحصير"قوان" المنسوج من أعشاب التيفا وكما ظهر "عُمال الاعشاب " المحترفون. وفى فترة الربيع والخريف والممالك المتحاربة، بدأ الناس يستخدمون القبعات المنسوجة من الكتان وأعشاب التيفا. وفى فترة أسرة تانغ الملكية المزدهرة، شهد نسيج الأعشاب تطورا أكبر،  فظهرت وقتئذ  الأشرعة المنسوجة من الأعشاب .

     ان تاريخ تطور نسيج البامبو طويل و مزدهر جدا فى فترتى أسرتي تانغ وسونغ الملكيتين . ويمكننا أن نرى حتى يومنا هذا أعمال نسيج البامبو والأعشاب منذ فترتى أسرة مينغ الملكية واسرة تشينغ الملكية. كأن بعض السلطانيات والكؤوس والأطباق والزجاجات المستعملة منها يعرض لنا حياة القدماء الطبيعية والشعرية.

    ان أكثرية نسيج البامبو والأعشاب تعتمد ألوانها على لون البامبو والأعشاب الطبيعية، انها بيضاء وأنيقة بدون فقدان براعتها ومهارتها،  وتتطور وتتحسن مع تقدم الزمن، وقد أحرزت تقدما كبيرا جدا.

نسج البامبو وعقد الأعشاب ثقافيا

    فى تاريخ الثقافة الصينية، ان بعض نسيج البامبو وعقد الأعشاب الخاصتين يتحلي بأهمية استثنائية معترف بها لدي الأمة كلها، ولهما مغزى ثقافى خاص .

    وقبل اختراع الأوراق، فقد نحت وكتب الصينيون كلمات على شرائح البامبو، ثم ربطوها بحبال جلدية لتكون مجلدات الكتب الكلاسيكية. الصينيون أطلقوا على هذة الفترة من التاريخ  اسم " التاريخ الأخضر"، اى التاريخ المنحوت على شرائح البامبو الخضراء. ان" نحت الأسماء على التاريخ الأخضر"  ظل هدف الحياة للمثقفين الصينيين جيلا بعد جيل.

سور البامبو وبيوت الأعشاب

    فى حياة القدماء اليومية، ان البامبو والأعشاب هما المواد الهامة للبناء أيضا،. فقد اعتاد الناس علي صنع السور بالبامبو، وبناء بيوتهم  بالأعشاب.

    ان البامبو قوى ومتين، وفترة نموه الدورية قصيرة. واضافة الى ذلك، يقدس الصينيون ثقافة البامبو، فظهرت  بيوت البامبو وسور البامبو أو البامبو المزروع حول البيوت فى العصور الصينية القديمة. وعلى وجه الخصوص، ان سور البامبو كسور رمزي مفتوح يسهل الرؤية من الداخل الي الخارج وبسيط متواضع، جسد بالضبط تقارب قلوب الناس والثقة القائمة بينهم .

    ان سور البامبو وبيوت الأعشاب كالبنايات الشعبية يمثل أيضا  تطلع طبقة الموظفين الحكوميين الى الطبيعة وقتذاك. فرغب كثير من الأدباء  والموظفين الحكوميين فى الاقامة بين سور البامبو وبيوت الأعشاب حتى يقتربوا اكثر من الطبيعة غير مبالين باالشهرة والمصلحة.
حرفة البامبو الفنية المختلفة الأشكال والألوان

    كان الصينيون يستخدمون البامبو فى المجالات المختلفة للحياة. 

    مثال لذلك  العودان الذان يتناول بهما الصينيون الطعام يوميا معظمها مصنوعة من البامبو. لانها خفيفة وقوية ومتينة وسهلة الحصول على موادها ورخيصة الأسعار، كما انها تخفض من استهلاك الأخشاب. كانت الصين تسمى الآلات الموسيقية  ب" آلات البامبو والحرير"، نظرا لأن بعض الأنواع المهمة من الآلات الموسيقية الشعبية ،مثل "شنغ"، "قوان"،  "دى"(المزمار) ،"شياو"(المزمار العمودي) وغيرها كلها مصنوعة من البامبو أو اتخاذ البامبو كمواد أولية رئيسية.  كما أن "تشو هوانغ" و"تشو رو" وغيرهما من الأدوية الصينية مأخوذة من الأجزاء المختلفة من البامبو وبواسطة التصنيع المبسط، فانها تنفع نفعا كبيرا لبعض الأمراض اليومية.

    وعلاوة علي ذلك، ان أعمال الحرفة الفنية الجلدية لجذور البامبو ونباتات البامبو الفتية تتطور تطورا ممتازا للغاية فى الصين.

نسيج الأعشاب بكل أشكاله وألوانه

    ان نسيج الأعشاب هو نتاج لحضارة الزراعة، كما أنه نتيجة استغلال القدماء للثمار الطبيعية المتبقية بجوارهم بعد الحراثة . واضافة الى الأعشاب المختلفة فهناك قشر الذرة الشامية وسيقان الأرز وغيرهما من سوق النبات العشبى وأوراقه وهى كلها المواد الأولية الهامة لنسيج الأعشاب.

    يتميز كل من مناطق الصين المختلفة بأعمال نسيج الأعشاب المنفردة الخصائص. ان الحصير العشبى حتى الآن من لوازم كل عائلة فى الصيف. يتمكن الحصير المدقق النسج من الانتصاب بدون السقوط، ويمتاز بعدم تسريب الماء منه، واستمرار الحفاظ عليه لعشرين سنة بدون اتلاف.
    ان منسوجات الأعشاب أكثرها تحافظ على لون الأعشاب العادى البسيط ونوعيته، مهما كانت ملونة مسبقا أم لا ، او مطبوعة بالزينة والرسم أم لا، انها جميلة وبسيطة. ومع تقدم العصر، نتجت عن تطور نسيج الأعشاب الأوانى المختلفة المعروضة كزينة أو متعة العين. ان مختلف اللعب وأعمال الحرفة الفنية لنسيج الأعشاب انما هى ثمار الابداع التقني الماهر البارع وقوة الخيال الغنية . انها جزء من الألعاب الشعبية التقليدية، ومصدر سعادة الشعب للترفيه عن النفس .  

العيش بين البامبو 

    ان "تشينغ شن" بمقاطعة سيتشوان و"جى آن" بمقاطعة تشجيانغ و"نينغ قوه" بمقاطعة آنهوى ومناطق" قومية داى" بمقاطعة يوننان وغيرها  تشتهر ب"بلاد نسيج البامبو". وتتميز أعمال نسيج البامبو المحلية الممتازة فيها بدرجة عالية من جمال الزينة  والخصائص الفنية.

 ان جميع الأدوات المستعملة تقريبا فى حياة أبناء قومية "داى" فى "شيشوانغباننا" مصنوعة من نسيج البامبو، حتى بيوتهم التقليدية مبنية من البامبو أيضا. ان معظم بيوت قومية داى تظهر على شكل مربع وذات طابقين، وفيها أعمدة البامبو، وعوارض البامبو،وأبواب البامبو، وحيطان البامبو، وألواح البيوت متصلة من البامبو الغليظ المشقوق، مما يظهر ميزات اقليمية واضحة. كما يحب ابناء قومية داى ان يزرعوا غابات البامبو" فنغوى" الكثيفة حول قراهم. فتنغمر حياتهم كلها في جو البامبو الأخضر.

والناس فى المناطق الأخرى الكثيرة مثل أبناء قومية داى يحبون ان تكون حياتهم اكثر طبيعية ونقاء.

اللبس من الأعشاب 

    كان الناس يلبسون في اكثر الحالات الأحذية المختلفة من نسيج الأعشاب. وابتدأ الأمر فى أسرة "شيا" الملكية ، كما أحبه الارستقراطيون فى فترة الربيع والخريف وفترة الممالك المتحاربة.

    وكذلك لباس "سويي" الوقائي من الأمطار مواده الأولية من شجرة النخيل. يقال ان امبراطور "ياو" فى بداية الحضارة الصينية كان يلبسه أثناء اعتلاء العرش. وأصبحت قبعات "دولي" من نسيج البامبو ولباس "سويي" من نسيج الأعشاب سويا صورتين لحياة الحقول والبساتين فى الأشعار والمقالات. 

    والقبعات العشبية اللينة الجيدة منفذة ممتازة للهواء، ومسترة عن الشمس وواقية من الأمطار فى آن واحد،. والقبعات العشبية فى الوقت الحاضر، ألوانها زاهية وأشكالها انيقة، وموضتها رائجة مع وجود المشاعر الرومانسية، وهى لا تظل محببة جدا لدى الناس من أجل الزينة.

    ولم تكن أسعار مختلف الملابس والقبعات العشبية رخيصة فحسب، بل تأتى لأولائك الناس الذين يلبسونها برائحة الحقول والحدائق البسيطة أيضا.
ذكاء العقول ومهارة الأيدى

    منتوجات نسيج البامبو والأعشاب كلها مصنوعة بواسطة الحرفة اليدوية البارعة.

    ونسيج الأعشاب هذا من أقدم حرف النسيج الفنية فى الصين،  قد تطور من أساس اتصال سلسلة الحلقات الوثيقة من عقد الأعشاب الى عشرات الأنواع من طرق النسج. وهو منتشر جدا بين الشعب بسبب مواده الأولية البسيطة وثروته الغنية.

    ويجرى اختيار البامبو على شكل صارم فى صناعة منتوجات نسيج البامبو، ويختلف المنتوج عن الآخر فى اختيار البامبو حسب اختلاف فترة نموه الدورية.  وتُصنع مختلف خيوط البامبو وشرائح البامبو عبر عمليات  متعددة ومعقدة. ومن ثم جعل خيوط البامبو هذه على الشكل المتشابك عموديا وافقيا لنسج الأشكال المتنوعة. وتُقسّم قطعة من شريحة البامبو الى أكثر من عشرين طبقة، ويستفاد من كل طبقة استفادة تامه. ويمكن الحفاظ على منتوجات حرفة البامبو الفنية بمئات السنين في حالة اغلاق محكم.

من الاستخدام العملى الى تذوق الجمال

    ان نسيج البامبو هو التصنيع الفنى للبامبو، تتسم معظم منتوجاته  بالفاعليتين الكبيرتين اى الاستخدام العملى والتمتع الفنى.

    ويقال ان السيدة "وانغ فو" زوجة الكاتب المشهور "سو دونغبو" من أسرة سونغ الملكية قد نسجت لزوجها مروحة من البامبو، مما جذب عامة الناس الي أن يتسابقوا فى التقليد، فشهدت منذ ذلك الوقت الحرفة الفنية لمراوح البامبو المنسوجة تطورا مستمرا. وظهرت فى المراوح مختلف الزهور والكلمات المنسوجة المعقدة.

    وتقوى باستمرار وظيفة تذوق الجمال للمرواح وغيرها من لوازم البامبو المنسوجة العادية، الأمر الذى لا يحتاج الى الأيدى الماهرة للعاملين فحسب، كما الى قلوبهم الرقيقة أيضا. المرء الذى يعيش يوميا بين زينة منسوجات البامبو هذه، يشعر ببساطة العودة الى الطبيعة من جهة، وبعبق الفن الانسانى من جهة اخرى، مما يجسد بصورة كافية مدى تعايش المرء المتناغم مع الطبيعة الذى يتطلع اليه الصينيون.   
تشابك وتوافق الفنون

    وابتدأت تقنية وفن نسيج البامبو بحشوة خزفية فى أواخر أسرة تشينغ الملكية. ويستخدم الفخار والخزف كبطانة، ويتم التشكيل حولها بنسج شرائح البامبو الرفيعة كالشعر واللينة كالحرير.ويجرى النسج وفقا للبطانة، حتى تندمج خيوط البامبو والحشوة الخزفية على شكل متكامل وبصورة سليمة بعد انجاز النسيج.

    و عملية اختيار خيوط البامبو لنسيج البامبو بحشوة خزفية عملية صارمة. فيتم اختيار البامبو "تسى" اختيارا دقيقا كمادة أولية فقط  من بين مئات الانواع من البامبو. وبواسطة تكرار اختيار 50 كيلوغرام من البامبو "تسى" وتصنيعه، ينتج عنه أخيرا 400 غرام من خيوط البامبو فقط، فقيمته تساوى قيمة الفضة تقريبا.

    ان نسيج البامبو بحشوة خزفية له قيمة فنية عالية نسبيا، انه أدمج  تقنية نسيج البامبو وفنه فى فنون صنع الفخار والخزف، والنحت، والرسم الملون، والرسم المطعم والخ، وهو نتيجة لاندماج الفنون الشعبية الكثيرة وتوافقها مع التقنيات التقليدية فى الصين. 
التقنية والفن

    يتعزز باستمرار عنصر فن تذوق الجمال لنسيج البامبو فى الصين . وقد جعل العمال الحرفيون أعمال نسيج البامبو تتألق سويا مع ثقافة البامبو وثقافة الصين الأنيقة معتمدين علي مهارتهم التقنية العالية و ذوقهم الفني الرفيع.

    تحتاج لوحات الخط والرسم من نسيج البامبو الي اختيار دقيق لمادة البامبو ، فيلزم اختيار البامبو بطوله أكثر من 80 سنتيمتر بين العقدتين، ويتم شقه الى خيوط البامبو الرفيعة والرقيقة كالشعر ، واستخدامه في تشكيل اللوحة بالأسلوب الفنى الرائع لتندمج لوحة نسيج البامبو مع فن الخط والرسم اندماجا مدهشا .

    ان لوحات الخط والرسم من نسيج البامبو قد حافظت على أسلوب وذوق الخط والرسم الصينيين التقليديين، وفى نفس الوقت، جسدت بصورة كافية طابع الفن التقليدى لنسيج البامبو. ومن الممكن أن تضاهي دقتها  ونغماتهما الفنية جمال الحرير والتطريز.

 التقاليد فى التطور

    ان نسيج البامبو والأعشاب له أساس واسع فى كل أنحاء الصين. ونسيج البامبو منتشر فى الجنوب بشكل أكبر، اما نسيج الأعشاب فهو يعم كل البلاد. وفى  فترة الفراغ من الزراعة فى أواخر السنة، يمكننا أن نرى عادة منظرا رائعا متمثلا فى قيام أفراد كل عائلة من الرجال والنساء والشيوخ والأولاد بالنسج الدقيق سويا.

    وتتوارث التقنية والفن لنسيج البامبو والأعشاب فى داخل أفراد العائلة جيلا بعد جيل من حيث الأساس، كما يرثهما المعلم لتلميذه فى المعمل.ومع تطور العصر وحاجات السوق، اضافة الى المعامل العائلية التقليدية، ظهرت المصانع الكبيرة الحجم نسبيا فى المناطق المختلفة، وبالتالي شهدت الحرفة الفنية لنسيج البامبو والأعشاب تطورا وتقدما كبيرين.

    وفى السنوات الأخيرة، قد تم بذل الجهد الأكبر فى الابداع الفنى فى الحرفة الفنية لنسيج البامبو والأعشاب من قبل العاملين . وتم دمج التقاليد فى الابداع من ناحية اسلوب النسج، والسعى الى الابداع والتصميم من ناحية التشكيل، مما يثرى ويوسع قدرة التمثيل لأعمال نسيج البامبو،  لتحافظ على الجمال التقليدى البسيط، وفى نفس الوقت، تعكس براعة التفكير الرائع الحديث.

التقاليد لها الموضة الرائجة

    بعد دخول الصين الي المجتمع الصناعي، انحطت اعمال نسيج الأعشاب فى فترة من الفترات بسبب تغير الظروف المادية. ولكن فى الصين المعاصرة، تحظى منتوجات نسيج البامبو والأعشاب بحب الناس بصورة متزايدة بفضل طبيعة ألوانها وبساطة تشكيلها ، ودخلت مرة أخرى فى الحياة السكنية المعاصرة . 

    تجمع منتوجات نسيج البامبو والأعشاب بين فاعلية الاستعمال وفاعلية تذوق الجمال، وتظهر أنواعها الجديدة مثل دولاب الثياب والبارافان والسجاد ومظلة المصباح وورقة الحائط للزينة وغيرها. ويظهر في التقنية والفن العريقين التقليديين عنصر التصميم الحديث والمساير للموضة أيضا.

   تترجم عودة اهتمام أبناء الجيل المعاصر بمنتوجات نسيج البامبو والأعشاب التقليدي معرفة الناس الجديدة ازاء الطبيعة والحياة. ان هذه المنتوجات تضيف الشعور بأناقة كلاسيكية الى الحياة السكنية الحديثة، أو بالرائحة الطبيعية النقية، مما يفسح مجال الراحة والرفاهة للانسان فى حياتهم الحديثة المتوترة.
عودة الخضرة
    ان انتشار المنسوجات العشبية فى العصر الراهن يعكس بالضبط تطلع الصينيين المعاصرين الى العودة للطبيعة والحقيقة.

    حتى أوائل الثمانينات فى القرن السابق، ظل الصينيون يتميزون بتقاليد حمل سلات البامبو المختلفة لشراء الخضروات ، وتظل سلات البامبو من لوازم الحياة للأغلبية الساحقة من الناس. وفى السنوات الأخيرة،  بادر المواطنون فى مدينة شانغهاى ومدينة ونتشو وغيرهما بحملة رفض استخدام اكياس البلاستيك، ليحملون مرة أخرى سلات البامبو عند الشراء.

     قد عادت سلات البامبو ومنسوجات البامبو والأعشاب الأخرى الى حياة الصينيين اليومية باعتبارها خضراء وبدون تلوث مع وجود امتيازات فى مجال حماية البيئة. فعندما يتطلع أبناء الحضر الى الطبيعة البسيطة، صار الناس الذين يحملون سلات البامبو للشراء كأنهم يسيرون فى طريق العودة الى الطبيعة. 

التلخيص

    تعتبر تقنية وفن نسيج البامبو والأعشاب المتمثلين في الاتصال الوثيق بين الخيوط والحلقات،عملا تقليديا وفرحة للحياة الشعبية وتذوقا للجمال. تنتج منسوجات البامبو والأعشاب عن الطبيعة، وتقبلها الطبيعة، انها رائعة التقنية وبارعة الفن، وجميلة الشكل واقتصادية التكاليف. ولذا أعجب بها الناس واحبوها منذ قديم الزمان.

    وعبر فترة طويلة من التجربة والتطور، يندمج نسيج البامبو والأعشاب فى حياة الناس تدريجيا. وأدخل الحرفيون الشعبيون فى نسيج البامبو والأعشاب مشاعرهم بالحياة وفنهم البارع، ويتوارثون هذه الحرفة الفنية التقليدية جيلا بعد جيل. ان نسيج البامبو ونسيج الأعشاب هما لوازم الحياة وأعمال الحرفة الفنية التى تحتوى على تاريخ عريق وتراث تقليدي، وسوف يشهدان تطورا وتوارثا بين أيدى الشعب الصينى الخلاق، ويأتيان للناس بالسعادة والتناغم والابتهاج.
1.  الحكماء السبعة بين غابات البامبو    ،     البامبو الأخضر

2 . القصب  ،  البيوت من القش

3 . معلم نسيج البامبو   ،   سجل عملية عقد الأعشاب  

4 . بقايا حصيرة مصنوعة من القصب   ،  مروحة  معلقة من نسيج البامبو صنعت في الزمن القديم   ،    علبة ذات ثلاثة أدراج من نسيج البامبو مصنوعة في أسرة تشينغ   

5 . الأدوات المنزلية المصنوعة من البامبو ،  نبات التيفا  ، أكواب من البامبو ،  قبعة البامبو ،   الأحذية من القش 

6 . شرائح البامبو للكتابة ،   حبال من القش  ،  العقد العشبية  

7 . غرفة علي سقف المبني من البامب   ،  سور البامبو وبيوت الأعشاب

8 . عمل نحتي علي جذور البامبو ،   صنع العودين من البامبو

9 . فنان حرفي لنسيج الأعشاب والقش ،      المواد المستخدمة في نسيج القش والأعشاب   ،     عملية نسج أدوات القش والأعشاب 

10 . ديار البامبو لقومية "داى"   ،   مقصورة من البامبو ،  عبّارة من البامبو ،     الأدراج والكراسي من البامبو   

11 . فتاة ذات قبعة قشية  ،  معطف للمطر من الخوص ،   شيخ مردي معطفا للمطر من الخوص     

12 . فنان حرفي لنسج البامبو  ،   أدوات منزلية من البامبو  ،   معلم نسيج البامبو 

13 . المراوح والأقلام المصنوعة من البامبو ، عربة لصب المياه من البامبو 

14 . صورة لصناعة نسيج البامبو بحشوة خزفية ،   عمل فني لنسيج البامبو بحشوة خزفية 

15 . لوحة فنية من نسيج البامبو ، الأعمال الحرفية لنسيج البامبو ،   المواد الأولية لنسيج البامبو

16 .   المعامل العائلية  ،       منتوجات البامبو

17 . الزينة المنزلية المنسوجة من البامبو ،  البارافان المنسوجة من البامبو ،  الزينة المنزلية المنسوجة من البامبو

18 . أوانى البامبو وسلات البامبو ،  سوق منتوجات البامبو للبيع بالجملة،  بيع الأدوات المنزلية المنسوجة من البامبو 

19 . الأثاث المنزلية المنسوجة من البامبو  ،  أدوات الزينة من البامبو

 1. مزهرية البامبو العمودية،  2. مزهرية بفتحة كبيرة في الأعلي،  3.المزهرية، 4.لوحة الخط المنسوجة من شرائح البامبو الرفيعة (واحد، حكمة من الحكم) ، 5. لوحة الخط المنسوجة من شرائح البامبو الرفيعة، 6. لوحة الجبال والأنهار المنسوجة من شرائح البامبو الرفيعة، 7. مزهرية منسوجة من البامبو بحشوة خزفية (واحدة، على شكل البطن الكبير)، 8. مزهرية منسوجة من البامبو بحشوة خزفية (واحدة، لها عنق طويل ورفيع)، 9. أدوات الشاى المنسوجة من البامبو ( طاقم واحد  يضم طبق الشاى والسلطانيات والابريق) ، 10. علبة الحلى المنسوجة من البامبو على شكل مربع ، 11. علبة الحلى المنسوجة من البامبو على شكل القلب، 12. علبة الحلى المنسوجة من البامبو على شكل المعين، 13. علبة الخزن المنسوجة من البامبو، 14. علبة الخزن المنسوجة من البامبو، 15. مراوح البامبو المخرمة المرسومة (ثلاث، تختلف الأحجام والألوان)، 16.  مراوح البامبو من نوع "شو"، 17. الأطباق المنسوجة من البامبو ( مجموعة تضم ثلاثة، منها على شكل المستطيل وعلى الشكل البيضوى)، 18. مزهرية منسوجة من البامبو بها شكل الزهور ، 19. قفص البامبو المحمول والمطلى بدهان ( واحد،  سداسى الأركان)،20. قفص البامبو المحمول والمطلى بدهان ( واحد، على شكل مربع)، 21. قفص البامبو المحمول والمطلى بدهان ( واحد، على الشكل المستدير)، 22. صندوق البامبو للكتب والمنسوج من اوراق الصنوبر(واحد، كبير)، 23. صندوق البامبو للكتب والمنسوج من اوراق الصنوبر، 24. صندوق البامبو"جيا هوا" الصغير، 25. علبة البامبو للفواكه والمطلية بدهان،26. علبة البامبو للفواكه والمطلية بدهان( واحدة، على شكل مربع)، 27. صندوق الخزن المنسوج من البامبو، 28. صندوق الخمور المنسوج من البامبو( واحد، على شكل مربع)، 29. صندوق الخمور المنسوج من البامبو( واحد، غريب الشكل)، 30. صندوق الكتب المنسوج من البامبوعلى شكل مستطيل( واحد، كبير)، 31.  صندوق الكتب المنسوج من البامبوعلى شكل مستطيل( واحد، صغير). 

 32. قبعات البامبو الملتوية النسج والمطعمة بالزهور، 33. الستار المنسوج من البامبو، 34. الستار المنسوج من البامبو، 35. السلات المحمولة المنسوجة من البامبو، 36. الصندوق المنسوج من البامبو، 37. المنخل المنسوج من البامبو، 38. سلة الظهر المنسوجة من البامبو ، 39. الحصير المنسوج من البامبو، 40. الحصير المنسوج من البامبو 41. القبعات المنسوجة من البامبو، 42. سلات الزهور المنسوجة من البامبو، 43. اطباق الفواكه المنسوجة من البامبو، 44. المجارف المنسوجة من البامبو.

 46. معلقات الحائط من الأعشاب، 47. معلقات الحائط من الأعشاب، 48."التنين المبارك" المنسوج من الأعشاب (الكبير)، 49. "التنين المبارك" المنسوج من الأعشاب، 50. "العنقاء" المنسوج من الأعشاب(الكبير)، 51. "العنقاء" المنسوج من الأعشاب، 52. "الأسد" المنسوج من الأعشاب والمبرم الحافة، 53. الحقيبة المنسوجة من الأعشاب، 54. الحقيبة المنسوجة من الأعشاب (على شكل المروحة)، 55. الزينة المنسوجة من الأعشاب، 56. المراوح المنسوجة من الأعشاب، 57. "الحيوانات" المنسوجة من الأعشاب(من النوع الواحد)، 58. الاناء المنسوج من الأعشاب، 59. الاناء المنسوج من الأعشاب، 60. القفص المنسوج من الأعشاب، 61. الزينة المعلقة المنسوجة من الأعشاب ، 62. الصندوق المنسوج من الأعشاب، 63. سلة الظهر المنسوجة من الأعشاب.

 1. الحقيبة المحمولة المنسوجة من الأعشاب، 2. ستار الباب المنسوج من الأعشاب والمرصع بالزهور، 3. القبعات المنسوجة من الأعشاب، 4. الاناء المنسوج من الأعشاب، 5. سلات الفواكه المنسوجة من الأعشاب، 6. السلات المعلقة المنسوجة من الأعشاب، 7. السجاد المنسوج من الأعشاب.              
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