1- خط العرض 30 الشمالي للصين
2- تقديم
خط العرض 30 الشمالي للصين منطقة تقدم لوحة رائعة من الطبيعة والتاريخ والثقافة.

يبدأ خط العرض 30 الشمالي للصين في سلسلة جبال هيمالايا، وهذا الخط الذي يتحرك من الغرب إلى الشرق يعبر سبع مقاطعات وبلديتين ومنطقة ذاتية الحكم، وهي التبت، سيتشوان، تشونغتشينغ، هوبي، هونان، جيانغشي، آنهوي، جيانغسو، تشجيانغ وشانغهاي. بعد عبور خمسة آلاف كم في الأرض الصينية، يلتقي مع بحر الصين الشرقي، وفي النهاية المحيط الهادئ. خط العرض 30 الشمالي للصين لا يقطع فقط مجاري مائية، وإنما أيضا المجاري العليا والوسطى والسفلى لنهر تشانغجيانغ (اليانغتسي). والمحميات الطبيعية الوطنية العديدة على طول خط العرض 30 الشمالي للصين تجعل منه واحدا من أكثر مناطق العالم ذات المناظر البديعة.

خط العرض 30 الشمالي للصين يضم عددا هائلا من مواقع التراث العالمي. وهذا الممر التاريخي ثري بنماذج للتنمية الثقافية البشرية، ويوفر سجلا حيا للحضارة الصينية القديمة.

تذهب الحكمة الصينية القديمة إلى "أن الناس نتاج بيئتهم". وكل أبناء المجموعات العرقية الذين يعيشون على طول  خط العرض 30 الشمالي للصين تظلهم مجموعة نجوم واحدة، ويكتسبون رزقهم من ذات التربة الخصبة. إن منطقتهم الواحدة تفرض تأثيرا عميقا على الظروف المحلية والعادات لهم. وتفاعل البيئة الطبيعية والثقافية يجعل خط العرض 30 الشمالي للصين منطقة مناظر عجيبة. 

3- روعة لا مثيل لها

خط العرض 30 الشمالي للصين يقطع، من الغرب إلى الشرق، مناطق طبيعية رائعة لا نظير لها، تضم كافة أنماط الأشكال الجغرافية باستثناء الصحراء. فيها 87 محمية طبيعية وطنية - ثلث مجمل أعدادها بالصين. يمر خط العرض 30 الشمالي عبر حوض نهر تشانغجيانغ، وهي أكثر منطقة كثافة سكانية وتقدما اقتصاديا في الصين. منذ قديم الزمان، ظل حوض نهر تشانغجيانغ أحد أهم مراكز الصين الاقتصادية. على مدى آلاف السنين، صورت هذه المنطقة في لوحات حبر نابضة بالحيوية تعكس المبدأ الصيني الأساسي، ألا وهو التناغم بين الإنسان والطبيعة. 

4- أرض من الجليد والثلج

تصوير: يوان شيوي جيون

تمتد سلسلة جبال هيمالايا على الحافة الجنوبية لهضبة تشينغهاي - التبت. القمة الرئيسية لها - قمة تشومولانغما، هي أعلى قمة جبلية في العالم، وقد حددتها الصين محمية طبيعية وطنية. منطقة التبت الذاتية الحكم تقع في أقصى غرب خط العرض 30 الشمالي للصين، يبلغ متوسط ارتفاعها 4000 متر فوق مستوى سطح البحر. في اللغة التبتية، "هيمالايا" تعني "أرض من الجليد والثلج".

5- بحيرة مقدسة

تصوير: تشانغ فا ماو

تقع بحيرة ماناساروفار في محافظة بورانغ بالتبت. هذه البحيرة التي يعتبرها أهل التبت مقدسة، هي من أعلى بحيرة عذبة فوق مستوى سطح البحر في العالم. هضبة تشينغهاي- التبت لم تعد أكبر منطقة مكثقة بالبحيرات في الصين فحسب، بل هي تضم أيضا أوسع مساحة وأكثر عددا من البحيرات في أي من هضاب العالم.

6- النهر السماوي

تصوير: تيان جيه يان

نهر يالوتسانغبو (براهمابوترا) أعلى نهر كبير في العالم فوق مستوى سطح البحر. ووادي يالوتسانغبو هو الأعمق في العالم. يضم تنوعا ثريا من الموارد الطبيعية، حددته الصين محمية طبيعة وطنية.

7- جمال بهيج

تصوير: تشو يان

جغرافية التبت الفريدة تمنحها كلا من المناخ المنعش والثلجي للهضبة العالية ومشاهد المناظر النابضة بالحياة المماثلة لجنوبي الصين. التبت بها أكثر أشعة شمس كثافة في الصين، من ثلث إلى ضعف أشعة الشمس في المناطق السهلية الأخرى على نفس خط العرض. الصورة، منظر الأرض الرطبة الشاسعة في محافظة دانمشونغ.

8- "أرض الوفرة"

تصوير: تيان جيه يان

تقع مقاطعة سيتشوان في المجرى الأعلى لنهر تشانغجيانغ - أطول ممر مائي في الصين. يقع الجزء الغربي من المقاطعة في هضبة تشينغهاي- التبت، متجها إلى حوض سيتشوان في الشرق، وهي منطقة معروفة بمنطقة قلة أشعة الشمس. منذ قديم الزمان، ظلت سيتشوان مركزا زراعيا مزدهرا، وحملت لقب "أرض الوفرة". واليوم، مقاطعة سيتشوان ليست فقط أكبر مورد زراعي في الصين، وإنما أيضا واحدة من المناطق الصناعية الرئيسية بها.

9- موطن البندا العملاقة

تصوير: تشنغ سو تشيونغ

توزيع البندا العملاقة البرية في الصين قاصر على وادي الجبال العميقة بين المجرى الأعلى لنهر تشانغجيانغ وهضبة تشينغهاي- التبت. 30% من البندا العملاقة في العالم يعيش في موطن البندا العملاقة بمقاطعة سيتشوان، الأوسع والأكثر سلامة على الأرض. مناطق حماية البندا العملاقة بسيتشوان أدرجت في ((قائمة مواقع التراث الطبيعي العالمي)) لليونسكو. 

10 - شلالات الغابات

تصوير: تيان جيه يان

محمية جيوتشايقو الطبيعية الوطنية بسيتشوان التي تقع على ارتفاع 2000 متر فوق مستوى سطح البحر،هي موطن غابة بدائية، بها مئات من البحيرات وعدد لا يحصى من الشلالات. في الصورة شلالات نوريلانغ. وقد أدرجت اليونسكو محمية جيوتشايقو الطبيعية الوطنية في ((قائمة مواقع التراث الطبيعي العالمي)).

11- قوس كارستي مدهش

تصوير: جيانغ شي

مدينة تشونغتشينغ الواقعة في غربي مقاطعة سيتشوان، معروفة بتضاريسها الجبلية. تشكل تكوينات كارست وولونغ في تشونغتشينغ، جزءا هاما من "كارست جنوبي الصين"، مدرجا في ((قائمة التراث الطبيعي العالمي)) لليونسكو.

12- حشد من المياه

تصوير: يانغ شاو تشيوان

المياه الخضراء الصافية لنهر جيالينغ تنضم إلى التيار الغريني لنهر تشانغجيانغ في مرسى تشاوتيانمن بتشونغتشينغ، ثم تندفع عبر المضائق الثلاثة لنهر تشانغجيانغ. تشونغتشينغ الواقعة في ملتقى وسط وغربي الصين، هي المركز الاقتصادي للمجرى الأعلى لنهر تشانغجيانغ، وهي أحدث بلدية مركزية في الصين. 

13- "... بالنسبة لقاربي، تلك العشرة آلاف جبل بعيدة"

 تصوير: شياو جيا فا

من محافظة فنغجيه ببلدية تشونغتشينغ في الغرب إلى ييتشانغ بمقاطعة هوبي في الشرق، يتدفق نهر تشانغجيانغ عبر ثلاثة أودية جبلية عظيمة. القمم المدهشة تواجه بعضها بعضا عبر الضفة، حيث يضيق النهر ويتسع عبر هذا المسار الشديد الانحدار. هذا الجزء الذي يبلغ طوله 192 كم من نهر تشانغجيانغ، يعرف باسم المضايق الثلاثة. وهنا كتب شاعر أسرة تانغ لي باي أبياته الخالدة: "القرود تنادي بعضها عبر الضفتين من خلفي، بالنسبة لقاربي، تلك العشرة آلاف جبل بعيدة".

14- من المضيق العميق إلى البحيرة الهادئة

تصوير: منغ ليانغ

مشروع سد المضايق الثلاثة الواقع في ييتشانغ بمقاطعة هوبي، هو أكبر مشروع لتخزين المياه في العالم. وهو يفيد في منع الفيضانات وتوليد الكهرباء وتوفير قنوات للنقل ونقل المياه عبر حوض نهر تشانغجيانغ. وقد أدى إنشاء السد إلى دفعة قوية للتنمية الاقتصادية في المنطقة. تقع مقاطعة هوبي في المجرى الأوسط لنهر تشانغجيانغ، وهي واحدة من المراكز الزراعية والصناعية في الصين.

15- قمم مسكونة بالأسرار

تصوير: سون جيان هوا

مقاطعة هونان الواقعة في المجرى الأوسط لنهر تشانغجيانغ، تتمتع بغابات عريقة وموارد معدنية وافرة. محمية تشانغجياجيه الطبيعية وحديقة الغابات الوطنية في هونان، بهما عدد من التكوينات الجيولوجية المعقدة، منها، أن غابات صخور الرمل- المرمر والكهوف الكارستية نادرة في العالم. وتسمى تشانغجياجيه بالحديقة الجيولوجية العالمية والمدرجة في ((قائمة مواقع التراث الطبيعي العالمي)) لليونسكو.

16- فردوس للطيور المهاجرة

تصوير: تشانغ تشي فو

بحيرة بويانغ تقع في شمال مقاطعة جيانغشي وهي محمية طبيعية وطنية، وأكبر بحيرة للمياه العذبة في الصين، وواحد من أكبر المواطن في العالم للطيور المهاجرة. كل عام، من أواخر الخريف وبداية الشتاء حتى الربيع، تحلق بها مئات الآلاف من الطيور المهاجرة. مقاطعة جيانغشي الواقعة في المجرى الأوسط لنهر تشانغجيانغ، واحدة من أكبر المقاطعات الزراعية في الصين.

17- أجمل الأرياف

تصوير: لي تشون تساي

محافظة وويوان في مقاطعة جيانغشي تتمتع ببيئة رائعة ووفرة من الموارد الطبيعية، 82% من مساحة المحافظة غابات، وتعيش مجتمعات وويوان، المنتشرة عبر هذه الأرض الجميلة، في تناغم مع الطبيعة. وقد ذكرت مجلة ((الجغرافية الوطنية الصينية)) أن وويوان من "أجمل الأرياف في الصين".

18- قمم معممة بالسحاب

تصوير: يوي جيون جيه

جبل هوانغشان في مقاطعة آنهوي مشهور بشجر الصنوبر الكثير العقد والتكوينات الصخرية والسحب والعيون الساخنة. منذ قديم الزمان، أبدع فنانو وكتاب الصين قصائد شعر ولوحات رسم مدحا وثناء لمناظر هوانغشان البديعة. وقد أدرج جبل هوانغشان في ((قائمة التراث الطبيعي العالمي))، وكذلك الحديقة الجيولوجية العالمية. في الصورة، جبل هوانغشان في الشتاء. مقاطعة آنهوي الواقعة في المجريين الأوسط والأسفل لنهر تشانغجيانغ، هي من المناطق الرئيسية المنتجة للحبوب في الصين.

19- أرض السمك والأرز

تصوير: تشنغ ده شيونغ

بحيرة تايهو بمقاطعة جيانغسو، الواقعة على المجرى الأسفل لنهر تشانغجيانغ، هي ثالث أكبر بحيرة عذبة في الصين. يتمتع سهل بحيرة تايهو بمناخ دافئ ورطب، وشبكة مكثفة من المجاري المائية وتربة خصبة للغاية. وهي أهم منطقة منتجة للحبوب التجارية في الصين، وأحد أكبر ثلاثة مراكز لإنتاج الحرير بالصين. الوفرة الكبيرة للوارد الطبيعية جعلت هذه المنطقة تسمى "أرض السمك والأرز".

20- الربيع يأتي مبكرا لحقول الشاي

تصوير: شيوي شين رونغ

 للشاي تاريخ عريق بالصين. يُزرع الشاي على طول كل خط العرض 30 الشمالي في الصين. يعتبر شاي الربيع قمة المحصول. في الصورة، شابات يقطفن أوراق شاي الربيع الغضة في قرية منتجة للشاي بمقاطعة تشجيانغ. تقع مقاطعة تشجيانغ بالمنطقة الساحلية الشرقية لخط العرض 30 الشمالي للصين، بحيث أن الفصول الأربعة الواضحة وأشعة الشمس والتساقط الوفرة، جعلتها منطقة زراعية عالية الإنتاج بالصين.

21- زينة ثقيلة أو خفيفة، دائما جميلة جمالا لا نظير له

تصوير: وانغ شياو مينغ

تقع البحيرة الغربية في قلب مدينة هانغتشو، حاضرة مقاطعة تشجيانغ. تغطي مساحتها 5ر6 كم مربع. توفر البحيرة الغربية مشاهد مبهجة فريدة في كل فصل من السنة. وقد قارن شاعر من أسرة سونغ جمال مناظر البحيرة الغربية مع جميلة فريدة ذلك العصر قائلا: "زينة ثقيلة أو خفيفة، دائما جميلة جمالا لا نظير له".

22- مد أعجوبي

تصوير: وانغ تشاو ينغ

بعرضه المائة كم، وبشكله الذي يشبه البوق، يكون مصب نهر تشيانتانغ في مقاطعة تشجيانغ عُرضة للمد والجزر. في المد العالي، يندفع ماء البحر فوق النهر، ويسير في قناة النهر التي يبلغ عرضها بضع كيلومترات. يسفر هذا عن أمواج هادرة، تكون أعرض من سابقتها. منذ قديم الزمان، هذا المشهد الطبيعي المؤثر يُسمى "المد الأكثر إعجازا تحت السماء".

23- قرية صيادين قبل 800 سنة

تصوير: يان يوي شنغ

شانغهاي، الواقعة على الحيد الغربي للمحيط الهادئ، والساحل الشرقي لليابسة الأوراسية، هي أكبر مركز اقتصادي في الصين. قبل 800 سنة، كانت قرية صيادين صغيرة.

24- المثلث الذهبي

تصوير: سون وي تشونغ

نهر تشانغجيانغ الهادر يتدفق من الغرب إلى الشرق، ويصب في البحر. الصورة، السهول في دلتا نهر تشانغجيانغ. فيها أنهار وبحيرات متشابكة، والسكان كثيرون، والزراعة متقدمة للغاية، وأيضا العديد من المراكز الحضرية. هذه المنطقة ذات أهمية كبيرة للاقتصاد الصيني، وتسمى "المثلث  الذهبي" بالصين.

25- الجسر العابر للمحيط

تصوير: تشانغ تشون هاي

جسر بحر الصين الشرقي في شانغهاي، والذي يبلغ طوله 5ر32 كم، هو أول جسر عابر للمحيط في الصين.

26- نداء البحر 

تصوير: تشو تشنغ تي

بحر الصين الشرقي يشكل النهاية القصوى لخط العرض 30 الشمالي للصين. مجاريه واسعة موشاة بعدد هائل من الجزر الصغيرة، وغني بالموارد الطبيعية. بحر الصين الشرقي هو أكثر منطقة بحرية صينية إنتاجا. 

27- ممر تاريخي

خط العرض 30 الشمالي للصين، مثل نهر تشانغجيانغ، يوفر سجلا حيا لتاريخ الصين العريق. كما أن حوض نهر تشانغجيانغ وحوض النهر الأصفر معروفان بأنهما مهدا الحضارة الصينية. يقع ثلاثة عشر من مواقع التراث الثقافي العالمي - ثلث المواقع بالصين - على طول هذا الممر التاريخي. هذه التركة الثقافية التي لا تقدر بثمن لخط العرض30 الشمالي للصين، دليل لمسيرة تطور الأمة الصينية، وهي حامل هام لثقافتها، وتوفر وشيجة ملموسة بين الماضي والحاضر.

28- موقع مقدس

تصوير: بيان تشي وو

قصر بوتالا بالتبت، المبني سنة 641م، كان مقرا لسلطة الطبقة الثيوقراطية (الدينية) الحاكمة السابقة. وكان الناس يأتون أيضا إلى هنا للتعبير عن احترامهم للمواقع المقدسة للدالاي لامات التاريخيين. قصر بوتالا موقع مقدس للبوذية التبتية، وأدرج في ((قائمة التراث الثقافي العالمي)) لليونسكو. 

29- طموحات خالدة

تصوير: يوان بي ده

منذ آلاف السنين، في التبت، تُشيد مذابح المعابد بأكوام من الحجارة، ويمكن رؤيتها في كل ممر جبلي وتقاطع طرق وشاطئ بحيرة وضفة نهر. هذه الأحجار المعروفة باسم أحجار صلاة مانيديوي، تكون عادة منقوشة بستة أمثال وأقوال منيرة للروح، صور للآلهة ونماذج مباركة. هذه النقوش تمثل الأمنيات والمثل والمشاعر والطموحات لأبناء قومية التبت.

30- القمة الذهبية لجبل أومي

تصوير: تيان جيه يان

يقع جبل أومي في جنوب غربي حوض سيتشوان. أعلى قمة فيه ترتفع 3000 متر فوق مستوى سطح البحر. يوجد نحو 30 معبدا في الجبل، بها حوالي 300 راهب وراهبة. جبل أومي واحد من الجبال المقدسة المشهورة للبوذية، وأدرج في ((قائمة التراث الثقافي والطبيعي العالمي)) لليونسكو.

31- الجبل هو بوذا، وبوذا هو الجبل

تصوير: تيان جيه يان

تمثال بوذا العملاق في جبل لشان بمقاطعة سيتشوان، محفور على وجه الجبل مواجها النهر. يبلغ طول هذا التمثال المحب للخير الشاهق 71 مترا. بدأ شق تمثال بوذا العملاق في جبل لشان سنة 713م، واستغرق 90 عاما لإتمامه. تثمال بوذا العملاق في جبل لشان قد أدرج في ((قائمة التراث الثقافي والطبيعي العالمي)) لليونسكو.

32- لغز العصور

تصوير: تشو لي

يرجع تاريخ الحفر القربانية في سانشينغدوي بمقاطعة سيتشوان من أواخر أسرة شانغ (1600- 1046 ق.م)، حتى أوائل أسرة تشو (1046- 256 ق.م). هذه الحفر كانت موقع تقديم القرابين لآلهة الأرض والسماء والجبال والأنهار والآلهات. وقد كشفت عمليات التنقيب عن العديد من الأعمال الأثرية المصنوعة من البرونز واليشم والعاج والصدف والفخار والذهب. لكن، وبسبب لم تكتشف خطوط وكتابات، ترك العديد من الأسئلة بدون إجابة عن الناس الذين كانوا يتعبدون هنا. في الصورة، تمثال برونزي يرتدي قناعا ذهبيا.

33- نقل المياه بدون سدود

تصوير: تيان جيه يان

مشروع الري لسد دوجيانغ بمقاطعة سيتشوان يستخدم الظروف الجغرافية المحلية لنقل مياه النهر والسيطرة على الفيضان، ويوفر نظاما للري يتم التحكم فيه أتوماتيكيا بدون استخدام السدود. يتكون المشروع من شبكة مترابطة بين الحواجز، توزيع المياه، تصريف الفيضان، إزالة الغرين وتنظم تدفق المياه. تم بناء هذا المشروع سنة 256 ق.م، إنه أعظم مشروع مائي مازال يستخدم اليوم للسيطرة على الفيضان والري والنقل المائي، وضمان تموين المياه للمنطقة. لقد أدرج ضمن ((قائمة التراث الثقافي العالمي)) لليونسكو.

34- تعايش متناغم

تصوير: ليو يونغ شنغ

جروف محافظة داتسو في تشونغتشينغ هي موقع كهوف داتسو التي تشتمل على 50 ألفا من المنقوشات الحجرية المسلسلة، يرجع تاريخها إلى الفترة من القرن التاسع إلى القرن الثالث عشر الميلادي. هذه النقوش المنفذة بروعة بالغة متنوعة للغاية في محتواها، وتصور بصورة حية الحياة اليومية في ذلك العصر، وتعكس التعايش المتناغم للبوذية والطاوية والكونفوشية خلال تلك الفترة من تاريخ الصين. كهوف داتسو أدرجت في ((قائمة التراث الثقافي العالمي)) لليونسكو.

35- فنون القتال الغامضة

الصورة: مقدمة من  Cnsphoto
جبل وودانغ في مقاطعة هوبي، واحد من الجبال المقدسة للطاوية الصينية. بدأ بناء معابد طاوية على جبل وودانغ في أسرة تانغ (618- 907م)، واستمر حتى أسرة تشينغ (1636- 1911م). هذا المجمع البنائي الهائل الممتد عشرات الكيلومترات، أدرج في ((قائمة التراث الثقافي العالمي)) لليونسكو. في الصورة، عرض لفنون قتال وودانغ المشهور مثل فنون قتال شاولين.

36- "من المستحيل أن تتبين الوجه الحقيقي لجبل لوشان"

تصوير: لوه كه هنغ

على مدى آلاف السنين، جاء إلى جبل لوشان عدد لا يحصى من الفنانين والعلماء وأتباع الأديان والشخصيات الاجتماعية المؤثرة، تاركين من خلفهم لوحات نسيج من التاريخ والثقافة مجدولة من الجمال الطبيعي لجبل لوشان. أدرجت المناظر الطبيعية لجبل لوشان في ((قائمة التراث الثقافي العالمي)). يوجد في جبل لوشان جملة واسعة من الملامح الطبوغرافية، وتم تحديد الجبل كحديقة جغرافية عالمية. لقد ألهم الجبل شاعرا من أسرة سونغ، فكتب هذه الرؤية الفلسفية: "من المستحيل أن تتبين الوجه الحقيقي لجبل لوشان، بينما أنت غارق في أحضانه".

37- عاصمة الخزف لألف عام 

تصوير: يويه جيون

جينغدتشن في مقاطعة جيانغشي مركز قديم لإنتاج الخزف في الصين. خزف جينغدتشن المعروف بروعة نوعيته، يباع في أنحاء العالم، لذلك تلقب جينغدتشن "عاصمة الخزف في الصين". إن فنون صناعة خزفيات جينغدتشن باليد، أدرجت في قائمة التراث الثقافي غير المادي للصين. في الصورة، ورشة إنتاج قديم لخزف جينغدتشن.

38- قرية في  رسوم  صينية

تصوير: وانغ شون لينغ

الجبال الزمردية، المياه الزرقاء الصافية، الجدران البيضاء والبلاط الأسود- هذه القرية كأنها خرجت من لوحة رسم كلاسيكية صينية. واننان (المناطق الجبلية الواقعة جنوب نهر تشانغجيانغ في مقاطعة آنهوي) لا يزال به عدد كبير من القرى القديمة المحفوظة جيدا، والتي يرجع تاريخها إلى أسرة مينغ (1368- 1644م)، وأسرة تشينغ (1636- 1911م). بيوت القرية القديمة تتميز بنقوش زخرفية تقليدية من الخشب، الحجر والبلاط. قرية واننان القديمة قد أدرجت في ((قائمة التراث الثقافي العالمي)) لليونسكو.

39- "في السماء الفردوس، وفي الأرض سوتشو وهانغتشو"

تصوير: بيان تشي وو

في قلوب الصينيين، حدائق سوتشو المشهورة جميلة جمال الفردوس. هذه الحدائق المبنية في الفترة من القرون الـ11 - 19، هي انعكاس للفلسفة والثقافة التقليدية الصينية، وتبدع بيئة حضرية تجسد مفهوم "التناغم بين الإنسان والطبيعة" القديم، كما أنها حامل للثقافة الفكرية التقليدية الصينية، كانت تبنى ليقدرها الناس ويزورونها ويعيشون بها، وهي أشهر الحدائق الكلاسيكية الصينية. لقد أدرجت حدائق سوتشو في ((قائمة التراث الثقافي العالمي)) لليونسكو.

40- قصة أوبرا كونتشو

تصوير: ليو قانغ

 ظهرت أوبرا كونتشو في كونشان بمقاطعة جيانغسو قبل 600 سنة. أوبرا كونتشو تتميز بطبيعتها الغنائية الشعرية وإشاراتها الأنيقة. المزيج البارع والمتناغم لأغنياتها ورقصها يبدع شكلا فنيا رومانسيا رائعا. لقد لقبت أوبرا كونتشو، "رائعة من روائع التراث الشفوي وغير المادي للإنسانية".

41- ثقافة قبل 7000 عام

تصوير: تشانغ خه بينغ

أطلال خهمودو الواقعة في مقاطعة تشجيانغ على خط العرض 30 الشمالي بدرجة 121 شرقا، أحد أبكر المواقع المعروفة لثقافات العصر الحجري الحديث للسلطة الأمومية الصينية، والتي يرجع تاريخها إلى ما قبل سبعة آلاف سنة. وقد أسفرت التنقيبات الأثرية عن جملة واسعة من المكتشفات، منها أدوات الإنتاج، سلع منزلية، قطع مزخرفة، مخلفات لزراعة الرز وأسلوب البناء بطريقة النقر والتلسين (العاشق والمعشوق). يوفر الموقع دليلا حيا على ازدهار فترة القبيلة الأمومية في المجتمع البدائي الصيني. في الصورة، متحف خهمودو.

42- تعليم فنون

تصوير: جياو قوانغ هوا

فن عرائس الظل له تاريخ طويل في الصين. مسرحية عرائس الظل في مقاطعات سيتشوان وهونان وتشجيانغ، أدرجت في قائمة التراث الثقافي الوطني غير المادي للصين. في الصورة، فنان مجرب يعلم فن عرائس الظل برفع الخيوط لتلاميذه.

43- القناة الذهبية

تصوير: شن كاي تشاو

قناة بكين – هانغتشو التي أنشئت في أسرة سوي ((581- 618م) تتكون من شبكة من القنوات  وبعض الأنهار والبحيرات. يبلغ طولها أكثر من 1700 كم، وتبدأ من بكين شمالا، وتصل إلى هانغتشو جنوبا، وتربط الخمسة مجاري المائية الكبرى في الصين، منها نهر تشانغجيانغ والنهر الأصفر، وقد لعبت دورا تاريخيا كبيرا في التبادل الاقتصادي والثقافي بين شمال وجنوب الصين. في الصورة، مشهد لجزء هانغتشو من القناة الكبرى. 

44- زائر من العصر الجوراسي

تصوير: يانغ يي

تسيقونغ بمقاطعة سيتشوان ليست فقط مركزا مشهورا لإنتاج الملح، وإنما أيضا موقع مكتشفات العديد من متحجرات الديناصور الهامة. عاش الديناصور في تسيقونغ خلال العصر الجوراسي قبل 135 إلى 200 مليون سنة. في الصورة، هيكل عظمي لديناصور من تسيقونغ معروض حاليا في المتحف الطبيعي بشانغهاي. 

45- الأرض البوذية للبحر والسماء

تصوير: هو تونغ

جبل بوتوه جزيرة من جزر تشوشان الواقعة في بحر الصين الشرقي. مشاهده المائية الجميلة، العديد من الآثار الثقافية القديمة والثقافة البوذية ذات الألف عام، تجذب تيارا لا ينقطع من الحجاج والسياح الذين يأتونه للعبادة والاستمتاع بالرؤية. 

46- أنشودة مثل لوحة رسم

خط العرض 30 الشمالي للصين الممتد من الغرب إلى الشرق، يربط جملة واسعة من الظروف الطبيعية والعادات الاجتماعية. يعيش ثلث سكان الصين على طول هذا الممر، يمزجون التنوع الحيوي للثقافة الإنسانية في أغنية عبر العصور. العادات الشعبية الفريدة وأنماط الحياة لأكثر من 40 منطقة ومحافظة ذاتية الحكم للأقليات القومية على طول خط العرض 30 الشمالي، تتآلف معا مكونة بيئة ثقافية متناغمة.

47- عيد فخم

تصوير: لين جينغ هوا

عيد شيويه دون (أو شودون) واحد من أهم الأعياد التقليدية للتبت، ويرجع تاريخه إلى ما قبل 300 سنة. في الصورة، مشهد من اليوم الأول للعيد، عندما يتجمع آلاف من التبتيين للتعبير عن احترامهم لصورة بوذا الهائلة المعلقة على انحدار الجبل.

48 - إكرام الضيوف بالشاي

تصوير: ليو شيويه

شاي الزبد التبتي يُعد بخلط زبد الياك والملح والشاي الأحمر الثقيل. شاي زبد التبتي جزء لا يتجزأ من حياة التبتيين. عندما يزور بيوتهم أحد من الأصدقاء أو الأهل، يرحبون به بسلطانية من هذا المشروب التقليدي.

49- طريق السماء

تصوير: جيوي قوه

سكة حديد تشينغتسانغ (تشينغهاي- التبت)، هي أعلى خط حديدي فوق مستوى سطح البحر في العالم، وتحمل اسم طريق السماء. يربط طريق السماء بين هضبة تشينغهاي- التبت التي كانت نائية في الماضي والمعروفة باسم سقف العالم، مع باقي العالم، وهي بذلك أدت إلى إحداث تغيرات عظيمة في نمط حياة السكان. 

50- الغناء والأسلوب 
تصوير: تشانغ يانغ

ثلاث شابات تبتيات، ولدن وتربين في مراع بمقاطعة سيتشوان، شكلن معا فرقة الغناء التي أثارت ثناء ومدحا من "جمهور مطاردة نجوم" داخل الصين. الفرقة المعروفة باسم آجيا (معناها الأخت باللغة التبتية)، شعارها "هدفنا هو التعبير عن الثقافة القومية والفن بطريقة حديثة".

51- موقع ساخن

تصوير: تشانغ تشيوان ننغ 

أوبرا تشوانجيوي هي الأوبرا الإقليمية لمقاطعة سيتشوان بغربي الصين. أوبرا تشوانجيوي تتسم بالفكاهة والتلقائية. مهارتها الخاصة، منها "تغيير الوجه" و"نفث النار"، تجعلها أكثر شيوعا بين الجمهور. مع التنمية الكبيرة لغربي الصين، هذه المنطقة وثقافتها، ومنها أوبرا تشوانجيوي، صارت موقعا ساخنا للإعلام.

52- قومية بين السحاب

تصوير: تشن آن

قومية تشيانغ من المجموعات العرقية الصينية القديمة، تعيش رئيسيا في المناطق الجبلية البدائية لشرقي هضبة تشينغهاي- التبت.  يبني أبناء قومية تشيانغ بيوتهم عموما على قمم الجبال العالية، وهذا تلقب قومية تشيانغ "قومية بين السحاب".

53- من الأكثر جمالا؟

تصوير: لنغ ون هاو

عيد المشعل عيد تقليدي يحتفل به أبناء قومية يي بمنطقة ليانغشان في مقاطعة سيتشوان. خلال العيد، تقيم الشابات مسابقة جمال حرة، بدون ترتيب لأسبقية الظهور أو شروط للمشاركة. الشابات وهن مرتديات أجمل ثياب العيد وحاملات شمسيات صفراء اللون، يمشين متهاديات بين الجمهور عارضات جمالهن. والتي تحصل على تصفيق أكثر من القرويين المجتمعين، تُعلن الشابة الأكثر جمالا.

54- وقت الصيف

تصوير: تشو جيان قوه

الصيف في سيتشوان، تشونغتشينغ والمناطق الأخرى للمجريين الأوسط والأسفل لنهر تشانغجيانغ، يكون شديد الحرارة. في الصورة، مشهد من تشنغدو- سيتشوان. السكان، وهم يبحثون عن ملاذ من الحرارة، يأتون بالكراسي والطاولات إلى ضفة النهر، ويجلسون بالقرب من الماء لتبريد أجسامهم وإمتاع أنفسهم.

49 - زيارات العام الجديد

تصوير: دا جيون

الظروف الطبيعية المتنوعة على طول خط العرض 30 الشمالي للصين، أدت إلى بزوغ العديد من العادات الفريدة. في قرى سهل تشنغدو بمقاطعة سيتشوان، يحتفلون بعيد الربيع برقصة الأسد متنقلين من باب إلى باب تحية للعام الجديد.

50 - نكهة محلية

تصوير: وانغ جيا تشنغ

يوجد في الصين عدد لا يحصى من طرق الطهي، لكل منها أطباقه وأساليبه ونكهاته الخاصة. الأكثر شهرة من تلك الطرق "ثمانية مطابخ إقليمية"، خمسة منها تقع على طول نهر تشانغجيانغ. في الصورة، جرة وبهارات تستخدم في القدر الحار لسيتشوان، تجفف في الشمس. أبناء تشونغتشينغ، سيتشوان وهونان مشهورون بحبهم للأطعمة الحارة.

57- رقصة التلويح باليد

تصوير: شيوي هوا

ينتشر أبناء أقلية توجيا الصينية على مقاطعتي هوبي وهونان - طول حوض نهر تشانغجيانغ. رقصة التلويح باليد لأبناء توجيا واحدة من عاداتهم الشعبية، ويؤدونها في احتفالات العام الجديد ومناسبات تكريم أسلافهم والتجمع معا.

58- أناشيد بحيرة دونغتينغ

تصوير: تشو جيان شين

يغذي نهر تشانغجيانغ بحيرة دونغتينغ الممتدة بين مقاطعتي هونان وهوبي، والتي تعد واحدة من أكبر خمس بحيرات عذبة بالصين، ومنتجا كبيرا للمنتجات المائية الطازجة. 

59 - موطن القنبرة 

تصوير: ون لين

يعيش أبناء قومية مياو في العديد من المقاطعات والمدن بحوض نهر تشانغجيانغ. الأغنية جزء لا يتجزء من نمط الحياة التقليدي لأبناء قومية مياو. الجميع، رجالا ونساء، كبارا وصغارا، يحبون الغناء.  وأغنيات مياو لها موضوعات متنوعة ومحتوى ثري. من أشهرها أغنيات الحب التي يشدو بها الشباب والشابات. في الصورة، شابة من منطقة شيانغشي لقومية مياو.

51 - بلدة قديمة

تصوير: ماو يونغ كوان

يمكن رؤية العديد من البلدات القديمة على طول حوض نهر تشانغجيانغ، بين الجبال الخضراء والمياه الزرقاء. الطرق الصخرية تتلوى بين البلدات، وعلى جانبيها تتناثر البيوت القديمة. يحافظ المحليون على عاداتهم وأنماط حياتهم العتيقة. في الصورة، بلدة فنغهوانغ (العنقاء) القديمة في مقاطعة هونان.

52 - فن دقيق

تصوير: تشي تشن لين

التطريز واحد من فنون الأشغال اليدوية التقليدية الصينية. ثلاثة من "أشهر أربعة أساليب للتطريز" ترجع أصولها إلى حوض نهر تشانغجيانغ. هي مطرزات سو لمقاطعة جيانغسو، مطرزات شيانغ لمقاطعة هونان ومطرزات شو لمقاطعة سيتشوان. في الصورة، سيدات يعملن في ورشة تطريز في مدينة سوتشو.

62- إعادة اكتشاف شانغهاي

تصوير: لي خه 

أعادت شانغهاي اكتشاف نفسها كمدينة تصهر الشرق والغرب والجديد والقديم معا. البنايات الحجرية والحارات التقليدية تتمازج مع العمارات الحديثة في الأحياء التي توجد بها المقاهي والمحلات والأندية والثقافة، مما يجعل شانغهاي واحدة من أكثر مناطق الجذب للمعيشة والعمل والترفيه.

63-  فتنة الحياة على شاطئ النهر

تصوير: يانغ يي

البلدات الواقعة على شاطئ المجريين الأوسط والأسفل لنهر تشانغجيانغ مرتبطة معا بواسطة شبكة من الطرق والقنوات والجسور. تمخر القوارب عباب المياه بين السكان، موفرة وسيلة أساسية للنقل. في الصورة، حفل زفاف مقام على قوارب مزخرفة بطريقة تقليدية لنقل العروس إلى حفل الزفاف.

64- موسم توقف الصيد

تصوير: ليو تشانغ مينغ

من أجل حماية المصايد الصينية، تطبق الصين نظام موسم منع الصيد في 10 مقاطعات تقع على طول حوض نهر تشانغجيانغ، ونظام توقف الصيد الصيفي البحري في 11  مقاطعة ساحلية.

65 - الناس نتاج بيئتهم

تصوير: ليانغ جينغ شين

الصيادون المحليون يعملون في مزرعة تشوشان للسمك. مزرعة تشوشان للسمك الواقعة على خط العرض 29° 30' - 31°00 ' شمالا، وخط طول 120° 30' – 125°00' شرقا، هي أكبر مزرعة سمك بحرية في الصين.  
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