
1. 中国北纬30°

2. 前 言

中国北纬30°线充满着自然、历史和人文的画面。

北纬30°线跨过喜马拉雅山脉，由西向东，途经西藏、四川、重庆、湖北、湖南、江西、安徽、江苏、浙江及上海等10个省、自治区和直辖市，横贯整个中国大陆腹地约5000公里后进入东海，直奔太平洋。中国北纬30°线穿过除源头之外的长江上、中、下流域，沿线分布着众多的国家级自然保护区，是自然景观最密集的一段。
中国北纬30°线沿途分布有众多的世界文化遗产，丰富的人文盛景在这条历史隧道中穿梭聚集，记录着古老的中华文明，是人文景观的长廊。

中国有句古语：“一方水土养一方人”，中国北纬30°沿线各个民族在同一片天空下，在同一方沃土中，诠释着各具特色的风土人情。自然景观与人文景观交相辉映，使中国北纬30°线成为名副其实的中国景观大道。
3. 鬼斧神工

中国北纬30°线，自西向东，展现着壮丽的自然景观，包含了除沙漠之外几乎所有的地理类型，展示着当代中国的自然、生态环境，沿线有87处国家级自然保护区，几乎占了中国现有总数的三分之一。北纬30°线穿过中国人口最密集、经济最繁荣的长江流域，而自古以来，长江流域就是中国最重要的经济区域之一。千百年来，一幅幅鬼斧神工的山水长卷谱写着人与自然的和谐。
4. 冰雪之乡  摄影：袁学军

喜马拉雅山蜿蜒于青藏高原南侧，主峰珠穆朗玛峰是世界最高峰，现为中国国家级自然保护区。西藏自治区位于中国北纬30°线最西端，平均海拔4000米以上。藏语“喜马拉雅”即“冰雪之乡”的意思。

5. 圣湖  摄影：张发懋

被藏族人视为“圣湖”的玛旁雍错湖位于西藏自治区普兰县，是世界上海拔最高的淡水湖之一。青藏高原不仅是中国最大的湖泊密集区，也是世界上湖面最大、范围最大、数量最多的高原湖区。

6. 天河  摄影：田捷砚

雅鲁藏布江是世界上海拔最高的大河。雅鲁藏布江大峡谷是地球上最深的峡谷，各种自然资源十分丰富，现为中国国家级自然保护区。

7. 妩媚  摄影：周焰

由于地理环境独特，造就了西藏既有凛冽的高原雪域气候，又有妩媚的南国风光。西藏还是中国太阳幅射能最多的地方，要比同纬度的平原地区多上三分之一到一倍。图为西藏当雄湿地景色。

8.  “天府之国”  摄影：田捷砚

四川省位于中国第一大河长江上游，西部地区是青藏高原的一部分；东部地区为盆地，是中国著名的少日照地区。四川因农业发达，自古以来就享有“天府之国”的美誉。今天的四川不仅是中国最大的农产品供应大省，也是中国重要的工业基地之一。

9. 大熊猫栖息地  摄影：郑素琼

野生大熊猫的分布范围仅限于中国长江上游流域向青藏高原过渡的高山深谷地带。四川大熊猫栖息地生活着全世界30% 以上的大熊猫，是全球最大最完整的大熊猫栖息地，现已作为自然遗产被列入《世界遗产名录》。

10. 林间瀑布  摄影：田捷砚

四川九寨沟国家级自然保护区海拔2000米以上，原始森林茂密，沟内有上百个大小湖泊。图为区内的诺日朗瀑布。九寨沟作为自然遗产已被列入《世界遗产名录》。

11. 别有洞天  摄影：姜曦

重庆市西靠四川，地貌以丘陵、山地为主。重庆武隆喀斯特地貌作为“中国南方喀斯特”自然遗产的重要组成部分，已被列入《世界遗产名录》。

12. 合流  摄影:杨绍全

碧绿的嘉陵江水与黄褐色的长江水在重庆朝天门码头合流后，直奔长江三峡。重庆市地处中国中部地区和西部地区的结合部，是长江上游地区的经济中心，也是中国最年轻的中央直辖市。

13. “轻舟已过万重山”  摄影:肖佳法
长江从重庆奉节由西往东流向湖北宜昌，途径三段大峡谷，两岸奇峰陡立、峭壁对峙，江面时宽时窄，这192公里长的江段被称作长江三峡。中国唐代诗人在此留下了“两岸猿声啼不住，轻舟已过万重山。”的千古绝句。

14. 高峡出平湖  摄影：蒙亮

位于湖北宜昌的长江三峡水利枢纽工程是目前世界上最大的水利工程，具备防洪、发电、航运、调水等诸多功能，它的建成极大地促进了中国长江流域的经济发展。湖北省位于长江中游，是中国重要的农业和工业生产基地之一。

15. 奇峰异石  摄影:孙建华

湖南省地处长江中游，森林茂密、矿产资源丰富。湖南张家界是国家级自然保护区、国家森林公园，地貌构造复杂，其中石英砂岩峰林地貌为世界罕见。张家界已被选为世界地质公园，并作为自然遗产列入《世界遗产名录》。

16. 候鸟的天堂  摄影：张智富

地处江西北部的国家级自然保护区鄱阳湖是中国第一大淡水湖，也是世界上最大的候鸟栖息地之一。每年秋末冬初到翌年春天，成千上万只候鸟在此越冬。江西省位于长江中下游，是中国的农业大省。

17. 最美的乡村  摄影:李春才

江西婺源生态优美，物产丰富，森林覆盖率达82%，民居群落与自然环境巧妙结合，山水互为点缀，曾被《中国国家地理》杂志评为“中国最美的乡村”之一。

18. 银妆素裹  摄影：虞俊杰

安徽黄山以奇松、怪石、云海、温泉而著称。自古以来，中国文人墨客曾留下无数赞美黄山壮丽景色的诗词字画。黄山作为文化、自然遗产已被列入《世界遗产名录》。黄山还被选为世界地质公园，图为其冬日景象。安徽省地处长江中下游，是中国主要粮食产区之一。

19. 鱼米之乡  摄影：郑德雄

江苏省太湖是中国第三大淡水湖，地处长江下游。太湖平原气候温和湿润，水网稠密，土壤肥沃，是中国重要的商品粮生产基地和三大桑蚕基地之一，素以“鱼米之乡”而闻名。

20. 茶乡春早  摄影:徐新荣

茶在中国有着悠久的历史，中国北纬30°沿线几乎都盛产茶。茶尤以春茶为佳品，图为浙江茶乡的姑娘们正在采摘春茶。浙江省地处中国北纬30度东部沿海地区，四季分明，光照充足，雨量充沛，是中国高产综合性农业区。

21. 淡妆浓抹总相宜  摄影：王晓明

西湖位于浙江省省会杭州市中心，面积为6.5平方公里。西湖春夏秋冬四季风采各异，景色宜人，中国宋代诗人曾将西湖美景比作绝代佳人，情不自禁地赞叹西湖“淡妆浓抹总相宜”。

22. 天下奇潮  摄影:王超英

受天体引力影响，海潮从宽达100公里的喇叭型江口倒灌入浙江钱塘江，当潮水到达只有几公里宽的江面时，河床又突然上升，来不及均匀上升的潮水只好后浪推前浪，形成一浪叠一浪，一浪高一浪的涌潮，壮观之极，自古以来就被誉为“天下奇潮”。

23. 800年前的渔村  摄影：燕雨生

上海地处太平洋西岸，欧亚大陆东端，是中国最大的经济中心。大约800年前，这里仅仅是一个小小的渔村。

24. 金三角  摄影：孙伟忠

万里长江由西向东奔向大海，图为长江三角洲平原地区。长江三角洲河川纵横、湖泊棋布，农业发达，人口稠密，城市众多，在中国经济中占有重要地位，号称中国的“金三角”。

25. 跨海大桥  摄影：张春海

上海东海大桥是中国第一座外海跨海大桥，全长32.5公里。

26. 大海的召唤  摄影：周承褆

中国北纬30°线的最东端是东海。东海海域开阔，岛屿星罗棋布，资源丰富，是中国海洋生产力最高的海域。

27. 历史隧道

中国北纬30°线，自西向东，如同万里长江一样，积淀了中国悠久的历史，长江流域与黄河流域共为中华文明的发源地；沿线聚集着世界文化遗产13处，占中国现有总数的三分之一，这些珍贵的文化遗产见证着中华民族的发展历程，是中华民族文化的重要载体，是一条连接古今的历史隧道。

28. 圣地  摄影：卞志武

西藏布达拉宫始建于公元641年，是过去西藏地方统治者政教合一的统治中心，同时又是供奉历世达赖喇嘛灵塔的地方，被称为藏传佛教的圣地。布达拉宫作为文化遗产已被列入《世界遗产名录》。

29. 不朽的祈愿  摄影:袁培德

千百年来，在西藏各地的山间、路口、湖边、江畔，随处可见一座座以石块和石板垒成的祭坛——玛尼堆。这些石块和石板，大都刻有六字箴言、慧眼、神像及各种吉祥图案，它们是藏族人刻在石头上的追求、理想、感情和希望。

30. 峨眉山金顶  摄影：田捷砚

峨眉山位于四川盆地西南部，主峰海拔3000余米，山势巍峨，现有寺庙近30座，僧尼约300人，是中国佛教名山之一，已作为文化、自然遗产列入《世界遗产名录》。

31. 山是一尊佛 佛是一座山  摄影：田捷砚

四川乐山大佛雕凿在临江的岩壁上，通高71米，肃穆慈祥。大佛开凿于公元713年，历时90年才完工。乐山大佛已作为文化、自然遗产被列入《世界遗产名录》。

32. 千古之谜  摄影：周磊

四川三星堆祭祀坑被认为是商（约公元前1600-公元前1046）末周（公元前1046-公元前256）初蜀人祭祀天地山川诸神祗的遗址，坑内出土了大量青铜器、玉器、象牙、贝、陶器和金器，但因尚未发现文字符号，给人们留下了未解之迷。图为三星堆出土的戴金面罩铜人像。

33. 无坝引水  摄影：田捷砚

四川都江堰水利工程充分利用当地地理条件，乘势利导，无坝引水，自动灌溉，使堤防、分水、泄洪、排沙、控流相互依存，共为体系。该水利工程于公元前256年修建，至今仍在发挥着防洪、灌溉、航运和保证社会用水的作用，已作为文化遗产被列入《世界遗产名录》。

34. 和谐相处  摄影：刘永生

从9世纪到13世纪，人们在重庆大足地区的山崖上雕凿了5万多尊系列石刻。这些石刻题材多变、内容丰富，鲜明地反映了中国这一时期的日常社会生活，并充分证明了这一时期佛教、道教和儒家思想的和谐相处局面。大足石刻艺术品质极高，已作为文化遗产被列入《世界遗产名录》。

35. 武当神功  图片提供：Cnsphoto
湖北武当山是中国道教名山，从唐代（公元618－公元907）开始，山上不断修建道教宫观建筑，一直持续到清代（公元1636－公元1911），绵延数十公里，规模宏伟。武当山古建筑群作为文化遗产已被列入《世界遗产名录》。图为与少林武术齐名的武当山武术表演。

36. “不识庐山真面目”  摄影：罗克恒

千百年来，无数文人墨客、高僧名道，社会名流踏足庐山，留下了以秀美山水景观为依托的历史遗迹，形成了独特的文化景观。庐山文化景观已被列入《世界遗产名录》。江西庐山具有多种地貌类型，被选为世界地质公园。中国宋代诗人曾写下充满辨证哲理的诗句：“不识庐山真面目，只缘身在此山中”。

37. 千年瓷都  摄影：岳峻

江西景德镇制瓷历史悠久，瓷器产品质地优良，远销海内外，被誉为中国“瓷都”。景德镇手工制瓷技艺已被列入中国国家非物质文化遗产名录，图为景德镇古代制瓷作坊。

38. 中国画里的村庄  摄影：汪顺陵

青山、绿水、白墙、黛瓦，宛如一幅中国画。皖南（安徽省长江以南山区）至今仍保留了大量完好的明（公元1368-公元1644）清(公元1636-公元1911)时期古村落，村里的民居大量采用木雕、石雕、砖雕进行装饰，极具地方特色。皖南古村落作为文化遗产已被列入《世界遗产名录》。

39. “上有天堂，下有苏杭”  摄影：卞志武

在中国人心目中，典雅的苏州园林就像天堂一样美。这些建造于11-19世纪的园林，在城市中创造出人与自然和谐的居住环境，同时又是中国传统思想文化的载体，可赏，可游，可居，是中国古典园林设计的代表作。苏州园林作为文化遗产已被列入《世界遗产名录》。

40. 浪漫昆曲  摄影：刘刚

昆曲因发源于江苏昆山而得名，至今已有600余年历史。昆曲表演的最大特点是抒情性强、动作细腻，歌唱与舞蹈的身段结合的巧妙而和谐，非常浪漫。该剧种已获得“人类口述遗产和非物质文化遗产代表作”称号。

41. 7000年前的文化  摄影：张和平

浙江河姆渡遗址位于北纬30°，东经121°，是中国目前已发现的最早的新石器时期文化遗址之一。遗址出土了生产工具、生活用品、装饰工艺品以及人工栽培稻遗物、干栏式建筑构件等文物，全面反映了中国原始社会母系氏族时期的繁荣景象。图为遗址博物馆。

42. 传艺  摄影：焦光华

木偶艺术在中国有着悠久的发展历史，长江流域四川、湖南、浙江等地的木偶戏现已被列入中国国家级非物质文化遗产名录。图为老艺人正在向弟子们传授提线木偶表演艺术。

43. 黄金水道  摄影：沈凯潮

京杭大运河形成于隋代（公元581-公元618），由人工河道和部分河流、湖泊组成，北起北京，南至杭州，全长1700余公里，连接长江、黄河等中国五大水系，对中国南北经济和文化交流曾起到重大作用。图为大运河杭州段景色。

44. 来自侏罗纪的客人  摄影：杨奕

四川自贡不仅是著名的盐都，还是中国重要的恐龙化石产地，自贡恐龙生活在距今1.35-2亿年前的侏罗纪时期。图为正在上海自然博物馆展出的自贡恐龙骨架。

45. 海天佛国  摄影：胡峂

普陀山是东海舟山群岛中的一个小岛，秀丽的海洋景观，丰厚的文物古迹，以及绵延千年之久的佛事活动吸引了大量海内外香客、游人登岛朝拜、观光。

46. 如歌如画
中国北纬30°线，自西向东，像一条纽带将各地不同的风土人情连在一起；沿途分布着中国三分之一的人口，多姿多彩的人文风情谱写了一首五彩斑斓的岁月之歌；沿途经过四十多个少数民族自治区县，各具特色的民俗景观构成了中国人民幸福、和谐的生活画卷。

47. 盛大的节日  摄影：林晶华

雪顿节是西藏传统节日之一，至今已有300多年的历史。图为雪顿节第一天的情景，成千上万的藏民正聚集在一起，瞻仰山上挂出的巨幅佛像。

48. 以茶待客  摄影：刘雪

从牛奶中提炼出脂肪，加上茶和盐就制成酥油茶。酥油茶是藏族人生活中不可缺少的主要饮料，亲朋到家，主人都会倒上酥油茶热情地招待客人。

49. 天路  摄影：觉果

青藏铁路是目前世界上海拔最高的铁路，被誉为“天路”。天路的通车使得“世界屋脊”青藏高原不再遥远，也改变了藏区居民的生活方式。

50. 追求时尚  摄影：张扬

几位草原上土生土长的藏族女孩，如今已经成为中国国内“追星族”热捧的演唱组合。姑娘们自豪地宣布，我们就是要用时尚的方式表达民族的内容。

51. 热点  摄影：张全能

川剧是中国西部省份四川的地方剧种。川剧表演生活气息浓郁，风趣幽默，加上“变脸”、“喷火”等特殊技巧，使得川剧深受观众的喜爱。随着中国深入推进西部大开发，西部也日益成为媒体关注的热点。

52. 云朵中的民族  摄影：陈安
羌族是中国最古老的少数民族之一，主要聚集地在青藏高原的东部边缘地区，这里山脉重重，地势陡峭。羌寨一般都建在高山上，故而羌族被称为“云朵中的民族”。

53. 选美  摄影：冷文浩

四川凉山地区彝族人在欢庆传统节日火把节时，都要举行选美活动。选美时没有出场次序和名额限制，姑娘们只要换上节日盛装，撑一把油布黄伞，在人群中来回走动展示自己，就算是参赛了，如果哪位姑娘得到乡亲们的赞扬最多，那她就是胜出的佼佼者。

54. 夏日  摄影：朱建国

四川、重庆及长江中下游地区夏天气候多炎热，图为喜欢热闹的四川成都人为了纳凉，索性把桌椅摆在水边，直接坐在水中休闲娱乐。

55. 拜年  摄影：大军

中国北纬30度沿线独特的自然地理条件孕育了许多独特的人文景观。在欢度中国传统节日春节时，乡亲们舞着狮子登家门拜年是四川成都平原特有的民俗风情。

56. 地方风味  摄影：王家成

中国有许多地方菜肴，其烹饪技艺和风味自成体系，其中最有影响和代表性的“八大菜系”中，有五个分布在长江流域。图为正在晒制的重庆火锅调料，重庆、四川、湖南等地人以喜食辣味而著称。

57. 摆手舞  摄影：徐华

中国少数民族土家族主要分布在长江流域湖北、湖南地区。古老的摆手舞是土家族最有代表性的民间舞蹈，每逢新年、祭祀祖先或是团圆联欢，土家族人都要跳摆手舞。

58. 洞庭渔歌  摄影：朱建新

洞庭湖与长江相接，跨湖南、湖北两省，是中国五大淡水湖之一，也是中国主要淡水商品鱼生产基地。
59. 百灵鸟的家乡  摄影：文林

在长江流域许多省、市都有苗族居住。苗族人的生活离不开歌，男女老幼都喜欢唱歌。苗歌题材广泛，内容丰富，其中最多的是姑娘小伙们爱唱的情歌。图为湘西苗家姑娘。

60. 古镇  摄影：茅永宽

在长江流域沿途有许多坐落在青山绿水中的古镇，镇里青石板路曲曲弯弯，路旁老屋错落有致，当地民俗风情十分古老淳朴。图为湖南凤凰古镇。

61. 心灵手巧  摄影：戚振林

刺绣是中国民间传统工艺之一，地处长江流域的苏绣、湘绣和蜀绣占了中国古代“四大名绣”中的三席地位。图为苏州的绣娘们正在刺绣。

62. 新天地  摄影：李贺

上海新天地以中西融合、新旧结合为基调，将上海传统的石库门里弄与充满现代感的新建筑融为一体，集餐饮、商业、娱乐、文化于一身，是领略上海生活形态的最佳去处之一。

63. 水乡吉日  摄影：杨奕

在长江中下游水乡地区，街桥环立相接，河畔青屋比邻，船是主要交通工具，就连婚庆之日也是用装扮得古香古色的喜船迎接新人。

64. 休渔时节  摄影：刘昌明

为了保护渔业资源，中国对长江流域的10个省份实施长江禁渔期制度，对沿海11个省份实施海洋伏季休渔制度。

65. 一方水土养一方人  摄影：梁景新

渔民们正在东海舟山渔场作业。舟山渔场位于北纬29°30′－31°00′，东经120°30′－125°00′，是中国最大的近海渔场。
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