Модная жизнь китайцев
30 лет тому назад Китай вступил в новый период реформы и открытости.

В течение 30 лет народное хозяйство Китая стремительно развивается с годовым ростом на 10 процентов. В китайском обществе происходят потрясающие изменения.
Люди освободились от прошлого однотонного и единного образа жизни и модели мышления. Идеологические концепции изменяются к плюрализму, духовная и культурная жизнь становится многообразной. При собственной китайской культуре мышлении «принимать все в себя» отношение людей к заимствованному и новому кореным образом изменилось. Люди в полной мере уважают и принимают индивидуальное стремление. Традиция и современность, национальное и мировое, наука и цивилизация, экология и защита окружающей среды, конкурс и эффективность, демократия и законодательство, все это стало предметом размышления и изучения для китайцев.

В 2008 году в Китае успешно прошла Олимпиада, Китай уже вошел в мир. С постепенным углублением внешнего сотрудничества и открытости китайцы принимают разные передовые элементы из мировой современной цивилизации. Идеологические концепции людей освободились от оков и замкнутости, получают освобождение, прогресс и реальную почву, затем осуществятся открытые, научные и новаторские исторические подвиги.
Птичье гнездо, плавательный центр «Шуйлифан», Государственный Большой театр, новое здание Центрального телевидения, музей Гугун, храм Неба уже стали новыми символами Пекина и даже Китая. Новый, модный Китай постепенно появляется перед миром.

20081201 
В марте 2001 года Лама разговаривает по мобильному телефону в Лхасе Тибета, испытывая на себе преимущество быстроты и удобства, принесенные веком информации. 
20081202 
Китайская международная неделя Моды свидетельствует о десятилетнем развитии китайской индустрии моды и китайских модельеров, она в свою очередь и свидетельствует об изменениях китайского общества.
На снимке: В 2004 году во время Китайской международной недели моды на сцене манекенщица демонстрирует шикарную моду.
20081203 

Шанхайская международная автомобильная выставка была создана в 1985 году, она представляет собой первую специальную международную автомобильную выставку в Китае.

На снимке:  Показ в Шанхае известного всему миру автомобиля марки «Спайкер»( Spyker).
20081204 

25 ноября 2005 года на Великой китайской стене состоялась коллективная свадьба. Достопримечательность и молодожены дополняют друг друга. Такая свадьба,с одной стороны, считается модной и оригинальной, с другой стороны, помогла молодоженам сэкономить деньги и силы.
20081205 
Наступили летние каникулы. Мама собирается вместе с пятилетней дочерью У Чуньцин поехать за границу путешествовать. Вечером перед отъездом мама в Интернете подтверждает билет на самолет и гостиницу, а дочка рядом весело играет . 
20081206 
3 ноября 2007 года международная компания по производству модной одежды марки ESPRIT впервые в Китае организует воздушный шоу моды, который отчличается особой оригинальностью.  
20081207 
Утром в городе Ханчжоу горожане на улицах исполняют степ танцы (tap dance) под музыку, мелодичные танцы привлекают к себе многих прохожих. Стен танцы стали модным видом спорта, которым занимаются люди среднего возраста и пожилого возраста зимой утром.

20081208 
В продолжительные жаркие летние дни один горожанин надел на любимца-собаку очки, которые защищают глаза от ультрафиолетовых лучей, чтобы помочь собаке преодолеть жару. 
20081209 
В Шанхае на набережной Вайтань молодые люди прыгают с помощью прыгающих ходулей (skyrunner). С их помощью они могут прыгать в высоту в 2 с лишним метра, в длину в три шага, будто как «летающие люди».
20081210 
100 с лишним инвалидов (человек с ограниченными возможностями) осматривают музей Гугун с помощью волонтеров Пекинской Олимпиады и испытывают на себе удобство беспрепятствующих оборудований. Волонтер стал «модной профессией» среди жителей Китая.
20081211 
В июне 2006 года на шестой день подачи заявки об участии в программе Хунанского телевидении «Конкурс Супер-певцов среди женщин в городе Шэньян» 76-летняя Дун Сюлань после 71-летней участницы подала заявку и стала самой старшей участницей в данном районе. Сегодня все больше и больше пожилых людей начали стремиться к многообразной модной жизни.
20081212  
Вплоть до конца июня 2008 года в Китае насчитывается 253 миллионов использователей Интернета, что занимает первое место в мире.

На снимке: 3 ноября 2007 года в одном из Пекинских интернет-кафе молодые люди сидят в Интернете.

20081213 
С развитием китайской экономики управление в некоторых ресторанах и гостиницах изменяется к интелектуализации и модернизации.
На снимке: Клиент в одном из ресторанов города Ваньчжоу делает заказ блюд с помощью карманного компьютера.
20081214 
Бары в районе Шичахай Пекина сегодня стали одним из самых любимых мест для отдыха и развлечения среди молодых людей и туристов.
20081215 
1 июня 2007 года в Пекине открылся первый клуб личных семейных врачей, которые 24 часа (круглосуточно) оказывают медицинскую услугу для детей.
На снимке: Врач в виде панды пользуется симпатией среди детей.
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Иностранка-покупательница в одном из ателье мод в городе Ляньюньган провинции Цзянсу примеряет традиционно китайскую одежду «Танчжуан». 
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В городе Сиань в одном из бюро предоставления услуг по ведению домашнего хозяйства начальник бюро Ян Айли ведет разговор с клиентом по визуальной связи, помогая потерявшим работу людят искать работу.
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Скоростной поезд (CRH) «гармония» прибывает на железнодорожный вокзал Тангу города Тяньцзинь. В мае 2008 года первая в Китае скоростная железная дорога со скоростью 350 километров в час – железная дорога между городами Пекин и Тяньцзинь была завершена.
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22 марта 2004 года в Шанхае на площади Чжунсиньтайфу в салоне «Мода» состоялась «Новое зрение 2004 – выставка работ современных молодых художников».
20081220 
4 декабря 2008 года в городе Ханчжоу состоялась премьера фильма «Мэй Ланфан». Этот фильм рассказывает о жизни мастера Пекинской оперы, что вызвал большой интерес у зрителей.
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На территории провинции Гуйчжоу расцветают рапс и слива, что привлекает многих посетителей.
20081222 

В 2008 году Птичье гнездо, Шуйлифан, Государственный Большой театр Китая, новое здание Центрального телевидения Китая уже стали новыми модными символами в Пекине и даже в Китае.
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