Les heures de loisirs des personnes âgées en Chine
La société chinoise est entrée rapidement dans une société de vieillissement. À la fin de 2008, la Chine comptait 160 millions de personnes âgées, soit 12.5 % de la population totale du pays. et ce chiffre augmente, chaque année , d’un rythme de 3﹪. Comment avoir une vieillesse heureuse? C'est un problème qui se pose à beaucoup de personnes âgées..
La vie des personnes âgées chinoises est enrichie par de divers modes de divertissement et de détente : chanter et danser ensemble pour se divertir, faire des exercices physiques au parc pour fortifier le corps, apprendre la calligraphie et la peinture dans les universités du troisième âge pour former le caractère…Tant dans des parcs que sur des places dans les villes; on peut voir des personnes âgées danser le Yangge (une sorte de danse populaire au nord de la Chine) ou pratiquer la boxe tai-chi. Les concours de chant, de danse, de calligraphie et de peinture reservés aux personnes âgées sont variés, et les organisations de masse composées de personnes du troisième âge telles que l’épuipe de vélo, celle de ping-pong, celle de natation hivernale, celle d’alpiniste, celle de mannequins et celle de photographie sont nombreuses.
Beaucoup de villes ont créé des centres d'activités polyvalents pour les personnes âgées, caractérisés par des équipements complets pour organiser des stages variés comme celui du théâtre, de la danse, de l’informatique et de l’investissement. De nombreuses communautés ont créé de diverses organisations de masse réservées aux personnes âgées pour qu’elles puissent se débarasser de la solitude et jouir d’une vie culturelle riche et multicolorée. Selon des statistiques, il y a actuellement dans l’ensemble du pays plus de 60 000 installations culturelles et artistiques pour les personnes âgées, plus de 70 journaux et magazines adressés aux personnes âgées, plus de 50 000 universités et écoles destinées aux personnes du troisième âge et plus de 420 000 associations du genre en ville comme à la campagne.
Comment faire face à une société de vieillissement, c’est aussi une des problématiques stratégiques qui se pose au gouvernement chinois. En décembre 2006, le gouvernement chinois a publié le livre blanc intitulé « Le développement de la cause des personnes âgées en Chine » dans lequel est établi l’objectif d’accélérer l’amélioration du système d'assurance- vieillesse et celui des services sociaux pour les personnes âgées, de devélopper énergiquement la culture et le sport pour les personnes du troisième âge pour satisfiaure aux diverses demandes croissantes d’une grande population vieille. Il s’agira d’une charge lourde pour un long trajet.
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Qingdao a organisé en 2009 une compétition nationale de football baptisée « la Coupe de Longévité »où les joueurs âgés rivalisent d’énergie aves les jeunes.
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Des mannequins âgés de Jinan démontrent leur charme lors d’un défilé.
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Des personnes âgées apprennent la danse à claquettes : Les danses de rythme ne sont plus un monopole des jeunes. 
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Dans l’ensemble du pays beaucoup de lieux publics et communautés sont équipés d’appareils de musculation, ce qui permet aux personnes âgées de faire des exercises physiques à leur porte.
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Le gateball est facile à apprendre et adoré par beaucoup de personnes âgées chinoises. Voici une épreuve de gateball réservée aux personnes âgées organisée par une communauté de la province du Fujian.
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La participation au chœur, c’est le choix de nombreuses personnes retraitées. Voici des personnes âgées qui chantent joyeusement dans une communauté de la province de l’Anhui.
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Une maison du thé à Beijing organise chaque semaine des spectacles de musique de récits populaires pour attirer beaucoup de spectateurs âgés qui écoutent la musique en buvant du thé.
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Des personnes âgées font ensemble du tourisme en vélo pour admirer le beau paysage en prennant de l’exercice.
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Avec l’élévation du niveau de vie, des personnes âgées amatrices de la photographies sont de plus en plus nombreuses. Sur la photo, des participants du stage de photographie de l’Université du troisième âge de Huai’an de la province du Jiangsu apprennent les techniques de photographier les fleurs.
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Jouer aux jeux, bavarder et écrire des blogs sur l’internet, cela est devenu une partie indispensable à la vie de plus en plus de personnes âgées chinoises.
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La Chine compte pour le moment des dizaines de milliers d’universités du troisième âge qui ouvrent des cours de musique, de calligraphie et de peinture, d’ordinateur, de cuisine et de santé, etc. Voici des élèves d’une université du troisième âge qui apprennent à utiliser l’ordinateur.
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Des retraités jouent aux échecs au centre d’activités pour passer leur moment de loisirs.
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Les personnes âgées qui vivent seules sans l’accompagnement de leurs enfants sont baptisées les «personnes du nid vide». La vie moderne cause l’augmentation constante du chiffre des «personnes du nid vide». Sur la photo, des membres du Club des «personnes du nid vide» de la ville de Jinzhou de la province du Liaoning apprennent la calligrahpie et échangent leurs expériences.
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Des bénévoles âgés de la province du Zhejiang enlèvent des herbes folles dans un réservoir pour contribuer à la protection de l’environnement.
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A Chongqing, une vieille dame qui s’appelle Pu Dazhen a fait un don de 45 000 yuans pour établir une classe dans le cadre du projet « Chunlei (bourgeons au printemps)», ce qui permet à des petites filles démunies de finir gratuitement leurs études à l’école primaire. Voici Pu Dazhen qui rend une visite aux enfants avec des fournitures de la papeterie.
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Un vieux monsieur du Shandong qui excelle à peindre sur les gourdes apprend à ses élèves les techniques de peindre.
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A partir du novembre 2009, le gouvernment chinois alloue aux habitants ruraux de plus de 60 ans une pension de retraite. Sur la photo, des personnes âgées d’une communauté de la province du Shangdong qui figure sur la liste des premières communautés pilotes touchent leur pension.
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A partir de 2010, les personnes âgées chinoises de plus de 80 ans peuvent toucher une pension-vieillesse. En même temps, le Ministère des Affaires Civiles encourage l’établissement dans l’ensemble du pays des observations de jour réservées aux personnes âgées et former du personnel soignant professionnel. Sur la photo, dans une maison de retraite d’un village de la province du Shandong, les personnes âgées célèbrent ensemble leur anniversaire. 
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A l’occasion de la fête traditionnelle du Double Neuf, des chauffeurs de taxi de Wuxi du Jiangsu transportent gratuitement les personnes âgées de la maison de retraite pour les ramener à admirer le beau paysage du Lac Taihu.
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Lors de la fête du Double Neuf, une communauté de Chongqing offre gratuitement un banquet à plus de 600 personnes âgées.
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Dans la ville de Xuzhou de la province du Jiangsu, une dame de la famille Liu-Li accueillit son 100ème anniversaire. Ses 36 fils et petit-fils ainsi qu’une centaine de parents et amis se rassemblent joyeusement pour lui souhaiter le bonheur et la longévité.
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120 couples âgés de Beijing se rassemblent joyeusement dans leur communauté pour célébrer leur noces d'or.

