


Телевизионный тематический фильм

Боевое искусство Ушу
Ушу это один из традиционных видов спорта, который воплощает суть китайской национальной культуры. Оно соединяет воедино такие функции, как техника боя, способ для укрепления здоровья и развлечения. Ушу представляет собой способ как для укрепления здоровья и овладения самозащитной техникой, так и для духовного развлечения и усовершенствования морального мира человека. Ушу гармонично сочетается с такими видами искусства, как музыкальные драмы,  хореография, акробатика, литература, кинемаография и телевидение. Они носят взаимодополняющий характер. Тем самым было сформировано разнообразное ушуское искусство.
  По мере непрерывного развития международного культурного обмена боевое искусство Ушу как одно из достояний традиционной китайской культуры становится все более интернационализационным.  Благодаря развитию международного обмена в области физкультуры и спорта китайское ушу как один из популярных видов спорта уже вошло в состав мирового спорта и физкультуры. Оно является общим достоянием физкультуры и спорта народов всего мира. 
Продюсеры: Дин Вэй  Ли Синь  Ван Сяолинь

Исполнительные продюсеры: Чжуан Лисяо  Чжан Юйпин  Чжэн Вэнь

Художественный руководитель: Ю Фэй

Консультанта по ушу: Кан Гэу

Режиссёр: Юй Хаоцзян

Операторы: Чэнь Кай  Чэн Тянь
Директоры картины: Ван Вэй  Не Синь

 Координатор: Хэ Та
Фильм снят Пекинской международной рекламно-медиа лимитной компанией Фэнцзэжунь и дублирован Китайским центром по культурному обмену с заграницей по заказу Управления по внешним культурным связям Министерства культуры КНР и Китайской ассоциацией Ушу.
Продолжительность фильма: 30 мин.
































































