
LOS JÓVENES DE LA CHINA CONTEMPORÁNEA
Nacidos en las décadas 80 y 90 del siglo pasado y crecidos en el proceso de la Reforma y Apertura, los jóvenes de la China contemporánea se presentan con características diferentes en el valor, el modo de ser y la forma de vida comparando con las generaciones pasadas. Hoy en día, después de experimentar el bautismo de los Juegos Olímpicos de Beijing 2008, la prueba del catastrófico terremoto de Sichuan y las dificultades causadas por la crisis financiera que ha afectado a todo el mundo, los jóvenes de la China contemporánea se vuelven más maduros, firmes, responsables y razonables y ha comenzado a jugar papeles trascendentes en los distintos terrenos nacionales e internacionales.
Cargados del futuro de la sociedad china, los jóvenes de la China contemporánea se convertirán más fuertes asimilando energías por cada uno de los aconteciminetos del país y serán capaces de asumir la misión del desarrollo nacional.
20100401  

Ser un voluntario está de moda entre los jóvenes chinos. En la foto, un grupo de discapacitados están visitando el Museo del Palacio con la asistencia de los voluntarios.
20100402  

Una joven voluntaria está dando clases a los niños en una aula provisional en la zona damnificada por el sismo en la Provincia de Sichuan.

20100403  

El Escuadrón de Milicianas, con pleno entusiasmo, en la gran parada militar que tuvo lugar el primero de octubre de 2009, con motivo del 60 aniversario de la fundación de la República Popular China.

20100404  

Los vigorosos voluntarios en la ceremonia de juramento para prestar servicios a la Exposición Mundial de Shanghai 2010.

20100405  

Un joven voluntario está enseñando inglés a un niño de una “Escuela de Esperanza” en Zhuzhou, Hunan. Las “Escuelas de Esperanza” que, en su mayoría, se ubican en zonas marginadas y de pocos recursos, se construyen y funcionan con donaciones sociales.
20100406  

Jóvenes voluntarios del Club de Lenguaje por Señas de Beijing están recibiendo entrenamientos para ayudar a los sordomudos.

20100407  

Los estudiantes de la Universidad de Zhejiang prestan servicios voluntarios en una casa de ancianos.

20100408  

Estudiantes universitarios de la ciudad de Shenyang trabajan como voluntarios en una “Escuela de Esperanza” en el distrito de Liaozhong.

20100409   

Jóvenes campesinos que trabajan en Beijing donan dinero a los damnificados del tsunami del Océano Indico.
20100410  

Los estudiantes de Liaocheng, provincia de Shandong se despiden de sus familiares y amigos para ir a Xinjiang a prestar servicios voluntarios a la “Construcción del Oeste”.

20100411  

Los voluntarios participantes de la “Acción de Qomolangma 2006” están recolectando basuras en la plaza del Palacio Potala en Lhasa, Tibet. La protección del ambiente es un tema de interés general y hay cada vez más jóvenes que se dedican a esta causa de bienestar público.
20100412  

Estudiantes universitarios participan en trabajos voluntarios plantando árboles.
20100413  

Las pilotas de aviones de caza en el camino al entrenamiento.
20100414  

Los nuevos soldados que se alistan en el ejército en la reunión de despedida.

20100415  

Se vuelve cada vez más común el hecho de que los graduados universitarios se emplean en el campo ayudando con sus conocimientos científicos a los campesinos en la “construcción del nuevo campo”.

20100416  

Estudiantes tranbanjan junto con los campesinos experimentando la vida en el campo.

20100417  

En agosto de 2006, tuvo lugar en la ciudad de Shenyang el Concurso Nacional de Habilidades Técnicas para Jóvenes en el cual los técnicos calificados provenientes de todo el país compitieron en las disciplinas de ajustador, electricista, administrador de internet y operador de multimedias.

20100418  

Yang Xiao, ganadora del premio nacional de joven científica en la ceremonia de premiación.
20100419  

Cada vez más jóvenes chinos que estudian en el exterior regresan al país para emplearse atraídos por el rápido desarrollo de la economía de China. En la foto, escena de una reunión de intercambio para los estudiantes que regresaron del exterior.

20100420  

Una caravana de boda formada por más de 30 bicicletas pasan por una calle de la ciudad de Hangzhou. Los novios exhortan, de esta manera, a la sociedad que preste mayor atención a la protección del ambiente utilizando cuanto menos los vehículos privados.
20100421  

Los jóvenes de las ciudades buscan una manera de vida más saludable. En la foto, jóvenes de Qionghai, Hainan practicando Yoga.
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